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ВСТУП

Торгівля є однією з найбільших галузей народного господарства. У цю галузь

залучено майже все населення держави або у ролі продавців, або покупців. Термін

«торгівля» означає господарську діяльність з обігу, купівлі і продажу товарів.

Оптові торгові підприємства займають важливе місце в економіці будь-якої

країни, виконують функції посередників між виробниками товарно-матеріальних

цінностей і їх споживачами – юридичними та фізичними особами. 

За  даними  Державної  статистичної  служби  України,  основним  видом

економічної діяльності підприємств у 2017 році була оптова торгівля (охоплювало

34  тис.  підприємств),  оптовий  товарооборот  склав  1908,7  млрд.  грн.,  що  у

порівнянних цінах на 2,8% більше від обсягу 2016 р. Зміна структури оптового

товарообороту за період з 2005 по 2017 рр. представлена у дод. А.

В обсязі оптового товарообороту найбільш вагомими були частки оптового

товарообороту  підприємств,  основним  видом  економічної  діяльності  яких  є

оптова торгівля паливом (17,8 %), продуктами харчування, напоями, тютюновими

виробами (14,9 %), товарами господарського призначення (12,4 %) та хімічними

продуктами  (9,2  %).  Структура  оптового  товарообороту  в  розрізі  видів

економічної діяльності за 2017 р. міститься у дод. Б.

У 2017р. обсяг оптового товарообороту в середньому на одне підприємство

збільшився і становив 56,2 млн. грн. проти 45 млн. грн. у 2016 р.

Продаж  товарів  для  організацій  оптової  торгівлі  є  головним  елементом

підприємницької діяльності  та одним з ключових етапів досягнення мети такої

діяльності – систематичне отримання прибутку. 

Торговельне  підприємство  має  продати  товари  споживачеві.  У  процесі

продажу  виявляються  корисність  і  якість  товарів.  Продажем  завершується

кругообіг  коштів.  Підприємство  оптової  торгівлі  відшкодовує  свої  витрати,

пов'язані з продажем товарів і реалізовує створений у виробництві чистий дохід,

який перераховується частково до державного бюджету і частково залишається у

підприємства у вигляді прибутку. 
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Бухгалтерський  облік  повинен  забезпечувати  систематичний  контроль  за

відвантаженням і реалізацією товарів, пов'язаними з ними витратами і отриманим

фінансовим результатом, стан розрахунків з покупцями і отримувачами послуг.

Зниження рівня розрахункової дисципліни призводить до зростання дебіторської

заборгованості,  в  тому  числі  простроченої.  Основну  частку  заборгованості

оптових  торгових  підприємств  становлять  зобов'язання  за  розрахунками  з

покупцями  і  замовниками  за  відвантажені  товари.  Тому  питання  коректної

постановки  та  організації  бухгалтерського  обліку  оптової  реалізації  товару

відіграють  першорядну  роль  для  сформування  інформації,  необхідної  для

прийняття управлінських рішень.

Мета  управління  товарами  — утримувати  на  мінімальному  рівні  щорічну

загальну суму витрат внаслідок забезпечення товарними запасами. 

Важливе значення в реалізації цієї задачі відіграє організація бухгалтерського

обліку  товарних запасів на оптовому торговельному підприємстві.

Для  обчислення  податкової  бази  за  основними  непрямими  податками,

суттєвою є інформація про обсяги реалізації товарів, перш за все, з податку на

додану вартість. 

Правильність визначення фінансових результатів,  і,  відповідно, податку на

прибуток і розміру прибутку, що залишається в розпорядженні організації, також

напряму залежить від того, наскільки точно відображені в бухгалтерському обліку

та звітності реалізаційні операції.

Темп зростання оптового товарообігу безпосередньо впливають на величину

витрат,  прибуток  і  рентабельність  підприємства  оптової  торгівлі.  Тому  аналіз

даних показників має важливе значення.

Усе  вище  згадане  підкреслює  актуальність  теми  даної  випускної

кваліфікаційної роботи – «Облік,  оподаткування та аналіз  реалізації  товарів на

підприємствах торгівлі» в сучасних умовах господарювання. 

Теоретичну  базу  дослідження обліку  реалізації  товарів  на  підприємстві

склали  закони  України,  Положення  та  Інструкції  з  бухгалтерського  обліку,

нормативні акти, наукові праці вчених, таких як:  : Шерер І. Л., Строкович Г. В.,
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Чернін О. Я.,  Монаршенко І.  М., Двігун А. О., Гнатенко Є. П., Трішкіна Н. І.,

Богославець Г.М., Трубій О. М., Токар. Н. Б., Должанський А. М., Когутич А. М.,

Москалюк Г. О., Бабій Л. І. і т. д.

Враховуючи напрацювання вітчизняних та  зарубіжних вчених,  все  ж таки

багато питань з обліку реалізації товарів залишаються невирішеними, тому вони

потребують подальшого наукового дослідження.

Гіпотетеза:  удосконалення методів організації обліку та аналізу операцій з

реалізації товарів на підприємствах торгівлі спиятиме підвищенню ефективності

прийняття управлінських рішень, в результаті чого буде збільшуватись прибуток

від реалізації товарів.                                 

Метою випускної  кваліфікаційної   роботи є  розгляд  питань організації  та

методика обліку реалізації товарів на підприємстві торгівлі.

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання:

 розкрити  економічну  сутність  та  значення  товарних  запасів  у  діяльності

підприємств торгівлі;

 провести економіко-правовий аналіз нормативної бази та огляд спеціальної

літератури; 

 дослідити особливості організації та методології обліку та аналізу базового

підприємства;                                  

 розглянути організацію обліку руху товарів;

 розкрити  сутність  фінансовий  та  оподаткування  операцій  з  реалізації

товарних запасів;

 розкрити шляхи узагальнення інформації з досліджуваної теми у звітності;

 дослідити джерела, основні показники та методи аналізу реалізації товарів

 розглянути методики аналізу реалізації товарів у формах звітності;

 провести  факторний  аналіз  обсягу  реалізації  товарів  на  базовому

підприємстві.

Об’єктом дослідження є реалізація товарів на базовому підприємстві.

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методичних та практичних

положень обліку та аналізу реалізації товарів на ТОВ «ТД «Роганський».
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У  роботі були використані такі методи дослідження як: 

 системний аналіз – для деталізації і розчленування об'єкта дослідження на

окремі важливі складові елементи; 

 синтез – для узагальнення різних аспектів обліку і аналізу реалізації товарів;

 дослідження  документів  та  реєстрів  обліку  за  формою  і  змістом  –  для

виявлення відповідності щодо інформаційної ємності вимогам стандартів;

 аналітичні розрахунки;

 порівняння для зіставлення даних у динаміці; 

 групування  для визначення залежності показників одне від одного.

Теоретичною  та  методологічною  основою написання  випускної

кваліфікаційної   роботи  є  джерела  навчальної,  монографічної  та  періодичної

літератури  з  обраної  теми,  а  також  нормативно-правові  документи  з  обліку

реалізації товарі в на підприємствах оптової торгівлі.

Практична частина  виконана на базі внутрішніх нормативних документів,

облікових регістрів аналітичного та синтетичного обліку, фінансової звітності та

первинної документації, яка характеризує особливості обліку реалізації товарів на

ТОВ «ТД «Роганський».

Наукова новизна одержаних результатів проведеного дослідження полягає в

обґрунтуванні  теоретичних  положень  та  методичних  рекомендацій  щодо

удосконалення обліку і аналізу реалізації товарів на підприємствах торгівлі.

Основні  результати  проведеного  дослідження,  які  становлять  наукову

новизну, полягають в наступному

Знайшло подальший розвиток

 класифікація операцій з реалізації товарів з метою забезпечення ефективної

системи  формування  інформації  для  потреб  фінансового  та  управлінського

обліку,  що має  важливе значення  для  оцінки  результатів  діяльності  та  вибору

напрямків стратегічного розвитку підприємств (введено на базовому підприємсті

класифікацію  операцій  відповідно  до  груп  реалізованих  товарів  та  суб’єктів

господарських операцій)
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 методи та система організації  обліку реалізації  товарів на торговельному

підприємстві;

 формування аналізу реалізації товарів на основі різних форм звітності.

Внесені пропозиції щодо удосконалення

 методів  агрегування  фінансової  звітності,  які  дають  змогу  покращити

аналітичні  можливості  при  прийнятті  управлінських  рішень,  а  також

забезпечувати інформацією користувачів;

 комплексного  аналіз  ефективності  роботи  підприємства  (на  основі

фінансового та управлінського обліку та звітності);

 методів управління дебіторською заборгованістю з метою зменшення суми

простроченої дебіторської заборгованості.

Практичне значення  одержаних  результатів  полягає  в  обґрунтуванні

доцільності  використання  запропонованої  комплексної  методики  обліку  та

аналізу  результативності  реалізації  товарів  (на  базі  бухгалтерського,

управлінського обліку та фінансової звітності), пристосованої до автоматизованої

системи  обробки  інформації.  Запровадження  цієї  методики  дасть  можливість

одержувати  оперативну  та  надійну  інформацію  для  прийняття  управлінських

рішень, виявляти потенційні можливості підприємства.

Апробація  результатів.  Основні  положення  та  результати  наукового

дослідження  було  опубліковано  у  науковій  статті  –  «Економічна  сутність,

класифікація  та оцінка реалізації товарів» у науковому збірнику статей студентів

КНТЕУ у 2018 році.

Випускна кваліфікаційна робота складається з: вступу, трьох розділів,  що

включають  9  підрозділів,  висновків,  списку  використаних  джерел  із  56

найменувань і 12 додатків. У тексті дипломної роботи міститься 14 таблиць і 27

рисунків. Загальний обсяг роботи 92 листа.
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РОЗДІЛ 1

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ, ОПОДАТКУВАННЯ І АНАЛІЗУ

РЕАЛІЗАЦІЇ ТОВАРІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ТОРГІВЛІ

1.1. Економічна сутність, класифікація  та оцінка реалізації товарів 

Головною цілю функціонування торгових підприємств є покупка та продаж

товарних  запасів,  так  як  ці  операції  зображують  мету  створення  підприємства

даного  типу  та  наймасовіша  частина  доходу  виникає  завдяки  торгівельній

діяльності.

Реалізація  товарів  –  операції,  що  відбуваються  на  базі  договору  купівлі-

продажу,  поставки,  міни  та  іншими  цивільно-правовими  та  господарськими

контрактами,  які  мають на  меті  передачу  прав власності  на товари на  платній

основі або як компенсацію, а також операції, які відбуваються на безоплатному

наданні товарів. Згідно з Податковим кодексом України не є продажем товарів

операції з надання товарів у рамках: 

 договорів комісії (консигнації);

 схову (відповідального зберігання);  

 поруки; 

 довірчого управління; 

 доручення; 

 оперативного лізингу (оренди); 

 та інших цивільно-правових договорів, які не передбачають передачі прав

власності на товари [22].

Для  розуміння  змісту  операцій  з  реалізації  товарів  розберемо  поняття

«товари» та його характеристику контексті теми дослідження.

Законодавча  база  України  широко  визначає  термін  «товари»,  але

нормативно-правові  визначення  залежать  від  мети  їх  видання  і  предмета

регулювання.  У  зв'язку  з  цим  такі  визначення  висвітлюють  лише  ту  частину

поняття  «товару»,  що  безпосередньо  стосується  відносин,  що  регулюються.

Основні визначення поняття «товари» у нормативно-правових джерелах наведені

у табл. 1.1.
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Таблиця 1.1

Трактування поняття «товари» різними нормативними документами

Нормативний
документ

Визначення терміну «товари»

Податковий  Кодекс
України (ст. 14.1.244)

Матеріальні  та  нематеріальні  активи,  у  тому  числі  земельні
ділянки,  земельні  частки  (паї),  а  також  цінні  папери  та
деривативи,  що використовуються  у  будь-яких  операціях,  крім
операцій з їх випуску (емісії) та погашення.

Митний  Кодекс
України (ст. 4.57)

Будь-які рухомі речі, у тому числі ті, на які законом поширено
режим нерухомої речі (крім транспортних засобів комерційного
призначення),  валютні  цінності,  культурні  цінності,  а  також
електроенергія, що переміщується лініями електропередачі.

П(С)БО 9 «Запаси» Придбані (отримані) підприємством матеріальні цінності,  що
утримуються з метою подальшого продажу.

*Джерело: сформовано автором на основі [28], [39], [42].

Для розкриття сутності товару як економічної категорії необхідно дослідити

підходи наукових шкіл до трактування його властивостей.

Товарний запас має наступні економічні якості:

 споживну вартість, або корисність;

 вартість, або цінність.

В економічній науці висвітлення головних властивостей товару, головними

характеристиками якого є  вартість  та  цінність,  які  є  чи не  найбільшою темою

дискусій,  що  продовжувалися  до  кінця  XІX  ст.  Обґрунтовано  кілька  теорій

вартості товару: 

 теорія трудової вартості;

 теорія факторів (витрат) виробництва; 

 теорія граничної корисності; 

 теорія ціни.

Теорія трудової вартості (заснована класиками політекономії, насамперед, А.

Смітом і Д. Рікардо, та набула подальшого розвитку К. Марксом) засвідчує, що

вартість товару як фундамент ціни формується у виробництві, а під час обміну

люди  міняються  однаковими  вартостями  (товар  —  гроші)  і  мета  обміну  є
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досягнення згоди між продавцем і покупцем. Відповідно до цієї теорії, вартість,

яка вкладена в товар до проведення обміну, а саме у виробництві, представлена як

матеріалізована праця виробників товару, таким чином ця праця є лише однією

основою  та  конкретною  мірою  вартості  всього  продукту.  Першопроходець

класичної школи англієць В. Петті казав, що «праця є батько і активний принцип

багатства».

Теорія факторів (витрат) виробництва (обґрунтована іншим представником

класичної  школи  французом  Ж.-Б.  Сеєм),  у  дійсності  продовжуючи  розвиток

одної  з  позицій  Сміта,  доводить  дійсний  вклад  у  формуванні  вартості  товару

трьох головних факторів виробництва — капіталу, праці та землі. Отже, розмір

вартості  товару  формується  з  сукупних  витрат  даних  факторів  на  його

виробництво,  або  сумою  належних  доходів  власників  ресурсів  (прибутку,

заробітної плати та ренти).

Теорія граничної корисності (обґрунтована австрійськими К. Менгером та Є.

Бем-Баверком,  а  також  англійцем  В.  Джевонсом),  стала,  по  суті  заміною

попереднім теоріям. Вона знехтувала значенням факторів виробництва в процесі

формування ціни товару і надає головне значення корисності, по суті особистій

оцінки покупцем корисності окремого продукту. 

Теорія  граничної  корисності  надає  головну  роль  у  сфері  економіки  не

виробництву, а ринку, тобто сфері обміну. Цінність формується в процесі обміну,

бо  всі  його  учасники  мають  на  меті  віддати  меншу  вартість  в  обмін  більшу:

торговець, хоче не продешевити, у той час покупець не переплатити за одну й ту

саму річ. Кожна із сторін прибігає до обміну товарами, з метою отримання вигоди

для себе, тобто максимізування корисності (гроші, які отримує продавець товару

чи послуги, також мають корисність у даному контексті).

Усі теорії об'єднує спільний недолік — вони висвітлюють лише одну з сторін

обміну: або значення виробництва та витрат, які виникають внаслідок нього, або

значення  споживача,  його  суб'єктивних  оцінок  і  бажань.  Тому  данні  теорії

аргументували неповне пояснення економічної сутності товару.
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Дискусії стосовно даного питання були завершені появою наприкінці XІX ст.

теорії ціни неокласика англійської школи А. Маршалла. На основі дослідження

сутності утворення попиту і пропозиції, та їх взаємодії у часі було представлено

теорію,  що  ціна  на  товар  складається  на  базі  витрат  виробництва  та  на  базі

граничної корисності товару, таким чином у ній об'єднуються ціна продажу й ціна

покупки,  «об'єктивність»  (витрати  виробництва)  і  суб'єктивність  (корисність).

Приблизно у той же час схожий висновок зробив і відомий український вчений

Михайло Туган-Барановський [49, с. 70].

Теорії вартості товару представлено у дод. В. 

Одиниця бухгалтерського обліку товару – це його найменування чи вид, які

класифікуються за сортами, видами, розмірами типу і так далі. Розподіл товарних

запасів  здійснюється  розробкою  номенклатури-цінника,  тобто  упорядкованого

списку  матеріалів,  якими  користується  підприємство,  у  якому  всім

найменуванням,  сорту  і  розміру  відповідає  номенклатурний  номер  (шифр),  а

також зазначається одиниця виміру і ціна [51, с. 185]. 

Класифікація товарних запасів,  за рахунок об'єднання їх відповідно спільних

критеріїв, дозволяє дослідити кожен вид та різновид, якому властиві данні ознаки.

Вона  надає  можливість  використовувати  автоматизований  облік  у плануванні,

прогнозуванні асортименту,  побудови прайсів,  дослідження  потреби  у  тварі  й

упорядкуванні замовлень.

Є різні класифікації товарів. Проаналізуємо найпоширеніші.

За призначенням товари поділять на:

 товари  споживчого  попиту  –  це товари,  які  купують  для  персонального

(родинного) використання, для задоволення особистих потреб;

 товари виробничо-технічного попиту –  це товари, які виникають внаслідок

діяльності людини (сировина, матеріали, обладнання, деталі, споруди, послуги), їх

купують  приватні  особи  або  юридичні  з  метою  подальшого  використання  чи

переробки, перепродажу чи надання в оренду [24, с. 137].

Класифікація товарів споживчого попиту наведена на рис. 1.1.

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%B1%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B9%D1%81%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D1%81%D0%BE%D1%80%D1%82%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82
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Рис. 1.1 Класифікація товарів споживчого попиту
*Джерело: сформовано автором на основі [24].

Щодо класифікації товарів виробничо-технічного попиту, то вона наведена

на рис. 1.2.

Рис. 1.2 Класифікація товарів виробничо-технічного попиту
*Джерело: сформовано автором на основі [24].

Також можна виділити класифікації:

  відповідно  до  терміну  користування:  довготермінові  (товари,  які

предназначені  для багаторазового  використання),  короткотермінові  (товари,  які

використовуються впродовж циклу);
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  відповідно до призначення і ціни – товарні запаси щоденного і вибіркового

відбору  за  критерієм  якості  та  престижу:  повсякденного  попиту,  вибіркового

попиту, розкоші і престижні товари;

  відповідно до способу виготовлення:  шаблонні  товари (товарні  запаси з

конвеєру),  особливі  товари  (товари,  які  мають  неповторні  властивості  та

параметри).

Отже,  операцій  пов'язані  з  реалізацією  товарів  поділяються  за  типами

продукції, що реалізується.

Залежно  від  суб’єкта  господарські  операції  з  реалізації  товарних  запасів

поділяються на: 

 господарські  організації  (підприємства,  товариства,  господарські

об'єднання, кооперативи); 

 приватні особи (резиденти, нерезиденти і особи без громадянства).

Ще  необхідно  відмітити,  що  реалізація  товарів  відбувається  як  на  умові

попередньої оплати, так і наступної.

Товари реалізуються, зазвичай, на підставі  договору купівлі-продажу. 

Якщо  поставка  клієнту  проводиться  один  раз,  то  письмовий  договір

необов'язковий.  Підставою  є  накладні,   рахунки-фактури,  які  оформлюються

відповідно до законодавства. 

Якщо  доставка  проводиться  покупцям  за  використання  власного  або

орендованого  автотранспорту  тоді  виписуються товарно-транспортна  накладна

(ф. № І-ТН) [53, с. 84].

Під час проведення розрахунків з клієнтами оформлюються рахунки-фактури

і платіжні документи, які мають відповідні реквізити (назва, ціна виробника або

митна  вартість,  кількість,  сорт  товарів,  транспортні  та  інші  послуги,  які

оплачуються, ставка і сума ПДВ та остаточна сума, яка підлягає сплаті.

За  умови,  що  клієнт  є  платником  ПДВ,  то  додатково  оформлюється

податкова накладна.

Огляд  спеціальної  літератури  та  нормативно-правової  бази  за

класифікаційними ознаками операцій з реалізації товарі розглянуто у табл. 1.2.
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Для обліку реалізації товарів законодавство встановило метод нарахування,

відповідно до якого датою реалізації  є  дата  відвантаження (передачі)  товарних

запасів,  таким чином дата  передачі  права  власності  на  продукцію клієнтам за

умовами поставки, які  визначені продавцем і покупцем (для робіт чи послуг –

дата,  якою  оформлюються  документи,  які  підтверджують  їх  здійснення),

незалежно від періоду оплати [51, с. 239].

Таблиця 1.2

Огляд спеціальної літератури та нормативно-правової бази з

моделювання реалізації товарів як складної системи

№ 
пор
.

Ознака
класифікації

Джерело
інформації

Елементи системи

1 За видами збуту Нападовська А.В.

 продаж  товарів  зі  сплатою  готівки
до каси підприємства (за готівку);
 продаж  товарів  дрібним  оптом;

продаж  товарів  через  дрібнороздрібну
мережу; 
 продаж  товарів  із  розстрочкою

платежу;  продаж  товарів  за  договором
комісії; 
 продаж  товарів  за  замовленнями

покупців та вдома у покупців; 
 продаж товарів поштою; 
 продаж  через  Інтернет-магазин

тощо.

2
За формою 
організації

Загожай В.Б.
 із складу (складський оборот); 
 транзитом (транзитний оборот).

3 За суб'єктами
Господаський 
кодекс

 господарські  організації
(підприємства,  господарські  товариства,
кооперативи, господарські об'єднання); 
 фізичні  особи (громадяни України,

іноземці та особи без громадянства).

4

На підставі яких 
документів 
здійснюються 
операції

Крупка Я.Д.
 договорів купівлі-продажу;
  накладних рахунків-фактур;
 товарно-транспортних накладних. 

5 За форма оплати ПС(Б)О 9
 попередня оплата; 
 наступна оплата.

*Джерело: сформовано автором на основі [12], [42], [51], [53].
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Також важливим критерієм при реалізації товарів є оцінка.

За  П(С)БО  9  «Запаси»  товари  –  це  вид  запасів,  тому  оцінка  товарів

відбувається  за  даним  нормативно-правовим  актом.  Ситуації,  за  яких

здійснюється оцінка товарів наведені на рис. 1.3.

Рис. 1.3 Випадки здійснення оцінки товарів
*Джерело: сформовано автором на основі [42].

Оцінка  при  вибутті  товарів проводиться  відповідно  до  одного  з  методів,

зображених на рис. 1.4.

Всі одиниці бухгалтерського обліку товарів, які мають одне призначення і

однакові умови використання, оцінюються лише за одним  з наведених методів.

Товарні запаси, які реалізовуються, та послуги, які надаються для особливих

замовлень, та товари, які не можуть замінити один одного, оцінюються відповідно

до методу ідентифікованої собівартості.

Оцінка  за  методом  середньозваженої  собівартості  проводиться  двома

способами:

  відповідно до щомісячної середньозваженої собівартості товарних запасів

(здійснюється  по  відношенню  до  кожної  товарної  одиниці  діленням  загальної

вартості залишку даних товарів на початку звітного місяця і вартості отриманих у

звітному  місяці  на  кількість  товарних  запасів  на  початок  звітного  місяця  і

отриманих у звітному місяці товарних запасів);

Оцінка 
товарів 

здійснюєтьс
я при

варів 

здійснюється 

при

надходженні 
товарів

вибутті товарів

на дату 
складання 

балансу
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  відповідно  до  періодичної  середньозваженої  собівартості  товарів

(здійснюється  по  відношенню до  кожної  товарної  одиниці  за  рахунок  ділення

загальної вартості залишку даних товарів на початку звітного місяця та вартості

отриманих у звітному місяці на кількість товарних запасів на початку звітного

місяця і отриманих у звітному місяці).

Рис. 1.4 Методи оцінки товарів при вибутті
*Джерело: сформовано автором на основі [42]. 

Оцінка товарів відповідно до методу ФІФО ґрунтується на думці, що товари

реалізуються  у  тій  самій  послідовності,  у  якій  вони  надходили  (зображені  у

бухгалтерському обліку), таким чином товарні запаси, які реалізуються першими

чи за іншого вибуття,  оцінюються відповідно до собівартості  перших за часом

надходження товарних запасів.
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Оцінка відповідно до методу нормативних затрат здійснюється за  рахунок

застосування  норм  витрат  на  одну  одиницю  продукції  (робіт,  послуг),  що

визначені підприємством з розрахуванням норм використання товарних запасів,

праці, поточних цін і виробничих потужностей. 

Оцінка за методом реалізації за цінами продажу базується на використанні

підприємствами  роздрібної  торгівлі  середнього  відсотку  торговельної  націнки

товарів. Даний метод використовується (якщо інші методи оцінки вибуття запасів

не підходять) підприємства, у яких значна і часто змінна номенклатура товарів з

приблизно однаковим ступенем торговельної націнки. Собівартість реалізованих

товарних запасів розраховується як різниця між продажною вартістю товарів, що

реалізовані і загальним розміром торговельної націнки на данні товари. Загальний

розмір торговельної націнки на товари, що реалізовані розраховується як добуток

продажної  вартості  реалізованих  товарів  і  середнього  проценту  торговельної

націнки. Середній процент торговельної націнки розраховується як відношення

загального  залишку  торговельних  націнок  на  початку  звітного  місяця  і

торговельних націнок у продажній вартості отриманих у звітному місяці товарів

на  суму  продажної  вартості  залишку  товарів  на  початку  звітного  місяця  та

продажної вартості отриманих у звітному місяці товарів [42].

Нормативно-правове  регулювання  бухгалтерського  обліку  з  реалізації

товарів  –  це  сукупність  нормативних  і  законодавчих  актів,  керуючись  якими

підприємство  займається  господарською  діяльністю  і  регулює  ведення

бухгалтерського  обліку  і  фінансової  звітності.  Нормативно-правові  акти

ієрархічно підпорядковані між собою.

Держава  регулює  і  контролює  діяльність  з  реалізації  товарів  з  метою

забезпечити  конкуренцію  на  товарному  ринку,  якість  товарів,  контроль

встановлення та застосування цін, а також забезпечити потреби держави товарами

для потреб держави тощо. [51, с. 326].

Реалізацію товарів на підприємствах торгівлі регулюють різні нормативно-

правові  документи.
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Товари – це матеріальні цінності, які придбало (отримало) підприємство, що

утримуються  для  подальшого  продажу.  Зміст  терміну  «товар»  відображається

внаслідок  розгляду  його  властивостей.  Товарний  запас  можна  розглянути

відповідно до його якості, яка зображує корисні ознаки товару та кількості, яка

відображує його суспільну необхідність. 

Я  вважаю,  що  в  процесі  організації  бухгалтерського  обліку  реалізації

товарних запасів основною метою є організація контролю виконання зобовязань,

наявності  та  руху  товарів,  користування  фінансових  і  матеріальних  ресурсів,

консолідація  достовірної  та  повної  інформації  про  господарську  діяльність  та

результати  діяльності  системи,  для  оперативного  управління,  а  також  для

ефективного  використання  нею  зовнішніми  користувачами  (інвесторами,

кредиторами та постачальниками). 

Торгівельна діяльність за умов підвищення конкуренції і глобалізації мусить

мати тенденцію для удосконалення методів керування доходами та витратами, що

виникають  у  результаті  реалізації  товарів.  Ефективна  організація  аналітичного

обліку  допомагає  дослідити  джерела  доходів  та  витрат  для  їх  оперативного

управляння та контролю і отримати інформацію на базі цих даних про фінансовий

результат від операційної діяльності. 

Ще  одним  особливим  фактором  реалізації  товарів  є  розробка  системи

управління  дебіторською заборгованістю,  що  сприятиме  оптимізації  її  обсягів,

термінів  погашення.  Підвищення  показника  дебіторської  заборгованості  може

означати або неефективну кредитну політику підприємства щодо покупців, або те,

що збільшилися обсяги реалізації, або те що частина покупців неплатоспроможна.

Зменшення суми заборгованості в результаті скорочення тривалості її погашення,

та  не  в  результаті  скорочення  обсягів  реалізації  позитивно  характеризує

управління дебіторською заборгованістю.

Отже, загальне сприйняття сутності операцій з реалізації товарів та розгляд

усіх чинників, які мають вплив на них є необхідним для підвищення ефективності

роботи  підприємства.  Важливо  аналізувати  термін  «товари»  з  усіх  сторін,  для
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організації  раціонального  зображення  операцій  з  реалізації  товарів  у

бухгалтерському та управлінському обліках. 

1.2.  Економіко-правовий  аналіз  та  огляд  нормативної  бази  і

спеціальної літератури з теми дослідження

Сьогодні  в  Україні  організована  багаторівнева  система  управління

бухгалтерського  обліку  (рис.  1.5),  всі  рівні  мають  свій  масштаб  дії,  від

загальнодержавного та до рівня кожного окремого підприємства.

Нормативне регулювання бухгалтерського обліку і звітності в Україні

1–й рівень – законодавчий
Визначає сукупність бухгалтерського обліку, його завдання, основні поняття, що 

використовуються в обліку, порядок регулювання, організації та ведення 
бухгалтерського обліку і подання звітності

4-й рівень – організаційний
Підприємства та організації, керуючись законодавчо-нормативними актами 

органів, що регулюють бухгалтерський облік, самостійно формують свою облікову 
політику

3-й рівень – методичний
Документи цього рівня носять рекомендаційний характер, у них вкладені 

методичні вказівки та роз’яснення з окремих питань постановки бухгалтерського 
обліку відповідно до галузей специфіки

2-й рівень – нормативний
Визначає загальні принципи і правила ведення бухгалтерського обліку окремих 

його об’єктів, можливі бухгалтерські прийоми без конкретного механізму 
застосування їх до певного виду діяльності, порядок складання та подання 

фінансової звітності

Робочі документи, що формують облікову політику підприємства, накази, 
інструкції для системи внутрішнього регулювання господарської діяльності 

підприємства

Інструкції, методичні рекомендації, що розробляються Мінфіном України, 
Національним банком України, Держказначейством, іншими відомствами, 

яким надане право регулювання бухгалтерського обліку

Документи, розроблені Мінфіном України

Кодекси, Закони України, Укази Президента, Постанови Кабміну України
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Рис. 1.5 Нормативне регулювання бухгалтерського обліку і звітності в
Україні

*Джерело: сформовано автором на основі [10].
Відповідно  до  рис.  1.5,  кожен  рівень  регулювання  бухгалтерського

обліку  має  власне  застосування  та  сферу  дії.  Наведений  вище  рисунок

зображує  загальне  регулювання  бухгалтерського  обліку  та  фінансової

звітності  в  Україні,  включаючи  усі  об’єкти,  які  підлягають  обліку.  Таким

чином  на  кожен  об’єкт  обліку  нормативне  регулювання  позначається

«ступінчастим  чином»,  всі  напрями  мають  кремі  законодавчі  акти,  які

прийняті для регулювання конкретного.

Державне регулювання та контроль діяльності пов’язаної з реалізацією

товарів  має  на  меті  забезпечення  конкурентного  ринку,  якості  продукції,

управління та контроль за встановленими цінами тощо. 

Реалізацію товарів  на  підприємствах оптової  торгівлі  регулюють  різні

нормативно-правові  документи (рис. 1.6).

Нормативно-
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Закон України 
«Про 

бухгалтерський 
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України
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України

Господарський 
кодекс України

Положення 
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Рис. 1.6 Документи, які регулюють реалізацію товарів
*Джерело: сформовано автором на основі [10].
Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні»

зазначає  правову  базу  регулювання,  контролю,  організації,  ведення

бухгалтерського  обліку  та  складання  фінансової  звітності  в  Україні.  Закон

поширює свою дію на усі юридичні особи, всіх організаційно-правових форм і

форм власності [8].

Відповідно  до  цього  Закону,  мета  ведення  бухгалтерського  обліку  та

формування фінансової звітності полягає у наданні користувачам для вирішення

питань  правдивих,  повних  і  неупереджених  відомостей  про  фінансовий  стан,

результат діяльності та рух грошових коштів підприємства.

Податковий  кодекс  України  регулює  відносини  у  сфері  сплати  податків  і

зборів.  А саме,  зазначає  певний список податків  і  зборів,  які  нараховуються  і

сплачуються в Україні, а також механізм їх адміністрування, платників податків

та зборів і їх права та обов'язки.

Цивільний  кодекс  України  регулює  власні  майнові  і  немайнові  взаємини

(цивільні  відносини),  які  ґрунтуються  на  юридичній  рівності,  свободному

волевиявленні, майновій самостійності всіх членів [55].

Господарський  кодекс  України  зазначає  на  основі  Конституції  України

правову  базу  господарської  діяльності.  А  саме  у  Господарському  кодексі

відображено  сутність  господарських  зобов’язань,  причини  їх  виникнення,

суб’єкти зобов’язань та умови і  основи припинення господарських зобов’язань

[12].

Для створення фінансового обліку в Україні використовують план рахунків.

Даний план рахунків розроблений на основі Інструкції про застосування Плану

рахунків бухгалтерського обліку, активів капіталу, зобов’язань та господарських

операцій підприємств та організацій, затверджена наказом Мінфіну України від

30.11.1999 р. № 291.

Методи  і  принципи  здійснення  бухгалтерського  обліку,  формування

фінансової  звітності  розрахунків  з  покупцями  та  замовниками,  зазначені  у
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Положеннях (стандартах) бухгалтерського обліку.

Положення  (стандарт)  бухгалтерського  обліку  –  нормативно-правові  акти,

затвердженні Мінфіном України, які визначають методи і принципи здійснення

бухгалтерського  обліку  і  формування  фінансової  звітності.  Ключовими

стандартами, що регулюють діяльність підприємства з покупцями та замовниками

є:

 Національний  (стандарт)  бухгалтерського  обліку  2  «Баланс»,  у  цьому

Положенні (стандарті) визначається форма та зміст балансу і основні вимоги до

розкриття його статей.

 Положення  (стандарт)  бухгалтерського  обліку  9  «Запаси»,  який  зазначає

методологічну базу створення  у  бухгалтерському  обліку  інформації  про  запаси

(товари)  і  розкриття  її  у  фінансовій  звітності.  Це  Положення  (стандарт)

використовують підприємства, організації та інші юридичні особами незалежно

від  форми  власності  (окрім  бюджетних  установ  і  підприємств,  що  за

законодавством  складають  фінансову  звітність  відповідно  до  міжнародних

стандартів фінансової звітності) [42].

 Положення  (стандарт)  бухгалтерського  обліку  15  «Дохід»  зазначає

методологічну базу створення в бухгалтерському обліку інформації про доходи,

які  отримує підприємства  і  розкриття  її  у  фінансовій  звітності.  Це Положення

(стандарт)  використовується   підприємствами,  організаціями  та  іншими

юридичними особами незалежно від форми власності (окрім бюджетних установ і

підприємств, що за законодавством складають фінансову звітність відповідно до

міжнародних стандартів фінансової звітності) [43].

Більш детально нормативна база з регулювання обліку реалізації товарів на

підприємствах оптової торгівлі розглянута у дод. Г.

В  монографіях  і  статтях  розглядалися  засади  правового  регулювання

реалізації  товарів  на  підприємствах  торгівлі.  Наукову  літературу  представлено

роботами таких науковців: Амалян А. В., Букало Н. А., Кащена Н. Б., Князь С. В.,

Макаренко А.П., Марченко В.М., Одношевна О.О., Підвисоцька Л. Я., Тарасова

Т.О., Янчев А.В., Волошан І.Г. і т. д.
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Кащена Н. Б. проаналізувавши тему обліку реалізації товарів в підприємствах

торгівлі дійшла висновків, що торговельна діяльність є самостійною, ініціативною

діяльністю  юридичних  і  фізичних  осіб  у  питанні  купівлі  і  продажу  товарів

народного споживання маючи на меті отримати прибуток. Діяльність підприємств

у сфері торгівлі гарантує непереривний механізм руху активів у вигляді товарів

від  виробників  з  різним родом діяльності  до  безпосереднього  споживача.  Аби

забезпечити торговельну діяльність підприємств здійснюються операції з купівлі-

продажу товарних запасів [17]. 

Колумбет О.П. та Малиневська Д.П. у своїй статті зазначили, що якщо буде

існувати  цивілізований  ринок,  то  оптова  торгівля  має  бути  важелем  для

заохочення підвищення віддачі виробництва та ефективнішого задоволення усіх

потреб покупців. 

Основною метою оптової ланки у теперішніх умовах має бути пожвавлення

постійної,  збалансованої  тенденції  розвитку  внутрішнього  ринку  споживачів

України, по-перше, на базі наповнення його товарами вітчизняного виробництва,

які  витримають  конкуренцію,  та  максимальне  задоволення  попиту  ними  усіх

прошарків населення, ще одним завданням є просування вітчизняних товарів на

зовнішньому ринку. 

З огляду на те, що оптовій торгівлі належить виняткова роль у прискоренні

обороту товарів на внутрішньому ринку, і як наслідок, у підвищенні ефективності

функціонування  економіки  в  цілому,  актуальність  подальших  досліджень  цієї

сфери тільки зростає. напрямки таких досліджень мають стосуватися як розробки

засад  загальнодержавного  і  регіонального регулювання сфери оптової  торгівлі,

так і особливостей фінансово-економічної діяльності окремих її суб’єктів. 

Лише  комплексний  підхід  до  вирішення  окреслених  проблем  дозволить

досягти найкращих результатів [20].

У  своїй  праці  Макаренком  А.П.   визначено,  що  вітчизняні  підприємства

проводять  аудит  доходів  від  реалізації  продукції  з  метою  підвищення

ефективності діяльності підприємства, авторами статті  запропоновано методику

проведення внутрішнього аудиту доходів на підприємствах. 



24

Розроблено методику аудиту доходів від реалізації продукції, яка включає в

себе визначення мети, завдань, анкету проведення аудиту, загальний план аудиту,

програму перевірки, та запропоновано робочі  документи аудитора.  Проведення

правильного й ефективного аудиту доходів забезпечує інформаційну прозорість у

бухгалтерському обліку, а також прибутковість підприємства.

Представлена анкета, програма аудиту та робочі документи аудитора дають

змогу: 

 охопити всі етапи бухгалтерського обліку доходів на підприємстві, оскільки

в  програмі  відображені  основні  процедури  для  досягнення  мети  аудиторської

перевірки; 

 перевірити повноту, законність, правильність та своєчасність відображення

їх в обліку та звітності; 

 в разі виявлення порушень виявити та усунути їх; 

 в аудиторському звіті  надати рекомендації  з  внесення необхідних змін в

облікову політику підприємства щодо організації та методики обліку доходів від

реалізації [23].

Марченко В.М. вважає, що особливості процесу організації обліку товарів на

підприємствах України важлива тема, якій необхідно приділити особливу увагу. В

результати  досліджень  робить  висновки,  що  діяльність  торговельного

підприємства вимагає розмежування облікових даних для внутрішніх і зовнішніх

користувачів та підвищення ефективності управління продажами товарів. 

Цього можна досягти шляхом удосконалення системи аналітичного обліку.

Удосконалення обліку операцій з продажу товарів сприятимуть більш повному та

об’єктивному  відображенню  торгових  операцій  у  бухгалтерському  обліку

підприємств  роздрібної  торгівлі,  а  саме  від  цього  залежить  ефективність  та

оперативність прийняття рішень щодо стратегії і тактики розвитку підприємства.

Належно  організований  бухгалтерський  облік  реалізації  товарів  має  важливе

значення  для  підвищення  ефективності  роботи  підприємств,  для  забезпечення

своєчасних і повних розрахунків з бюджетом за податковими зобов’язаннями з

податку на додану вартість [25].
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Одношевна О.О.  дослідила питання оптимізації  обліку запасів  в  контексті

управлінського  аспекту  та  зазначила  у  своїй  науковій  статті,  що  система

управління запасами характеризується великою кількістю факторів, які впливають

на її ефективність. Загальні вимоги, що висуваються до такої системи, залежать

від  цілей,  які  орієнтовані  на  підприємство  (швидкість  отримання  матеріалів,

товарів та інформації); орієнтовані на ринок (відповідність управління ринковій

стратегії,  здатність  до адаптації);  пов’язані  із  системною інтеграцією (розподіл

завдань  управління  за  видами  продукції,  цілісна  система  персональної

відповідальності  за  виконання  замовлення);  орієнтовані  на  виробничий  потік

(систематичність  контролю  в  процесі  управління  у  виробництві,  узгодження

окремих процесів управління). 

В  процесі  дослідження  сутності  поняття  «запаси»  в  контексті  визначення

ефективності  управління  запасами  було  розроблено  низку  рекомендаційних

заходів,  зокрема  розроблено  алгоритм  щодо  управління  запасами;  досліджено

наявні плюси та мінуси моделей АВС та ХYZ, з огляду на це було запропоновано

комбінаційну  схему  використання  АВС-аналізу  та  ХYZ-аналізу  в  контексті

управління  запасами.  Отже,  вибір  оптимальної  моделі  планування  замовлень  і

контроль  за  рухом  виробничих  запасів  дають  змогу  мінімізувати  витрати

підприємства і є дуже важливими етапами стратегії діяльності підприємства [35].

Дослідження  проведене  Фоміною  О.В.  дозволяє  зробити  висновки,  що

організація  управлінського  обліку  –  це  спрямовані  системні  дії  вищого

управлінського  персоналу  на  формування,  підтримку,  постійне  вдосконалення

функціонування системи управлінського обліку та забезпечення досягнення його

цілей на підприємстві. Базовими складовими організації управлінського обліку є

процеси  вибору,  систематизації,  визначення  зв’язків  за  процесами  діяльності

підприємства  торгівлі  (постачання,  складування,  продаж),  їх  організації,

об’єднанні в часі здійснення та просторі зовнішнього і внутрішнього середовища

суб’єкта  господарювання.  Саме  тому  система  внутрішнього  нормативного

регулювання  управлінського  обліку  має  бути  гармонізованою  з  іншими

корпоративними  (внутрішніми)  стандартами  підприємства.  Така  система
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дозволить упорядкувати і пов’язати всі функції і сфери управління організацією

на основі уніфікованих описів бізнес-процесів [54].

Чернін  О.Я.  аналізуючи  дослідження  існуючих  напрацювань  науковців  у

частині  розвитку  методичних  підходів  до  облікового  відображення  операцій  з

реалізації  товарів  транзитом  зробив  висновок  про  їх  дискусійність  та

фрагментарність. З метою вирішення існуючих питань запропонував доповнити

аналітичні  рахунки  в  частині  облікового  відображення  операцій  з  реалізації

товарів транзитом з участю в розрахунках [56]. 

Більш  детальний  аналіз  публікацій  про  облік  реалізації  товарів  на

підприємствах торгівлі наведено у дод. Д.

Отже,  досліджувані  джерела  надають  загальну  інформацію,  як  і  про

фінансовий  облік,  так  і  про  такий  його  аспект,  як  реалізація  товарів  на

підприємствах  оптової  торгівлі.  Вони  містять  інформацію про  облік  реалізації

товарів, роз’яснюють проблему фінансового і управлінського обліку. 

Таким чином, необхідно відмітити, що спеціальна література з методології

обліку  реалізації  товарів  в  цілому  задовольняє  користувачів,  але  сучасний

розвиток ринкових відносин, постійне оновлення та зміна законодавства потребує

більш поглибленого дослідження даної проблеми.

1.3. Передумови організації та методології обліку та аналізу реалізації

товарів у ТОВ «ТД «Роганський»

Товариство  з  обмеженою  відповідальністю  «Торговий  Дім  «Роганський»

створене  шляхом  об’єднання  учасників  та  майна.  Свідоцтво  про  державну

реєстрацію юридичної особи надано у дод. Е.

Діяльність  товариства  ґрунтується  на  нормах,  установлених  Конституцією

України, і  складається із  Цивільного кодексу України, Господарського кодексу

України,  Закону  України  «Про  господарські  товариства»,  інших  нормативно-

правових актів, прийнятих відповідно до цих законодавчих актів. 
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Юридична  адреса  підприємства:  України,  Харківська  обл.,  місто  Харків,

Орджонікідзевський район, вулиця Роганська, будинок 151.

Відповідно до витягу з Єдиного державного реєстру юридичних та фізичних

осіб-підприємців  види  діяльності,  які  здійснює  ТОВ  «ТД  «Роганський»

розглянуто на рис. 1.7. Довідка з ЄДРПУ міститься у дод. Ж, а також у дод. З

представлено «Довідку про взяття на облік платників податків», так як ТОВ «ТД

«Роганський» є платником податків. 

Рис. 1.7 Види діяльності, які здійснює ТОВ «ТД «Роганський»
*Джерело: сформовано автором на основі дод. Ж.

Товариство  здійснює  підприємницьку  (господарську)  діяльність  з  метою

одержання прибутку та наступного його розподілу між учасниками.

Предметом діяльності Товариства є:

 виробництво і реалізація продуктів харчувала;

 виробництво і реалізація сільськогосподарської продукції;

 торгівля м'ясом, м'ясною продукцією, рибою, рибною продукцією:

оптова торгівля м’ясом і м’ясними продуктами

неспеціалізована оптова торгівля

технічне обслуговування та ремонт автотранспортних 
засобів

неспеціалізована оптова торгівля продуктами харчування, 
напоями та тютюновими виробами

роздрібна торгівля м’ясом та м’ясними продуктами в 
спеціалізованих магазинах 
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 торговельна діяльність у сфері оптової, роздрібної торгівлі та громадського

харчування щодо реалізації продовольчих і непродовольчих товарів, алкогольних

виробів, тютюнових виробів;

 оптова  торгівля  продовольчими  і  непродовольчими  товарами  шляхом

здійснення  транзитних  операцій,  комісійна  торгівля,  торгово-закупочна  і

посередницька діяльність;

 створення  власної  торгової  мережі-магазинів,  кіосків,  лотків,  оренда  в

комерційних  магазинах  відділів,  секцій  для  реалізації  продукції  виробничо-

технічного призначення, товарів народного вжитку і продовольчих товарів;

 організація громадського харчування -  відкриття їдалень, ресторанів, кафе,

піццерій. інших пунктів харчування;

 виробництво і реалізація напоїв і продовольчих товарів і т. д.

У  практичній  діяльності  підприємства  застосовуються  бланки  первинних

документів офіційно затверджених відповідними державними органами.

Документообіг на підприємстві здійснюється відповідно до схеми рис.1.8.











Рис. 1.8  Загальна схема документообігу на підприємстві
*Джерело: сформовано автором.
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Облікова політика підприємства ґрунтується на принципах бухгалтерського

обліку  таких  як:  послідовність,  повне  висвітлення,  автономність,  обачність,

безперервність та відповідність доходів та витрат. 

Бухгалтерський облік господарських операцій здійснюється згідно з Планом

рахунків бухгалтерського обліку активів,  капіталу,  зобов’язань і  господарських

операцій підприємств і організацій, затвердженого наказом Міністерства фінансів

України від 30.11.99  № 291.

Організаційна структура ТОВ «ТД «Роганський» наведена на рис. 1.9.

Рис.1.9 Організаційна структура оптового торгівельного підприємства

ТОВ «ТД «Роганський»
*Джерело: сформовано автором.
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Загальна чисельність працівників станом на 2017 рік складає 32 особи.

Відповідно до балансів підприємства та звітів про фінансові результати за

останні  п’ять  років  (див.  дод.  И),  можна  проаналізувати  основі  фінансово

економічні  показники.  Зміна  доходів  та  витрат  на  підприємстві  ТОВ  «ТД

«Роганський» зображено на рис. 1.10 та 1.11. 
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Рис.1.10 Динаміка доходів на підприємстві ТОВ «ТД «Роганський», тис. грн.
*Джерело: сформовано автором.
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Рис.1.11 Динаміка витрат на підприємстві ТОВ «ТД «Роганський», тис. грн.
*Джерело: сформовано автором.
Відповідно до графіків доходи та витрати підприємства мають тенденція до

зростання протягом досліджуваного періоду. Щодо структури доходів і витрат, то

співвідношення їх складових відображено на рис. 1.12.
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Рис.1.12 Структура складових доходів та витрат на підприємстві ТОВ «ТД

 «Роганський», %
*Джерело: сформовано автором.

Основну  частку  складають  дохід  від  реалізації  товарів  та  собівартість

реалізованої продукції відповідно в доходах та витратах підприємства, в період з

2013 по 2017 рр. спостерігається зменшення даних показників. У 2013 та 2014 рр.

інші операційні доходи складали менше одного відсотка, а у період з 2015 по 2017

рр. даний показник сягнув близько 10 %. У свою чергу інші операційні витрати у

загальній  чисельності  витрат  в  2013  та  2014  рр.  склали  18,59  та  20,38  %

відповідно, в період з 2015 по 2017 рр. даний показник підвищився приблизно на

10 відсоткових пункти (далі в.п.).
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У таблиці 3.1 наведено динаміку доходів та витрат підприємства у період з

2013 по 2017 рр.

Таблиця 1.3

Динаміка доходів та витрат на підприємстві ТОВ «ТД «Роганський» за

період 2013-2017 рр.

№
Найменування 
показника

Абсолютне відхилення, тис. грн. Відносне відхилення, %
2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017

1

Чистий дохід 
(виручка) від 
реалізації 
продукції 
(товарів, робіт,
послуг) 

16 036,1 5 100,5 6 981,6 1 671,0 174,9 20,2 23,0 4,5

2
Інші 
операційні 
доходи 

187,7 3 096,2 1 269,1 681,9 943,2 1 491,4 38,4 14,9

3 Разом доходи 16 223,8 8 196,7 8 250,7 2 352,9 176,6 32,3 24,5 5,6

4

Собівартість 
реалізованої 
продукції 
(товарів, робіт,
послуг)

14576,9 4697,3 6032,8 3300 175,8 20,5 21,9 9,8

5
Інші 
операційні 
витрати 

3959,2 5887,6 2732,8 -746,2 209,1 100,6 23,3 -5,2

6 Разом витрати 18 536,1 10 584,9 8 765,6 2 553,8 182,0 36,9 22,3 5,3

*Джерело: сформовано автором.

Аналізуючи показники таблиці 1.3 можна зробити наступні висновки. Дохід,

який складається з чистого доходу від реалізації продукції та інших операційних

доходів, у 2014 році порівняно з 2013 р. зріс на 16 млн. 223 тис. 800 грн., у 2015 р.

цей  показник  склав  8  млн.  196  тис.  700  грн.,  у  2016  р.  абсолютний  приріст

дорівнює 8 млн. 250 тис. 700 грн., а в 2017 р. – 2 млн. 352 тис. 900 грн.,  таким

чином дохід з 2013 по 2017 рр. зріс на 381 %. Однак аналізуючи приріст доходів у

відсотках,  можна  зробити  висновки,  що  тем  зростання  суттєво  знижується  з

кожним роком. Якщо у 2014 р. порівняно з 2013 відносне відхилення склало 176,6

%, то в 2015 – 22,3 %., у 2016 – 24,5 %, а у 2017 всього на 5,6 %.
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Отже, у 2015 році темп приросту доходу порівняно з 2014 роком знизився аж

на 144,3 в.п., у 2016 році на 7,8 в.п., а 2017 році ще на 18,9 в.п., що свідчить про

негативну динаміку.

Щодо сукупних витрат то у 2014 р. вони зросли 18 млн. 536 тис. 100 грн., у

2015 р. на 10 млн. 584 тис. 900 грн., у 2016 р. – 8 млн. 765 тис. 600 грн., а у 2017 р.

всього на 2 млн. 553 тис. 800 грн.,  таким чином у 2017 році порівняно з 2013

роком цей показник збільшилися на 397 %.

Отже, у 2015 р. порівняно з 2014 р. темп приросту витрат знизився на 145,1

в.п., у 2016 на 14,6 в.п., а у 2017 – 17 в.п.

Порівнюючи динаміку зміни доходів та витрат, то можна зазначити, що темп

зростання витрат у 2014 та 2015 рр. вищий, що є негативним явищем, у 2016 і

2017 рр. темп приросту доходів вищий, хоч і не суттєво. Тим самим це спричиняє

негативні наслідки, бо загальний дохід менший за розмір загальних витрат, тому

чистий збиток підприємства буде збільшуватися.

За рахунок того, що сума витрат підприємства більша за доходи, то показник

фінансового результату буде зі знаком «-», а отже підприємство матиме збиток,

детальніше ці показники розглянуто на рис. 1.13.  
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Рис.1.14 Динаміка чистого прибутку (збитку) на підприємстві ТОВ «ТД 

«Роганський», тис. грн.
*Джерело: сформовано автором.
Отже, чистий збиток підприємства у 2013 році склав 1003 тис. грн., у 2014

році – 3414,7 тис. грн., у 2015 р. – 5737,1 тис. грн., у 2016 році – 6254,4 тис. грн., а

у  2017  році  –  6368,2  тис.  грн.  Спостерігається  тенденція  збільшення  збитків

підприємства, у 2014 р. абсолютне відхилення порівняно з 2013 р. склало – 2311,7

тис. грн., а отже збиток зріс на 230,5 %, у 2015 р. ці показники склали – 2422,4

тис. грн. та 73,1 %, у 2016 р. – 517,3 тис. грн. та 9 %, а у 2017 р. – 113,8 тис. грн. та

1,8 %. Таким чином збитки підприємства в період з 2013 по 2017 рр. зростають,

однак  з  кожним роком суттєво  скорочується  цей показник,  це  відбувається  за

рахунок скорочення темпів зростання обсягів  підприємства за  основним видом

діяльності.

Одним з  важливих  етапів  аналізу  підприємства  є  дослідження  показників

його ліквідності та платоспроможності, тобто спроможність підприємства вчасно

та у повному обсязі проводити розрахунки по зобов’язаннях.

Термін  «ліквідний»  передбачає  безперешкодне  перетворення  майна  на

гроші. Ліквідність  підприємства —  це  його  спроможність  перетворювати  свої

активи на гроші для покриття всіх необхідних платежів.

Найліквіднішою  є  готівка  (або  сальдо  балансового  рахунка  311  «Поточні

рахунки  в  національній  валюті»).  Наступним  за  рівнем  ліквідності  активом  є

короткострокові інвестиції (цінні папери), оскільки у разі необхідності їх швидко

можна реалізувати.

Дебіторська заборгованість — теж ліквідний актив, оскільки передбачається,

що дебітори оплатять рахунок у найближчому майбутньому.

Найменш ліквідним поточним активом є запаси, бо для перетворення їх на

гроші  спочатку  треба  їх  продати. Отже,  під  ліквідністю будь-якого  активу слід

розуміти можливість  перетворення  його  на  гроші,  а  рівень  ліквідності

визначається тривалістю періоду, протягом якого відбувається це перетворення.

Що коротшим є цей період, то вищою буде ліквідність даного виду активів. 
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Платоспроможність підприємства – це здатність підприємства погасити свої

короткострокові зобов’язання за  рахунок ліквідних активів.

Для аналізу ліквідності та платоспроможності ТОВ  «ТД «Роганського» було

розраховано наступні показники (дод. К):

 коефіцієнт забезпечення ліквідними активами;

 коефіцієнт забезпечення швидколіквідними активами;

 коефіцієнт забезпечення готовими засобами платежу.

 загальний коефіцієнт покриття;

 проміжний коефіцієнт покриття;

 коефіцієнт абсолютної ліквідності;

 коефіцієнт відволікання оборотних активів у запаси;

 коефіцієнт відволікання оборотних активів у дебіторську заборгованість;

 коефіцієнт участі матеріальних запасів у покритті поточних зобов’язань.

Якщо загальний коефіцієнт покриття  менше двох, то у підприємства низька

платоспроможність. У 2013 і 2014 рр. даний показник дорівнює 0,565 та 0,972, що

є негативним  явищем. У  2015 році загальний коефіцієнт покриття склав 2,517, у

2016 р. – 2,433, у 2017 р. – 2,346, ця тенденція є позитивною. Тобто ТОВ «ТД

«Роганський» у період з 2015 по 2017 рр. вийшов на показник, відповідає нормам

для забезпечення поточних зобов’язань ліквідними активами.

Аналіз  показників  проміжного  коефіцієнта  ліквідності,  який  має

перевищувати  одиницю,  щоб  гарантувати  покриття  зобов'язань  підприємства,

якщо  виникне  падіння  обсягів  реалізації  продукції.  Підприємство  ТОВ  «ТД

«Роганський»  у  2013  та  2014  рр.  має  низький  рівень  покриття  поточних

зобов’язань  швидко  ліквідними активами,  так  як  даний показник  склав  всього

0,478 та 0,847 відповідно. У період з 2015 по 2017 рр. даний показник був більше

ніж в два рази більший норми.

Щодо  коефіцієнту  абсолютної  ліквідності,  то  ТОВ  «ТД  «Роганський»

характеризується  поганою  здатністю  покриття  поточної  заборгованості

грошовими коштами, норма даного показника складає більше ніж 0,2-0,25, а на
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досліджуваному  підприємстві  даний  коефіцієнт  у  період  2013-2017  рр.  був  у

межах від 0,0003 до 0,028.

Отже,  коефіцієнти  ліквідності  у  період  з  2013  по  2014  рр.  мали  низьке

значення  за  рахунок  того,  що  підприємств  знаходилось  на  початку  свого

розвитку, у період з 2015 по 2017 рр. данні показники можна відмітити хорошою

тенденцією  росту,  та  досягнення  значень,  що  відповідають  позитивній

характеристиці.  Також  вважливо  зазначити,  що  основну  частину  оборотних

активів  складає  дебіторська  заборгованість.  Відповідно  за  рахунок  чого

коефіцієнти  покриття  знаходяться  в  межах  норми,  а  коефіцієнт  абсолютної

ліквідності  набагато  менший  за  необхідний,  тому  підприємству  необхідно

переглянути  методи  ефективного  перетворення  дебіторської  заборгованості  в

грошові кошти, аби пришвидшити цей процес.

Загалом  у  період  2013-2017  рр.  спостерігається  позитивна  тенденція,  за

рахунок зміни показників платоспроможності та ліквідності. Кількість ліквідних,

швидколіквідних  активів  та  засобів  платежу  на  підприємстві  ТОВ  «ТД

«Роганський» за цей період збільшилася, але нажаль не всі показники знаходяться

в межах норми. 

Отже, дане підприємство має відповідну структуру, що дає змогу достатньо

забезпечувати контроль обліку реалізації товарів. Наявний штат працівників дає

змогу  вести  облік  господарської  діяльності  підприємства  на  досить  високому

рівні.  Дане  підприємство  являється  збитковим,  що  спричинене  переважанням

витрат над доходами. Тому необхідно дослідити та виявити причини збитковості

підприємства, які можуть виникати в аспекті теми дослідження, а саме з питань

реалізації товарів.

Висновки до розділу 1

Реалізація  товарів  –  операції,  що  відбуваються  на  базі  договору  купівлі-

продажу,  поставки,  міни  та  іншими  цивільно-правовими  та  господарськими
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контрактами,  які  мають на  меті  передачу  прав власності  на товари на  платній

основі або як компенсацію, а також операції, які відбуваються на безоплатному

наданні товарів.

Поняття  «товар»  вивчалося  багатьма  науковими школами й відповідно до

того, які властивості розглядалися було сформовано чотири теорії вартості.

Операції з реалізації товарів мають багато видів класифікації відповідно до

об'єктів, суб'єктів, форми оплати, за видами збуту і т.д. 

Таким чином для розуміння операцій з реалізації необхідно розглянути даний

об'єкт  дослідження в усіх аспектах.  Торгівельна діяльність в умовах зростання

конкурентної  боротьби  та  глобалізації  потребує  удосконалення  методів

управління товарними запасами, дебіторською заборгованістю, доходів та витрат,

які виникають внаслідок їх реалізації.

Джерела  нормативної  бази  та  спеціальної  літератури  досліджувані  у

випускній  кваліфікаційній  роботі  надають  загальну  інформацію,  як  і  про

фінансовий  облік,  так  і  про  такий  його  аспект,  як  реалізація  товарів  на

підприємствах  торгівлі.  Вони містять  інформацію про  облік  реалізації  товарів,

роз’яснюють проблему фінансового і управлінського обліку. 

Таким чином, необхідно відмітити, що спеціальна література з методології

обліку  реалізації  товарів  в  цілому  задовольняє  користувачів,  але  сучасний

розвиток ринкових відносин, постійне оновлення та зміна законодавства потребує

більш поглибленого дослідження даної проблеми.

Проаналізувавши  основні  показники  базового  підприємства  можна  дійти

висновку,  що  воно  має  відповідну  структуру,  що  дає  змогу  достатньо

забезпечувати контроль обліку реалізації товарів. Наявний штат працівників дає

змогу  вести  облік  господарської  діяльності  підприємства  на  досить  високому

рівні.  Дане  підприємство  являється  збитковим,  що  спричинене  переважанням

витрат над доходами. Тому необхідно дослідити та виявити причини збитковості

підприємства, які можуть виникати в аспекті теми дослідження, а саме з питань

реалізації товарів.
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РОЗДІЛ 2

ОБЛІК ТА ОПОДАТКУВАННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ТОВАРІВ НА

ПІДПРИЄМСТВАХ ТОРГІВЛІ

2.1.   Організація  обліку  реалізації  товарів  на  підприємствах  оптової

торгівлі

Бухгалтерський  облік  реалізації  товарів  на  ТВ  «ТД  «Роганський»  має

організовану систему збору, систематизації та консолідації інформації.

Ефективне управління підприємством, яке займається торгівлею неможливо

реалізувати, якщо не має правильно організованого бухгалтерського обліку, який

базується на дотриманні правил ведення бухгалтерського обліку, щодо товарно-

матеріальних операцій та установлених законодавчими й нормативними актами,

які складаються з: 

 єдності оцінювання товарів під час оприбуткування і вибуття (продажною

чи закупівельною ціною); 

 з’ясування методу оцінювання товарів під час відпуску у реалізацію (метод

ідентифікованої собівартості, метод ФІФО, метод середньої вартості); 

 визнання доходу та прибутку від операцій з реалізації товарних запасів з

метою нарахування  оподаткування (з  оплати  товарних  запасів  чи  у  мірі  їх

відвантаження  покупцю  та  представленні  від  клієнта  документів  щодо

розрахунку); 

 забезпечення  правильності  даних  бухгалтерського  обліку  та  звітності

методом  здійснення  інвентаризації  товарно-матеріальних  цінностей  та

зобов'язань, якої звіряються та документально засвідчують їх наявність, оцінку та

стан; 

 розмежовують матеріальну відповідальність  стосовно  зберігання  товарно-

матеріальних  цінностей і  вчасному  підписанні  договорів щодо  матеріальної

відповідальності.

Бухгалтерський облік торгової діяльності підприємства має задовольняти:

http://ua-referat.com/%D0%9E%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%BA%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D0%B8
http://ua-referat.com/%D0%94%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%80
http://ua-referat.com/%D0%A3%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%94%D1%8E
http://ua-referat.com/%D0%9E%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
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 правильне  заповнення  реквізитів  в  первинних  документах  щодо  купівлі,

продажу  й  внутрішнього  переміщення  товарних  запасів  на  підприємстві,

грошових документів та тощо;

 контролювання  виконання  договорів  поставок  й  інакших  зобов'язань,

коректність розрахунків з контрагентами;

 контролювання коректного використання і зберігання товарно-матеріальних

цінностей й фінансових запасів;

 отримання  своєчасної,  достовірної  та  повної  інформації  щодо

господарських  процесів  й  результатів  діяльності  підприємства,  необхідної  для

оперативного  управління,  контролю  та  з  метою  користування  нею  для

зацікавлених осіб.

Властивими рисами бухгалтерського обліку в торгових підприємствах є:

 специфіка системи обліку пересування товарних запасів; 

 груповий  облік  товарів  базується  на  бухгалтерських  документах  та

оперативних даних методом розрахунку;

 кількісно-вартісний  облік  проводиться  для  товарів,  для  яких  необхідний

особливий  контроль  їх  руху  (техніка,  товари,  прийняті  на  комісію,  ювелірні

вироби, меблі).

Основою  для  бухгалтерського  обліку  господарських  операцій  є  первинні

документи, що містять інформацію щодо проведення господарських дій. Таким

чином  за  відсутності  первинного  документу  бухгалтер  не  може  зображувати

господарську операцію у бухгалтерському обліку.

Первинний  документ  –  документ,  що  інформацію  щодо  господарської

операції та засвідчує її здійснення.

Первинні  документи  мають  бути  сформовані  у  момент  реалізації

господарської  операції,  за умови якщо немає такої можливості,  то одразу по її

завершенню.  

З метою контролю й упорядкування опрацьованих даних на базі первинних

документів можуть бути складенні зведені облікові реєстри [52, с. 162].
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Перелік основних первинних документів, які найчастіше використовуються

для оформлення реалізації товарів, наведений у дод. Л.

Відповідно  до  п.  2  ст.  9  Закону  №  996  первинні  документи  мають  бути

складенні на паперових чи машинних носіях і має містити обов'язкові реквізити й

додаткові  реквізити,  якщо  це  необхідно  даним  операціям  та  технологіям

оброблення первинних даних (рис. 2.1).

Рис. 2.1 Реквізити первинних документів
*Джерело: сформовано автором на основі [10].

Обов'язкові реквізити 

назву документа (форми)

дату і місце складання

назву підприємства, від імені 
якого складено документ

зміст і обсяг господарської 
операції, одиницю виміру 

господарської операції

посади осіб, відповідальних за 
здійснення господарської 
операції та правильність її 

оформлення

особистий підпис та інші дані, 
що дають можливість 

однозначно ідентифікувати 
особу, яка бере участь у 
господарській операції

Додаткові реквізити

ідентифікаційний код 
підприємства (згідно з 

ЄДРПОУ)

номер документа

підставу для здійснення 
операції

дані про документ, що 
підтверджує особу 
одержувача, та інші 

реквізити
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Товарні  запаси  зі  складу  відпускають  покупцям  на  основі  належних

договорів  та  формуються  під  час  цього  цьому  товаросупровідні  документи  за

умови, якщо наявна довіреність у одержувачів товару та дозволу уповноваженої

особи даного підприємства.

У момент відпускання товару покупцю надають видаткову накладну. Якщо

товар доставляють клієнту автотранспортом, оптове підприємство як відправник

вантажу надає товарно-транспортну накладну. 

Якщо  використовується   залізничний,  повітряний  чи  річковий  транспорт,

тоді надають накладні конкретних форм й інші документи, за умови використання

морського транспорту реалізацію оформлюють коносаментом.

Якщо  підприємство  оптової  торгівлі  являється  платником  ПДВ,  то  у

результаті  реалізації  товару  нараховується  податкове  зобов’язання  з  ПДВ  на

основі  податкової  накладної,  що  створюється  в  електронному  вигляді  за

допомогою програми «M.E.Dоc» або інших подібних програм.

Матеріально відповідальні особи, які проводять складський облік товарних

запасів  відповідно до назв,  сортів  та  кількості,  мають відповідний термін щоб

скласти та подати до бухгалтерії товарний звіт чи супровідний реєстр документів.

До  звітів  (реєстрів)  додають  документи,  за  допомогою  яких  оформлено

надходження чи вибуття товарів протягом звітного періоду.

Відвантаження  (відпуск)  товарних  запасів  зі  складів  оптових  підприємств

здійснюється  матеріально  відповідальними  особами.  Торговий  відділ

підприємства має формувати рахунок-фактуру з відображенням найменування і

кількості  продукції,  яка  має  реалізовуватися,  а  також  кількість  фактично

реалізованої продукції.

Рахунок-фактура – платіжним документом, який є підставою для платежу та

його вартісного розміру, що формується коли здійснюється передоплата за товар

чи за товар,  що є фактично відпущеним на основі  документів,  які  засвідчують

відпуск, відвантаження або доставку продукції. Рахунок-фактура є доповненням

до платіжного доручення або платіжної вимоги-доручення на оплату за товар. 

http://www.googleadservices.com/pagead/aclk?sa=L&ai=CybDxcQ0KV9H7IsbDywPVkjudwpGSCPX5zZDxAtyM18-VAQgAEAIoAmClrqOG_CKgAbvXjuADyAEBqQITRCOA3P9PPqoEI0_Qw0pQw4RTM0q9PPvaJZPrP0uBKuSQe6LmbgU2ltADnOyliAYBgAetqPEfkAcDqAemvhvYBwE&ohost=www.google.com.ua&cid=CAASIuRoghuxL10vq4aTJiUV0_gRY7St7wlb8zVKm7ylb1AFwK4&sig=AOD64_1HibXm_UKRt8gxxxLWGJuWjgYWmA&clui=6&q=&ved=0ahUKEwjjvYWd0oPMAhXFiCwKHTzxBuoQ0QwIJw&adurl=http://www.1cbit.ua/services/me-doc/
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Супровідні документи – це специфікації, пакувальні ярлики, карти, відвісти,

а для певних товарів – сертифікати якості, довідки, щодо лабораторних аналізів,

які  підтверджують  якість  продукції.  Специфікація  використовують  коли

реалізована  партія  пакується  в  ящики,  гофротару,  бочки  тощо,  в  якій

перечислюється  усі  окремі  місця,  вага-брутто  продукції  та  окремо  вага  тари.

Пакувальний ярлик формується для кожного окремого місця (ящика і тощо). Один

екземпляр додається в ящик, а другий до рахунку-фактури, де прописується вага

кожного місця [19, с. 189].

Відповідно до статті 21 Закону України «Про безпечність та якість харчових

продуктів»  всі  виробничі  підприємства,  які  займаються  продовольчими

продуктами, повинні мати декларацію виробника. 

Декларація виробника – це документ, що підтверджує якість товару, також є

сертифікат  якості,  даний  супровідний  документ  надає  виробник  разом  з

поставкою готової продукції.

Проте  Санепідемстанції  повідомляють  і  вимагають  аби  була  декларація

виробника,  аргументуючи  це  статтею  20  Закону  України  «Про  безпечність  та

якість  харчових продуктів»,  а  саме,  те  що в  обов'язки  виробників  і  продавців

входить – надання декларації виробника.

Декларація  виробника  підтверджує  відповідність  харчових  продуктів,

харчових  добавок,  ароматизаторів  чи  допоміжних  матеріалів  для  переробки

вимогам, зазначених у декларації, данні вимоги мають дотримуватися виробники

під час подальших дій.

Декларація  виробника  отримується  на  певний  період  часу  для  серійного

виробництва  визначеного  продукту  харчування,  харчової  добавки,

ароматизатора, допоміжного засобу для переробки або для партії.

За  умови  якщо  декларація  виробника  надається  на  серійне  виробництво

товару,  партії,  які  в  ньому  містяться  мають  бути  зазначені  у  цій  декларації

виробника.  В  декларації  виробника,  яка  надається  лише на  одну  партію,  має

містити інформація на конкретну партію [34]. На рис. 2.2 зображено обов’язкові

реквізити декларації виробника.
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Виробник  продукції,  який  надає  декларацію  виробника,  має  мати

документальне  підтвердження  дійсності  його  декларації.  Документальними

доказами  можуть  бути:  протоколи  вимірювань,  досліджень,  проведених

сертифікованою лабораторією, документи , що підтверджують впровадження на

виробництві  схеми  забезпечення  безпечності  та  якості  товарів,  дозволи  на

експлуатацію  і  документи  щодо  результатів  державного  контролю  і  нагляду

санітарної чи ветеринарної служб.

Рис. 2.2 Обов’язкові реквізити декларації виробника
*Джерело: сформовано автором на основі [34].

Так як основним видом діяльності ТОВ «ТД «Роганський» є оптова торгівля

м’ясом  і  м’ясними  продуктами  ще  одним  обов’язковим  документом  при

реалізації товарів є «Посвідчення про якість».

Декларація виробника 
повинна містити таку 

інформацію:

назву та адресу виробника;

назву харчового продукту, харчової добавки, 
ароматизатора, допоміжного матеріалу для переробки та 
іншу інформацію, необхідну для ідентифікації продукту;

посилання на санітарні заходи, технічні регламенти або 
стандарти, відповідність з якими засвідчується, та умови, 

за яких така відповідність буде підтримуватися (умови 
транспортування, зберігання та інші умови обігу);

дату видачі, ім'я, підпис та посаду особи, яка видала 
декларацію виробника;

для продуктів, вироблених в Україні, контрольний 
(реєстраційний) номер, наданий виробнику після 

отримання експлуатаційного дозволу відповідно до 
положень статті 22 цього Закону.
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Даний  документ  має  установлену  форму,  який  є  підтвердженням

відповідності  (невідповідності)  об'єктів  державної  санітарно-епідеміологічної

експертизи  медичним  вимогам  безпеки  для  здоров'я  і  життя  людини,

зазначається  відповідним  головним  державним  санітарним  лікарем  та  є

обов'язковим для застосування власником об'єкта дослідження. Надається після

здійснення державної санітарно-епідеміологічної експертизи й у відповідності

до  Законів  України:  «Про  забезпечення  санітарного  та  епідемічного

благополуччя  населення»,  «Про  безпечність  та  якість  харчових  продуктів»,

«Про  Перелік  документів  дозвільного  характеру  у  сфері  господарської

діяльності»,  «Про дитяче  харчування»,  «Про відходи» та  відповідно порядку

затвердженого  Наказом  МОЗ  N  247  від  09.10.2000  «Про  затвердження

Тимчасового порядку проведення державної санітарно-гігієнічної експертизи»

[33]. 

Для збереження ефективної організації обліку товарів треба: 

 визначити  відповідну  схему  документообігу  і  чіткий  процес

документування операцій з руху матеріальних цінностей; 

 здійснювати  відповідно  установленого  порядку  інвентаризації  та

вибіркової  перевірки  наявності  товарів  та  вчасно  зображувати  у

бухгалтерському обліку висновки даний інвентаризацій та перевірок; 

 дотримуватися  норм  й  правил  організації  зберігання  товарно-

матеріальних цінностей; 

 використовувати  засоби  механізації  та  автоматизації  обліково-

обчислювальних робіт з застосуванням програм складського обліку. 
Таким чином,   для забезпечення  первинного  обліку реалізації  товарів  на

підприємстві  ТОВ  «ТД  «Роганський»  використовуються  типові  форми

первинних  документів.  Зазначені  документи  є  підставою  для  проведення  в

бухгалтерії  записів  господарських  операцій  за  субрахунками  281  «Товари  на

складі», 284 «Тара під товарами» до рахунку 28 «Товари».
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2.2. Фінансовий облік та оподаткування операцій з реалізації товарів    

Для бухгалтерського обліку товарів застосовується рахунок 28 «Товари». 

У  відповідності  до  Інструкції  №  291  даний  рахунок  використовується

здебільшого  збутовими,  торгівельними  й  заготівельними  підприємствами  та

організації, а також підприємствами, які займаються ресторанним господарством.

Рахунок 28 «Товари» для промислових й інших виробничих підприємствах

використовується  для  обліку  усіх  виробів,  матеріалів,  продуктів,  які  куплені  з

метою  продажу,  чи  коли  вартість  матеріальних  цінностей,  які  придбані  для

комплектування  на  промислових  підприємствах,  не  входять  до  собівартості

готової  продукції,  яку  виготовляють  данні  підприємства,  а  вони  мають  бути

відшкодовані покупцями окремо.

Представницькі  та  торгові  підприємства  на  рахунку  28  «Товари»

обліковують ще тару власного виробництва та покупну тару, окрім інвентарної,

предназначеної для виробничих або господарських потреб та яку обліковують на

рахунку 11 «Інші необоротні матеріальні активи» або 20 «Виробничі запаси» [53

с. 186]. 

Рахунок 28 «Товари»  – це останній  рахунок 2 класу і,  напевно, найбільш

незвичайний (нехарактерний) для рахунків запасів.

По-перше, на даному рахунку здійснюється окремий облік товарів на складі

(субрахунок 281) і в місцях реалізації (субрахунок 282), тобто поділ здійснюється

за місцем перебування, а не за якісними характеристиками товарів.

По-друге, на даному рахунку може одночасно здійснюватися облік товарів за

різними цінами: за первісною вартістю і за ціною реалізації.

По-третє,  торгова націнка, що виникає як різниця між первісною вартістю

товару  і  ціною  його  реалізації,  по  своїй  суті  не  може  збільшувати  активи

підприємства – тому відображається по дебету рахунка 28 (в цьому випадку, як
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правило,  використовується  субрахунок 282),  збільшуючи його й,  одночасно  по

кредиту цього ж рахунку (субрахунок 285), зменшуючи його. У підсумку ніяких

змін, ні збільшення, ні зменшення, по рахунку 28 не відбувається, але це дає нам

можливість бачити і суму торгової націнки, і товар в цінах реалізації.

По-четверте, транспортно-заготівельні витрати (ТЗВ), що входять у первісну

вартість товарів, можуть враховуватися на окремому субрахунку 289 [51].

Рахунок 28 «Товари» містить субрахунки, які наведено на рис. 2.3.
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Рис. 5.1 Характеристика субрахунків рахунку 28 «Товари»
*Джерело: сформовано автором на основі [51].

Важливою  характеристикою  рахунку  є  відображення  змін  за  дебетом  та

кредитом в залежності від записів операцій.

На рис. 2.4 зображено аналіз активних субрахунків 281-284.

обліковують наявність та рух товарних запасів, що 
перебувають на оптових та роздрібних базах, складах, 
овочесховищах, морозильниках та інше

281 «Товари на 
складі»

обліковують наявність та рух товарів на підприємствах 
роздрібної торгівлі (у магазинах, ятках, кіосках, буфетах 
підприємств ресторанного господарства та інше)

282 «Товари в 
торгівлі»

обліковують товари, передані на комісію за договорами комісії 
та іншими цивільно-правовими договорами, які не 
передбачають переходу права власності на цей товар до 
продажу. Аналітичний облік здійснюють за видами товарів і 
підприємствами(особами)-комісіонерами

283 «Товари на 
комісії»

обліковують наявність і рух тари під товарами та порожньої. 
Торгівельні підприємства можуть обліковувати тару за 
середніми обліковими цінами, які встановлює керівництво 
підприємства за видами (групами) тари і цінами на тару. 
Різницю цін придбання і середніх облікових на тару 
зараховують на субрахунок 285 «Торгова націнка»

284 «Тара під 
товарами»

відображають торгівельні націнки на товари, тобто різницю між 
покупною та продажною (роздрібною) вартістю товарів. 

285 «Торгова 
націнка»

обліковують наявність та рух необоротних активів та груп 
вибуття, які визнаються утримуваними для продажу відповідно 
до Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 27 
«Необоротні активи, утримувані для продажу, та припинена 
діяльність»

286 «Необоротні 
активи та групи 

вибуття, 
утримувані для 

продажу»
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Рис. 2.4 Аналіз субрахунків 281-284
*Джерело: сформовано автором на основі [51].

Субрахунок 285 є контрактивним і його аналіз зображено на рис. 2.5.

Рис. 2.5 Аналіз субрахунку 285 «Торгова націнка»
*Джерело: сформовано автором на основі [51].

Таким чином списання за розрахунками суми торгової націнки на реалізовані

товари зображується за дебетом субрахунку 285 та кредитом субрахунків 281  та

282. У звітність відображується згорнуте за всіма субрахунками сальдо рахунку

28.

Таким чином, після проведення нарахування націнки на рахунку 282 товари

обліковуються не за первісною вартістю, а за цінами продажу. 

Субрахунки 281-284

Дебет Кредит

Відображається збільшення товарів та 
їх вартості.

Відображається зменшення товарів та 
їх вартості.

Сальдо рахунку 28 відображає 
залишок товарів та їх вартості на 
підприємстві.

Рахунок 285

Дебет Кредит

Відображається списання суми 
торгових націнок

Відображається збільшення суми 
торгових націнок
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Після  реалізації  товару  торгова  націнка  по  даному  реалізованому  товару

списується зворотною проводкою Дт 285 Кт 282.

У зв’язку з тим, що основним видом діяльності  ТОВ «ТД «Роганський» є

оптова  торгівля,  тому  на  даному  підприємстві  використовується  рахунок  281

«Товари на складі».

Під  час  передачі  права  власності  на  товари,  які  реалізовані  на  умовах

відстрочення  платежу  контрагентам,  з’являється  бухгалтерський  облік

розрахунків  з  покупцями  та  замовниками.  Для  обліку  поточної  дебіторської

заборгованості  за  реалізовані  товари  застосовується  активний  рахунок  36

«Розрахунки з покупцями і замовниками» (рис. 2.6).

 

     
Рис. 2.6 Структура рахунку 36 «Розрахунки з покупцями та замовниками»
*Джерело: сформовано автором на основі [51].

Рахунок має чотири субрахунки:

 361 «Розрахунки з вітчизняними покупцями»;

Рахунок 36 « Розрахунки з покупцями і замовниками»

Дебет Кредит

Продажна вартість реалізованої 
продукції, товарів, виконаних робіт, 
наданих послуг (у тому чисті на 
виконання бартерних контрактів), яка 
включає ПДВ, акциз та інші податки, 
збори (обов’язкові платежі), що 
підлягають перерахуванню до 
бюджетів та позабюджетних фондів та 
включені у вартість реалізації.

Сума платежів, які надійшли на 
рахунок підприємства в банківських 
установах, у касу та інші види 
розрахунків.

Сальдо рахунку відображає 
заборгованість покупців та замовників 
за одержану продукцію (роботи, 
послуги).
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 362 «Розрахунки з іноземними покупцями»;

 363 «Розрахунки з учасниками промислово-фінансових груп»;

 364 «Розрахунки по гарантійному забезпеченню». 

Виникнення  дебіторської  заборгованості   викликає  збільшення  у  стані

активів та джерел її утворення, пов’язане з визнанням доходу від реалізації.

Дохід зображується в бухгалтерському обліку у сумі справедливої вартості

активів, що отримані або підлягають отриманню.

Дохід від реалізації товарів визнається в разі наявності всіх наведених нижче

умов:

 покупцеві  передані   ризики   й   вигоди,   пов'язані   з    правом  

власності на продукцію (товар, інший актив);

 підприємство  не  здійснює  надалі   управління   та   контроль   за  

реалізованою продукцією (товарами, іншими активами);

 сума доходу (виручка) може бути достовірно визначена;

 є  впевненість,  що  в  результаті  операції  відбудеться  

збільшення  економічних  вигод  підприємства,  а  витрати,  пов'язані  з  

цією операцією, можуть бути достовірно визначені.

Для обліку доходу від реалізації  товарів,  продукції,  робіт,  послуг,  а також

сум знижок, наданих покупцям, і інших вирахувань з доходів Планом рахунків

бухгалтерського  обліку  передбачено  застосування  рахунку  70  «Доходи  від

реалізації».

Рахунок 70 «Доходи від реалізації» має такі субрахунки»:

 701 «Дохід від реалізації готової продукції»;

 702 «Дохід від реалізації товарів»;

  703 «Дохід від реалізації робіт і послуг»;

 704 «Вирахування із доходу».

На рис. 2.7 зображено характеристика субрахунку 702.

Рахунок 702 «Дохід від реалізації товарів»

Дебет Кредит

Належна сума непрямих податків 
(податку на додану вартість, 
акцизного податку та інших, 
передбачених законодавством), та 
списання у порядку закриття на 
рахунок 79 «Фінансові результати».

Відображається збільшення доходу.
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Рис. 2.7 Структура субрахунку 702 «Дохід від реалізації товарів»
*Джерело: сформовано автором на основі [51].

На  рис.  2.8  зображено,  що  оптове  підприємство  ТОВ  «ТД  «Роганський»

знаходиться  посередником  між  постачальником  (у  даному  випадку  ТОВ

«Роганський м’ясокомбінат») та покупцями, тобто роздрібними підприємствами.

Рис. 2.8 Взаємозв’язок ТОВ «ТД «Роганський» з постачальником та 

покупцями
*Джерело: сформовано автором.

Для підприємства ТОВ «ТД «Роганський» характерна реалізація товарів на

основі послідуючої оплати, однак інколи має місце і передплата.

У  табл.  2.1  наведена  типова  кореспонденція  рахунків  для  ТОВ  «ТД

«Роганський» при послідуючій оплаті за реалізовані товари.

 

Таблиця 2.1

Кореспонденція рахунків бухгалтерського обліку реалізації товарів за

умови послідуючої оплати 

№
пор

.

Первинний
документ

Зміст операції Типова
кореспонденція

рахунків

Кореспонденція рахунків,
яку застосовує підприємство

Сплачено за 
товар

оптовому
підприємству

Постачання
товару

Роздрібне 

підприємство

Постачання
товару

Сплачено
за товар

постачальнику

Оптове 
підприємствоПостачальники

Належна сума непрямих податків 
(податку на додану вартість, 
акцизного податку та інших, 
передбачених законодавством), та 
списання у порядку закриття на 
рахунок 79 «Фінансові результати».

Відображається збільшення доходу.
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Дебет Кредит Дебет Кредит Сума, грн.
1 ТТН,

декларація
виробника

Відвантажено
покупцю  товари
(визнано  дохід  від
реалізації товарів)

361 702 361 7021 1485,00

2 Податкова
накладна

Нараховано
податкове
зобов’язання  з
ПДВ

702 641 7021 6412 247,50

3 Довідка  з
бухгалтерії

Списано
собівартість
реалізованих
товарів

902 281 9021 281 928,00

4 Виписка
банку

Зараховано
грошові  кошти  на
поточний  рахунок
у  погашення
дебіторської
заборгованості
покупця

311 361 311 361 1485,00

5 Наприкінці
звітного  періоду
списано  на
фінансовий
результат:

Довідка  з
бухгалтерії

а) чистий дохід від
реалізації

702 791 7021 7911 1237,5

Довідка  з
бухгалтерії

б)  собівартість
реалізованої
продукції

791 902 7911 9021 928,00

*Джерело: сформовано автором на основі фінансової звітності ТОВ «ТД «Роганський».

Таблиця 2.2

Кореспонденція рахунків бухгалтерського обліку реалізації товарів за

умови попередньої оплати 

№
пор

.

Первинний
документ

Зміст операції

Типова
кореспонденція

рахунків

Кореспонденція рахунків,
яку застосовує підприємство

Дебет Кредит Дебет Кредит Сума, грн.
1 Виписка

банку
Отримано  від
покупця
передплату  за
відпускною
вартістю  товарів
(включаючи ПДВ)

311 681 311 6811 246,00

2 ТТН,
декларація

Отримані  кошти
зараховано  до

361 702 361 7021 246,00
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виробника доходу  від
реалізації товарів

3 Податкова
накладна

Сума  сплаченого
покупцями  ПДВ
зараховується  до
податкових
зобов'язань

643 641 6431 6412 41,00

4 Довідка  з
бухгалтерії

Списуються  за
собівартістю
відвантажені
покупцям
попередньо
оплачені товари

902 281 9021 281 153,75

5 Довідка  з
бухгалтерії

Відображається
сума  податкового
зобов'язання  по
ПДВ, визначена за
встановленою
ставкою  з  доходу
від  реалізації
товарів

702 643 7021 6431 41,00

6 Довідка  з
бухгалтерії

Здійснено  залік
заборгованостей

681 361 6811 361 246,00

7 Наприкінці
звітного  періоду
списано  на
фінансовий
результат:

Довідка  з
бухгалтерії

а) чистий дохід від
реалізації

702 791 7021 7911 205,00

Довідка  з
бухгалтерії

б)  собівартість
реалізованої
продукції

791 902 7911 9021 153,75

*Джерело: сформовано автором на основі фінансової звітності ТОВ «ТД «Роганський».

Таким  чином,  у  даному  випадку  валовий  прибуток  від  реалізації  товарів

склав 309,5 грн.

Отже, у даному випадку валовий прибуток від реалізації товарів склав 51,25

грн.

Загалом торговельні мережі, які складають більшу частку покупців ТОВ «ТД

«Роганський», працюють на умові послідуючої оплати.

Отже, для обліку реалізації товарів в основному використовуються рахунки

28 «Товари», на якому обліковуються товари,  361 «Розрахунки з вітчизняними

покупцями», який відображає дебіторську заборгованість за реалізовані товари та
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702 «Дохід від реалізації товарів», який у кінці періоду списується на фінансові

результати.

2.3.  Узагальнення  інформації  про  реалізацію  товарів  у  звітності

підприємства

На  сучасному  етапі  ринкові  відносини  в  економіці  України  потребують

збільшення ефективності діяльності торгівельних підприємств. Ринкова система

має  бути  сформована  цілком  на  нових  підходах  щодо  управління  діяльності

підприємств торгівлі абсолютно нових моделей господарювання, що базуються на

ринкових відносинах, які саморегулюють й варіативності форм власності.

На  даний  момент  існують  невирішені  питання  та  лишаються  невирішені

проблеми  відповідного  аналітичного  забезпечення,  прийняття  управлінських

рішень для підвищення обґрунтованості та ефективності даних рішень.

Для  забезпечення  обліку  реалізації  товарних  запасів  чільним  фактором  є

ефективне нарахування доходів й витрат.

Досліджуючи схему відображення в  обліку доходів,  витрат  та  фінансових

результатів  в  умовах  теперішнього  нормативного  законодавства  й  розробити

більш детальну систему обліку доходів і  витрат для торговельних підприємств

керуючись джерелами їх отримання й виникнення. 

Згідно  П(С)БО  3  «Звіт  про  фінансові  результати»,  Інструкції  про

застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку доходи від діяльності можна

поділити на окремі види [16]. 

Діюча методика класифікації доходів відповідно до потреб бухгалтерського

обліку  за  П(С)БО15  «Дохід»  доволі  обмежена,  так  як  суттєво  залежить  від

класифікації  витрат  та  призначена  здебільшого  для  потреб  формування

фінансової звітності, в зв’язку з цим потребує вдосконалення [43]. 

З  метою  узагальнення  інформації  щодо  доходів  від  реалізації  товарів  і

вирахування з цих доходів застосовуються рахунки 7 класу «Доходи і результати
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діяльності».  Синтетичний  облік  доходів  від  реалізації  товарів  здійснюється  на

окремому  рахунку  «Доходи  від  реалізації»,  що  необхідний  для  пооб’єктного

обліку  відповідно  до  окремих  груп.  Для  цього  відкривають  субрахунки  702

«Дохід від реалізації товарів» та 704 «Вирахування з доходу». 

За  кредитом  субрахунку  702  зображують  загальну  суму  доходів  та  суму

непрямих податків. 

За  дебетом  –  списання  у  відповідності  закриття  рахунку,  суми  чистого

доходу на рахунок 79 «Фінансові результати» й сума, яка має бути перерахована у

якості  непрямих  податків  (ПДВ,  акцизного  збору  й  інших  відрахувань,  які

виникають у результаті продажу). 

Після закінчення звітного періоду рахунки сьомого класу закриваються без

залишку  на  рахунках,  на  основі  цього  вони  відносяться  до  тимчасових,  що

здійснюють допоміжні функції , а  на початок нового звітного періоду їх сальдо

нульове.

 На даних рахунках збирається інформація протягом звітного періоду щодо

доходів та витрат, це дозволяє складати проміжну звітність. 

Проведення  досліджень  щодо  стану  бухгалтерського  обліку  механізму

продажу на торговельних підприємствах дає можливість розкрити проблеми, що

необхідно обґрунтовано вирішувати. Таким чином, необхідно впорядкувати облік

операцій  щодо реалізації  товарів  маючи  можливість  аналітично та  синтетично

деталізувати з метою афективного управління щодо їх контролю та здійснення

обґрунтованих управлінських рішень. 

В зв’язку з тим, що ціллю здійснення обліку операцій з реалізації товарів є

забезпечення  користувачів  інформацією  щодо  результатів  діяльності

торговельного підприємства з метою прийняття рішень, деталізація рахунків має

максимально  відображати  інформаційну  систему  щодо  управління  продажами

товарів. 

Підприємство самостійно приймає рішення на рахунок методів  та механізмів

здійснення аналітичного обліку й відкриття рахунків третього та нижче порядків.

Для ефективної деталізації інформації необхідно додати до рахунку 702 «Дохід
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від  реалізації  товарів»  й   до  рахунку  704  «Вирахування  з  доходу»  рахунки

третього порядку – субрахунки й аналітичні рахунки внутрішньогосподарського

(управлінського) обліку (табл. 2.3).

Таблиця 2.3

Синтетичні рахунки, субрахунки та аналітичні рахунки обліку

торговельних доходів

Синтетичні  рахунки,  субрахунки
(рахунки першого, другого порядків)

Аналітичні рахунки (субрахунки третього порядку)

702 «Дохід від реалізації товарів» 7021 «Дохід від реалізації товарів»
7022  «Дохід  від  реалізації  товарів  за  акційними
цінами»
7023 «Дохід від реалізації товарів зі знижками»
7024  «Дохід  від  реалізації  товарів  за  іншими
заходами впливу на обсяги продажу товарів»

704 «Вирахування з доходу» 7041 «Вирахування з доходу за товари, повернені
покупцями»
7042 «Сума знижок, наданих покупцям»
7043 «Інші вирахування з доходу»

*Джерело: сформовано автором.

З  допомоги  даних  синтетичних  рахунків  виникає  можливість  весь  дохід

торговельного підприємства поділити на дохід від продажу товарів відповідно до

методів  здійснення  реалізації  товарів,  внаслідок  цього  з’являється  можливість

провести  більш  детальний  аналіз  продажів,  вирішити  питання  доцільності

використання усіх видів маркетингових інструментів. 

Данні  заходи  стимулюватимуть  прийняття  ефективніших  управлінських

рішень у результаті формування чистого доходу на підприємстві. 

Щодо  обліку  витрат,  які  виникають  внаслідок  діяльності  підприємства

оптової  торгівлі  необхідно  подальше  дослідження  в  зв’язку  з  тим,  що  діюча

система обліку не забезпечує повністю усі цілі щодо управління та не забезпечує

зменшення їх рівня і загальної суми. 

Для обліку витрат торгівлі План рахунків бухгалтерського обліку призначає 9

клас  «Витрати  діяльності»,  що  складається  з  рахунків  першого  порядку:

90  «Собівартість  реалізації»;  91  «Загальновиробничі  витрати»;  92
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«Адміністративні витрати»; 93 «Витрати на збут»; 94 «Інші витрати операційної

діяльності.

Витрат операційної  діяльності  торгових підприємств складаються з  витрат

пов’язаних  з  здійсненням  управління  діяльні  (адміністративні  витрати),

зберіганням  та  продажем товарів  (витрати  на  збут),  інших  витрат  операційної

діяльності [53].

 У  результатів  дослідження  можна  зробити  висновок,  що  торговельним

підприємствам мало інформації щодо витрат  у розрізі встановленої номенклатури

статей. 

Тому  для  ефективної  розробки  обліку  витрат  відповідно  до  елементів  у

системі рахунків обліку на торговельних підприємствах необхідно використати

інтегровану  методологію фінансового та  управлінського  обліку.  План рахунків

бухгалтерського  обліку  передбачає  інтеграцію  рахунків

внутрішньогосподарського,  тобто  управлінського  обліку  до  загальної  системи

рахунків фінансового обліку підприємств та організацій. 

З метою формування процесу управлінського обліку торговельних витрат до

рахунків фінансового обліку витрат,  які  містяться у Плані  рахунків,  необхідно

відкрити  рахунки  третього  і  четвертого  порядку  –  субрахунки  й  аналітичні

рахунки внутрішньогосподарського (управлінського) обліку. 

Для  розвитку  пропозицій,  які  наведені  вище стосовно  формування  обліку

витрат  на  базовому  підприємстві  необхідно  розробити  схему  субрахунків  та

аналітичних  рахунків  внутрішньогосподарського  (управлінського)  обліку

торговельних витрат (табл. 2.4). 

Таблиця 2.4

Синтетичні рахунки, субрахунки та аналітичні рахунки обліку

торговельних витрат

Синтетичні  рахунки,
субрахунки  (рахунки
першого,  другого
порядків)

Аналітичні  рахунки
(субрахунки  третього
порядку)

Аналітичні рахунки, (субрахунки четвертого
порядку)
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902  «Собівартість
реалізованих товарів»

9021  «Собівартість
реалізованих  товарів
оптової торгівлі»
9022  «Собівартість
реалізованих  товарів
роздрібної торгівлі»

Витрати  на  товарозабезпечення  за  місцями
зберігання товарів
Витрати  на  товарозабезпечення  за
працівниками
Витрати  на  товарозабезпечення  за  видами
ТМЦ
Витрати  на  товарозабезпечення  за  статтями
витрат

911  «Витрати  на
зберігання товарів»

9111  «Витрати  на
зберігання  товарів
оптової торгівлі»
9112  «Витрати  на
зберігання  товарів
роздрібної торгівлі»

Витрати  на  зберігання  товарів  за  місцями
виникнення
Витрати  на  зберігання  товарів  за
відповідальними працівниками
Витрати  на  зберігання  товарів  за  статтями
витрат

93 «Витрати на збут» 9301  «Витрати  на
збут оптової торгівлі»
9302  «Витрати  на
збут  роздрібної
торгівлі»

Витрати на збут за місцями виникнення
Витрати  на  збут  за  відповідальними
працівниками
Витрати на збут за статтями витрат

*Джерело: сформовано автором.

Проводячи аналіз рахунків,  наведених у табл. 2.4 необхідно відмітити, що

важливим  є  виділення  на  рівні  аналітичного  обліку  торговельних  витрат

відповідно  до  місць  зберігання  товарів  та  їх  різновидами,  відповідно  до

працівників, які відповідальні за утворення витрат і статтями витрат підприємства

торгівлі. 

Також важливо зазначити  ще одну  проблему,  що з’являється  у  результаті

реалізації  товарів  –  це  неефективне  управління  дебіторською  заборгованістю.

Проблеми,  які  виникають  у  процесі  управління  дебіторською  заборгованістю

систематизовані на рис. 2.9.
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Рис. 2.9 Проблеми управління дебіторською заборгованістю
*Джерело: сформовано автором.

З метою вирішення проблем, які зазначені вище та покращення фінансового

стану  підприємства  раціонально  обрати  чітку  методику  й  етапи  управління

дебіторською заборгованістю на підприємствах:

• аналіз дебіторської заборгованості за попередні періоди;

• формування принципів кредитної політики по відношенню до покупців;

• формування  стандартів  оцінки  покупців  і  диференціація  умов  надання

кредиту;

• побудова ефективних систем контролю за рухом і своєчасною інкасацією
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• забезпечення використання на підприємстві сучасних форм рефінансування

дебіторської заборгованості.

Для  ефективної  розробки  та  впровадження  механізму  управління

дебіторською заборгованістю має бути розроблений інструмент щодо контролю

виникнення й погашення дебіторської заборгованості. 

Отже,  торговельна  діяльність  за  умов  підвищення  конкуренції  на  ринку

потребує  удосконалення  методів  управління  доходами та  витратами.  Механізм

аналітичного  обліку  відповідно  до  запропонованих  напрямів  забезпечить

отримання повного розуміння щодо джерел доходів й поведінки витрат з метою

їх  оперативного  контролю  і  визначити  на  цій  базі  фінансовий  результат  від

здійснення  операційної  діяльності.  Розробка  процесу  управління  дебіторською

заборгованістю дасть змогу оптимізувати її обсяг та період погашення. 

Висновки до розділу 2

Для забезпечення первинного обліку реалізації товарів на підприємстві ТОВ

«ТД  «Роганський»  використовуються  типові  форми  первинних  документів.

Зазначені  документи  зазначені  в  першому  пункті  розділу  є  підставою  для

проведення  в  бухгалтерії  записів  господарських операцій  за  субрахунками 281

«Товари на складі», 284 «Тара під товарами» до рахунку 28 «Товари».

З  метою  забезпечення  ефективної  організації  бухгалтерського  обліку

товарів необхідно: 

 визначити  чітку  схему  документообігу  та  розробити  інструкції  щодо

порядку оформлення операцій з переміщення матеріальних цінностей; 

 здійснювати  відповідно  до  установленого  порядку  інвентаризації  й

вибіркові  перевірки  товарних  запасів  та  оперативно  фіксувати  в  у  обліку

результати даних інвентаризацій та перевірок; 

 зберігати  товарно-матеріальні  цінності  відповідно  до  норм  та  правил

організації їх зберігання; 
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 використовувати  механізовані  й  автоматизовані  засоби  обліково-

обчислювальних робіт щодо застосування програм складського обліку. 

Для  вирішення  проблем  з  дебіторською  заборгованістю  і  покращення

фінансового  стану  підприємств  доцільно  визначити  чітку  методику  та  етапи

управління дебіторською заборгованістю на підприємствах.

Для організації погашення простроченої дебіторської заборгованості (далі –

ПДЗ) необхідно впровадити на ТОВ «ТД «Роганський» щотижневий звіт, в якому

буде  міститися  інформація  для  керівника  про  строки  її  погашення  (дану

інформацію мають надавати особи, які безпосередньо займаються збутом товару

клієнтам  та  контролюють  процес  повернення  коштів  на  підприємство).  Якщо

дійсність закриття ПДЗ не буде відповідати наданій інформації, по відповідальні

працівники будуть нести відповідальність (наприклад – відсутність премії).
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РОЗДІЛ 3

АНАЛІЗ РЕАЛІЗАЦІЇ ТОВАРІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ТОРГІВЛІ

3.1.   Джерела, основні показники та методи аналізу реалізації товарів

На ефективність управління товарними запасами у першу чергу впливають

якість  проведення  аналітичної  роботи,  глибина  економічного  аналізу  та

обґрунтування результатів аналізу.

Аналіз  товарних  ресурсів  має  здійснюватися  з  можливістю  виявлення

резервів  для  збільшення  швидкості  обігу  товарних  запасів  та  ефективного  їх

використання. З цією метою має бути досліджена динаміка товарів, причини, які

впливають на  розвиток, товарообіг і асортиментну структуру товарних запасів,

здійснена оцінка продуктивності діяльності щодо менеджменту товарів й її вплив

на діяльність підприємства торгівлі.

Вихідною інформацією для здійснення аналізу товарних ресурсів мають бути

показники  з  статистичної  і  бухгалтерської  звітності,  звіти  спостереження,

вибіркового  обстеження,  паралельного  обліку  щодо  планових  й  позапланових

інвентаризацій,  результати  уцінки.  Список  головних  джерел  збору  даних  для

аналізу товарів у таблиці 3.1.

Таблиця 3.1

Джерела збору даних для аналізу товарів

Найменування показників Звітна форма

1 2

1. Інформація щодо обсягу й
структури  товарів  і
товарооборот  торгового
підприємства.

 «Звіт  щодо  надходжень,  продаж  та  залишків
товарних запасів»
 Звіти планових та позапланових інвентаризацій
 Товарно-грошові  звіти  матеріально-відповідальних

осіб
 Інформація з контрольно-асортиментних пунктів
 Інформація вибіркових досліджень

2.  Інформація  щодо
розміщення товарів.

 Звіти планових та позапланових інвентаризацій
 Товарно-грошові  звіти  матеріально-відповідальних

осіб
 Звіти вибіркових обстежень
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Продовження табл. 3.1

1 2
3.  Інформація  щодо

загального  обсягу  товарів,
величини  витрат  та  залишку
товарних запасів.

 Форма №1 «Баланс»
 Оборотно-сальдова  відомість  по  рахунку  №  28

«Товари» 

4. Норми товарних ресурсів.  Затвердження норми запасів (на рівні підприємства)

5.  Інформація  щодо
наявності  й  руху  неходових  і
залежалих товарних запасів.

 Звіти  паралельного  обліку  неходових  й  залежалих
товарних запасів
 Звіти інвентаризації та вибіркових спостережень

6. Інформація щодо уцінки й
руду знецінених товарів.

 «Звіт  щодо  використання  грошових  коштів  для
уцінки товарних запасів й щодо розпродажу зі знижками»
 Акти переоцінок товарних ресурсів

*Джерело: сформовано автором.

Аналіз товарних запасів торговельного підприємства потребує послідовного

здійснення наступних операцій, що зображені на рис. 3.1.

Рис. 3.1 Послідовність проведення аналізу товарних запасів торговельного 

підприємства
*Джерело: сформовано автором.

Аналіз величини товарних запасів торговельного 
підприємства

Аналіз динаміки товарних запасів

Аналіз факторів, що впливають на розмір товарних запасів

Аналіз сезонних коливань товарних запасів

Аналіз асортиментної структури запасів

Аналіз якості товарних запасів

Аналіз обіговості товарних запасів

Аналіз ефективності управління товарними запасами
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В  торгівлі  зазвичай  використовуються  наступні  методи  аналізу  й  обліку

обсягу товарних запасів:

1. Розрахунковий метод.

Розрахунковий  метод,  за  якого  аналізуються  обсяг  товарних  ресурсів,

товарообертаємість  і  їх  динаміка.  З  метою  здійснення  даного  аналізу

використовуються різноманітні формули.

Метод інвентаризації, тобто суцільного підрахунку усіх товарних запасів та

кількісна  оцінка  за  необхідності.  Вихідні  дані  аналізуються  в  натуральному

вираженні  в  цінах  на  дату  інвентаризації  і  об’єднуються  з  окремих  груп  у

загальну суму. Недолікам даного методу є велика трудомісткість та невигідність

безпосередньо  для  підприємства,  в  зв’язку  з  тим,  що  під  час  проведення

інвентаризації  підприємство призупиняє свою діяльність. Облік фізичного руху

товарних запасів трудомісткий, проте дуже важливий і для комерційних відділів, і

для керівників підприємства.

Використання  обох  різновидів  обліку  (вартісного  і  натурального)  дає

можливість:

 встановити,  найпопулярніші  товарні  групи  і  номенклатуру  товару  та  на

підставі цього робити обґрунтовані замовлення;

 збільшити ефективність вкладення капіталу в товарні ресурси;

 приймати  зважені  рішення  по  питанню  оптимізації  асортименту  через

закупівлю товарних запасів.

Зняття  залишків  чи  оперативний  облік,  тобто  звірка  матеріально

відповідальними  особами  фактичної  наявності  товарних  запасів  з  даними

товарного обліку. Здійснюється підрахунок не товарів, а товарних місць (ящиків,

рулонів,  мішків  тощо).  Після  чого  відповідно  норм здійснюється  перерахунок,

визначається  кількість  товарів,  оцінка  якого  здійснюється  за  діючими  цінами.

Даний  метод є менш точним ніж інвентаризації.

2. Балансовий метод.
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Балансовий  метод,  який  заснований  на  використанні  балансової  формули.

Даний метод менш трудомісткий, ніж інші, і дозволяє забезпечити оперативний

облік та аналіз товарів у взаємозв'язку з іншими показниками.

Недоліком  балансового  методу  є  неможливість  виключити  з  розрахунків

невстановлених  втрат,  що  призводять  до  перекручень  величини  товарних

ресурсів.  З  метою  усунення  даного  недоліку  дані  балансового  обліку  повинні

систематично  зіставлятися  з  даними  інвентаризації  і  зняття  залишків.

Використовуючи балансовий метод, легко здійснювати оперативний контроль над

рухом  товарів.  Особливо  ефективний  названий  метод  при  автоматизованому

обліку на основі комп'ютерної мережі.

Для  менеджменту  товарних  запасів,  розрахунку  їх  оптимальної  величини

застосовуються:

 техніко-економічні  розрахунки  з  використанням  формул,  математичних

методів і моделей;

 система з постійним розміром замовлення;

 система з постійною періодичністю повторення замовлення.

 (S'- S) система.

Перша група способів може бути застосована як в роздрібній, так і в оптовій

торгівлі.  Найпоширенішим  способом  техніко-економічних  розрахунків  є

послідовний  розрахунок  оптимального  об’єму  товарів  на  кожному  етапі  руху

товару з подальшим підсумовуванням отриманих по кожній стадії результатів.

Другий і третій способи використовуються переважно в роздрібній торгівлі,

бо вимагають постійних перевірок наявності товарів, що може бути реалізовано в

основному у роздрібній торгівлі.

Мета  даних  способів  визначається  в  тому,  що  для  збільшення  величини

товарів  до  необхідного  рівня  слід  замовляти  однакову  кількість  товарів  через

будь-які  проміжки  часу,  у  міру  потреби,  або  замовляти  необхідну  кількість

товарів через рівні інтервали часу.

Четвертий  спосіб  застосовується  для  управління  товарними  ресурсами  на

оптових підприємствах торгівлі.
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При цьому визначаються два рівня наявності товарних ресурсів на складі:

S ' – граничний рівень, нижче якого розмір товарних запасів не опускається; 

S  –  максимальний  рівень  (відповідно  з  встановленими  розрахунковими

нормами і нормативами).

Перевірка наявності товарів здійснюють через рівні проміжки часу і роблять

слідуюче замовлення, якщо обсяг запасу опуститься нижче S або S - S '.

На  практиці  величина  товарних  ресурсів,  що  мають  бути  в  наявності,

розраховуються декількома методами:

 діленням  вартості товарів на поточну дату на обсяг реалізації на ту саму

дату за попередній період (на початок місяця);

 як  кількість  тижнів,  на  яку  буде  достатньо  цього  запасу.  Вихідною

інформацією є спрогнозована товарооборотність.

Крім наведених вище способів управління товарами є й інші, і жоден з них не

є  абсолютно  бездоганним.  Торговим  підприємствам  слід  вибирати  той,  який

більше відповідає умовам і факторам їх функціонування.

Вивчення  товарів  в  розрізі  необхідне  для  виявлення  основних

закономірностей  їх  розвитку,  оцінки  співвідношення,  що  виникли  між  зміною

запасів  й  товарооборотом,  визначення  забезпеченості  товарообороту  товарною

масою.

З метою вивчення динаміки товарів аналізують динамічний ряд фактичних

залишків  товарів  в  фактичних  й  співставних  цінах  (при  умові  наявності

відповідної  інформації  та  у  натуральних показниках),  визначають  абсолютні  й

відносні зміни обсягу товарних запасів.

Для  отримання  детальнішої  інформації  щодо  динаміки  товарних  запасів

застосовують додаткові показники:

 абсолютне та відносне відхилення;

 середньорічні  темпи  росту  (зниження)  й  приросту  обсягу  товарів  та

товарообороту (які характеризують зміни даних показників);

 коефіцієнти  випередження  (відставання),  які  характеризують

співвідношення темпів росту обсягу товарів та товарообороту (дані коефіцієнти
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наглядніше  відображають  напрямок  розвитку  товарних  ресурсів:  їх  ріст,

зниження, нормалізацію відносно товарообороту);

 обсяг товару в розрахунку на 1 гривню товарообороту (які відображають

ефективність застосування матеріальних ресурсів);

 рівень обсягу товару у відсотках до товарообороту.

На обсяг товарних ресурсів у торгівлі можуть впливати безліч факторів, що

пов’язані з виробництвом, рухом і споживанням. Необхідно дослідити чинники,

що проявляються у сфері обігу. До головних чинників у торгівлі можна відносити

обсяг товарообороту, його структуру й швидкість обертання.

Обсяг товарообороту має вплив на обсяг товарів, бо зі зменшенням обсягу

товарообороту розмір товарних ресурсів також зменшується. Але дана залежність

не є лінійну, тому що темпи росту реалізації випереджають темпи росту товарних

ресурсів.

Безперервний  ланцюг  купівлі-продажу  передбачає  постійне  відтворення

реалізованих  товарів  новими,  це  процес  систематичного  оновлення  товарних

запасів.  Час,  який  потрібен  для  повного  оновлення  запасів  характеризується

швидкістю  обертання  товарів  (товарообіговістю).  Швидкість  обігу  показує,

скільки  разів  на  протязі  періоду  дослідження  відбулось  оновлення  товарних

запасів.  Слід  відмітити,  що  обертаються  не  самі  товари,  а  кошти,  які  в  них

вкладено. Прискорення товарообіговості вивільняє оборотні засоби, які вкладено

в ціну товарів, знищує товарні трати обігу.

Товарообіговість визначається на підставі даних про середні товарні запаси

та товарооборот за формулою 3.1.

Тдн=
ТЗ∗Д
Р

 ,                                                      (3.1)

де: Тдн – товарообіговість в днях;

ТЗ – товарні запаси; 

Д – кількість днів періода;
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Р – середній обсяг товарообороту. 

Швидкість обертання товарів визначають по формулі 3.2.

 Тоб=
Р
ТЗ  ,                                                         (3.2)

де: Тоб – товарообіговість.

Одним із  завдань  економічного  аналізу  роздрібного  товарообороту  є

вивчення  його  сезонності.  Під  сезонністю  розуміють  стійку  закономірність

внутрішньорічної динаміки реалізації окремих груп товарів. Для різних товарів

інтенсивність  сезонних  коливань  товарообороту  і  їх  характер  можуть  суттєво

відрізнятись. 

Причини  сезонних  коливань  товарообороту  пов'язані  головним  чином  із

особливостями пропозиції  товарів  і  попиту покупців у різні  періоди року.  Що

стосується  сезонності  пропозиції,  то  вона  зумовлена  сезонністю  виробництва

окремих товарів і в першу чергу сільськогосподарських продуктів. В той же час

сезонні коливання попиту на товари відбуваються під впливом наступних груп

факторів:

 сезонних змін грошових доходів населення; 

 змін потреб населення у товарах в залежності від кліматичних умов різних

пір року; 

 соціально-побутових факторів.

Сезонні коливання товарообороту, як правило, негативно впливають на такі

показники господарської діяльності торговельних підприємств як продуктивність

праці.  ефективність  використання  матеріально-технічної  бази,  якість

обслуговування  покупців,  витрати  на  зберігання  сезонних  товарів,  природні

втрати. 

В  процесі  аналізу  внутрішньорічної  динаміки  товарообороту  необхідно

виявити  закономірність  відхилень  показників  по  окремих  місяцях  від

середньорічних  або  вирівняних  показників.  Для  виявлення  та  вимірювання
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сезонних  коливань  використовують  спеціальні  показники,  які  називаються

індексами сезонності.

Слід також  зауважити,  що  ритм  сезонних  коливань  товарообороту  не

залишається  постійним.  З  часом  змінюється  розмах  сезонних  хвиль,  можуть

зміщуватись  періоди  сезонних  коливань.  Тому  індекси  сезонності  необхідно

періодично  перевіряти  і  уточнювати,  використовуючи  нові  дані  про

внутрішньорічну динаміку товарообороту.

В зв’язку з тим, що базове підприємство займається реалізацією ковбасних

виробів, спостерігається тенденція до зменшення товарообороту в літній період

через специфіку продукції (важче витримати температурний режим і доставити

продукцію усім клієнтам, зниження попиту на продукцію, тощо).

В процесі аналізу  структури  запасів  по  кожній  товарній  групі  звичайно

визначається рівень товарних запасів (в днях товарообороту по кожній групі), а

також  розраховується  відхилення  між  наявними  запасами  та  встановленими

товарно-груповими нормативами (в сумі та днях обороту). 

Однак  для  обґрунтованої  оцінки  існуючих  відхилень  між  наявними  та

нормативними показниками товарних запасів, виявлення причин їх виникнення (в

результаті,  недоліки  у  комерційній  роботі  чи  помилки  при  обґрунтуванні

товарних  нормативів),  рекомендовано  додатково  використовувати  показники

частки  запасів  кожної  групи  в  запасах  в  цілому  по  підприємству  та  частка

товарообороту кожної товарної групи в загальному обсязі товарообороту.

При  співставленні  питомої  ваги  товарних  запасів  та  товарообороту

необхідно мати на  увазі,  що  підвищення  (зниження)  частки  товарної  групи  в

товарообороті  має  супроводжуватися  приблизно  таким  же  збільшенням

(зниженням) частки товарної групи в товарних запасах. Якщо питома вага запасів

значно відрізняється  від аналогічних показників  товарообороту,  то це свідчить

або про затоварювання, або про дефіцитність окремих товарів. 

Перераховані показники аналізуються в динаміці для виявлення притаманних

їм загальних тенденцій та закономірностей.

http://ua-referat.com/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81
http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B8
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 Наявність  диспропорції  між асортиментною структурою товарообороту та

товарних запасів потребує прийняття термінових заходів щодо їх скасування. Дані

заходи зображено на рис. 3.2.

Рис. 3.2 Заходи подолання диспропорцій між асортиментною структурою 

товарообороту та товарних запасів
*Джерело: сформовано автором.

Якість товарних запасів характеризується розміром та рівнем необхідних та

залежалих товарних запасів. Тому в ході аналізу товарних запасів слід приділяти

увагу  вивченню  неходових  та  залежалих  товарів,  виявленню  причин  їх

утворення. 

Проведення вибіркових обстежень внутрішньо групового стану товарних запасів

Проведення наявного асортименту товарів у роздрібних підприємствах у 
відповідність до встановлених асортиментних переліків

Концентрація товарів складного асортименту в спеціалізованих підприємствах 
(секціях)

Організація своєчасного повернення товарів, завезених понад норму з магазинів на 
гуртові склади, а комісійних товарів – комітетам

Активізація торгівлі надмірними запасами

Проведення їх ефективної уцінки для стимулювання збуту, активізація реклами 
неходових та залежалих товарів

Покращення роботи з вивчення попиту на основі постійного врахування 
реалізованого та незадоволеного попиту для обґрунтованого складання заявок на 
поточний завіз товарів

Підсилення контролю за станом товарних запасів, переміщення надмірних запасів в 
інші пункти продажу, зокрема – позамагазинні та інше
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До неходових товарів відносяться товари, що не користуються попитом та

термін їх придатності збігає раніше, ніж вони реалізуються.

Утворення запасів цих товарів переважно відбувається через обрахунки при

визначенні потреби в товарах, при отриманні від постачальників виробів низької

якості, а також в результаті надмірного та нерівномірного їх завозу в торговельну

мережу. 

Мета аналізу неходових та залежалих товарів полягає у виявленні причин їх

утворення,  визначенні  економічного збитку від наявності  цих запасів,  розробці

заходів для зниження їхньої якості.

Основним джерелом інформації для такого аналізу є дані обліку неходових

та залежалих товарів, матеріали інвентаризації, вибіркових спостережень. 

Для аналізу використовуються наступні показники: 

 питома  вага  неходових  та  залежалих  товарів  в  загальній  сукупній  масі

товарів; 

 питома вага неходових та залежалих товарів конкретної групи в загальному

обсязі цих запасів; 

 частка залежалих товарів в загальній сумі неходових та залежалих товарів; 

 темпи росту обсягу неходових та залежалих запасів; 

 середній розмір уцінки товарів; 

 процент реалізації уцінених товарів; 

 процент реалізації уцінених товарів; 

 коефіцієнт ефективності використання фонду уцінки (якщо такий створений

на підприємстві). 

Наведені показники розраховуються та аналізуються в динаміці в цілому по

підприємству та по окремих товарних групах. 

Таким  чином,  аналіз  облік  реалізації  товарів  є  важливим  етапом  для

ефективного функціонування підприємства.

Головною  метою  аналізу  товарів  є  отримання  інформації,  необхідної  для

управління товарними запасами.  Для тримання повної  і  достовірної  інформації

щодо товарів необхідно провести аналіз об'єкт дослідження в усіх його аспектах:

http://ua-referat.com/%D0%A2%D0%B0%D0%BA%D0%B8%D0%B9
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 аналіз величини товарних запасів торговельного підприємства;

 аналіз динаміки товарних запасів;

 аналіз факторів, що впливають на розмір товарних запасів;

 аналіз сезонних коливань товарних запасів;

 аналіз асортиментної структури запасів;

 аналіз якості товарних запасів;

 аналіз обіговості товарних запасів;

 аналіз ефективності управління товарними запасами.

 І  лише  отримавши  і  систематизувавши  усю  інформацію,  можна  бути

впевненим, що її  використання у прийнятті  управлінських рішень призведе до

позитивних наслідків.

3.2. Методика аналізу реалізації товарів у формах звітності

Удосконалення  методики  аналізу  реалізації  продукції  –  це  один  з  дуже

важливих етапів успішної роботи будь-якого підприємства.

Удосконалення  економічного  аналізу  реалізації  продукції  ТОВ  «ТД

«Роганський»  –  важлива  умова  підвищення  ефективності  його  виробництва  і

проведення режиму економії.

Для підприємства підвищується роль економічного аналізу продажів,  тому

що  він  дозволяє  виявити  резерви  збільшення  обсягів  продажів,  забезпечити

рентабельність, вивчити структуру, асортимент, якість продукції і т.д.

Результати аналізу  реалізації  продукції  і  товарів  підприємства  визначають

можливості  залучення  нових  замовників,  збільшення  обсягів  реалізованої

продукції,  розширення сфер діяльності філії по закупкам, реалізації продукції і

надання послуг.

У  табл.  3.2  наведено  показники  динаміки  товарних  запасів  на  ТОВ  «ТД

«Роганський» за період 2013-2017 роки.
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Аналізуючи  отримані  данні  можна  зробити  висновок,  що  на  ТОВ  «ТД

«Роганський»  спостерігається  позитивна  тенденція  щодо  збільшення  обсягів

товарних  запасів  та  товарообороту,  окрім  2015  року,  коли  вартість  запасів

зменшилась на 307,3 тис. грн.

Таблиця 3.2

Показники динаміки товарних запасів

Показники 2013 рік 2014 рік 2015 рік 2016 рік 2017 рік

Обсяг запасів, тис. грн. 246,8 478,9 171,6 457,4 503,1
Товарооборот, тис. грн. 9167,4 25203,5 30304 37285,6 38956,6
Абсолютне відхилення 
обсягу запасів, тис. грн.

- 232,1 -307,3 285,8 45,7

Темп росту ТЗ, % - 194,04% 35,83% 266,55% 109,99%
Темп приросту ТЗ, % - 94,04% -64,17% 166,55% 9,99%
Темп росту ТО, % - 274,93% 120,24% 123,04% 104,48%
Темп приросту ТО, % - 174,93% 20,24% 23,04% 4,48%
Коефіцієнт 
випередження 
(відставання)

- 0,71 0,30 2,17 1,05

Товарні запаси в 
розрахунку на 1 гривню
товарообороту, грн.

0,027 0,019 0,006 0,012 0,013

Рівень товарних запасів
до товарообороту, %

2,69% 1,90% 0,57% 1,23% 1,29%

*Джерело: сформовано автором на основі звітності «ТОВ «ТД «Роганський».

У  2014  та  2015  рр.  коефіцієнт  випередження  (відставання)  був  менше

одиниці, що свідчить про ефективне використання товарних запасів та збільшення

швидкості їх обертання.

Також  важливим  є  дослідження  товарообіговості  та  швидкості  обертання

товарів.  На рис.  3.3 зображено товарообіговість на ТОВ «ТД «Роганський», на

рис. 3.4 Зображено швидкість обертання товарів на базовому підприємстві.

В  процесі  аналізу  визначають  причини,  які  впливають  на  прискорення

товарообіговості. До таких факторів можна віднести:

 зростання реалізації товарів;

 удосконалення системи товаропросування;

 підвищення якості товарів;
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 удосконалення організації торгівлі.

2013 рік 2014 рік 2015 рік 2016 рік 2017 рік
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4.00

5.00

6.00
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3.57

5.77

1.68

4.29

Товарообіговість, дні

Рис. 3.3 Динаміка товарообіговості у період 2013-2017 рр, дні 
*Джерело: сформовано автором на основі звітності «ТОВ «ТД «Роганський».

2013 рік 2014 рік 2015 рік 2016 рік 2017 рік
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Швидкість обертання товарів

Рис. 3.4 Динаміка швидкості обертання товарів у період 2013-2017 рр.
*Джерело: сформовано автором на основі звітності «ТОВ «ТД «Роганський». 

До факторів, які зменшують товарообіговість належать:
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 розширення асортименту товарів;

 продаж нових товарів;

 поглиблення сезонних коливань попиту та пропозиції.

Порівняльний  аналіз  товарних  запасів  та  швидкості  обертання  товарів

ведеться в безпосередньому зв’язку. На розмір товарних запасів впливають, як і

на товарообіговість, структура товарообороту та його маса.

В ході  дослідження встановлено,  що в ТОВ «ТД Роганський» підвищення

ефективності  використання  товарних  запасів  необхідно  посилити  аналітичну

роботу на підприємстві, яка проводиться на низькому рівні, не аналізуються такі

показники як товарообіговість в днях, швидкість обертання і інше.

Як шляхів  вдосконалення  методики аналізу  реалізації  продукції  ТОВ «ТД

«Роганський»  можу  запропонувати  доповнити  аналіз  реалізації  наступними

основними напрямками:

 аналіз частки ринку;

 порівняння (зіставлення) з іншими товарами;

 провести розподіл продукції за категоріями з точки зору прибутковості;

 розробка товарної політики;

 розробка концепції виробництва нового товару;

 скорректіровать асортимент;

 розробити товарний план;

 провести SWOT-аналіз.

Аналіз продажу продукції рекомендую доповнити аналізом часткою ринку,

так як необхідно знати як йдуть справи у продукції щодо конкуруючих марок,

діючих на тому ж базовому ринку.

Розрахунок часток ринку передбачає, що підприємство точно визначило свій

базовий ринок.

Частка  ринку  дорівнює  відношенню  кількості  проданих  виробів  до

сумарного обсяг продажів на базовому ринку.

Сенс  вимірювання  частки  ринку  полягає  в  тому,  щоб  виключити  вплив

зовнішніх факторів,  які  надають однаковий вплив на  всі  конкуруючі  товари,  і
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завдяки цьому дати можливість більш точно і  правильно оцінити конкурентну

силу кожного з них.

Це  обумовлено  тим,  що  покращилася  ринкова  ситуація  в  цілому.  Іноді

падіння частки  ринку може бути спеціально спровокована фірмою, наприклад,

при відмові від збутової мережі або від сегмента ринку.

Пропоную  також  провести  зіставлення  своєї  по  виявленим  споживчими

перевагами,  параметрам  з  продукцією  найближчих  конкурентів  з  метою

визначення місця серед них.

Пропоную ТОВ «ТД «Роганський» спробувати провести розподіл продукції

за категоріями з точки зору прибутковості. 

Також  можна  для  вдосконалення  аналізу  реалізації  продажів

порекомендувати розробити товарну політику.

Товарна політика – це певний курс заходів підприємства щодо вироблених і

реалізованих їм товарів, продукції.

До  одного  із  заходів  відноситься  розробка  концепції  виробництва  нового

товару.

Концепція виробництва нового товару – це опис фізичних і сприймаються

кінцевих  характеристик  товару  і  набору  вигод,  які  він  обіцяє  певній  групі

користувачів.

У концепції виробництва нового товару повинні відображатися такі моменти:

 основні  вимоги  до  нового  товару,  яким  він  повинен  задовольняти  з

урахуванням прогнозів майбутніх вимог споживачів і їх потреб;

 прогнози ринку до моменту виходу товару і далі по часу;

 прогнозовані техніко-економічні показники нових товарів;

 позиціонування товару (визначення місця товару в ряду інших товарів).

Пропоную ТОВ «ТД «Роганський» розробити і впровадити два види нового

товару  –  це  Ковбаса  варена  квадратної  форми,  для  зручного  використання  в

тостах та асорті нарізки різних видів ковбасних виробів.

Основні  вимоги  до нових видів  продукції  –  це  їх  виробництво у  великих

кількостях,  бажано  з  використанням  нового  обладнання,  з  використанням
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сировини високої якості (борошна, солі, води) та інші. Нові види товарів повинні

відповідати вимогам ринку, запитам споживачів продукції.

Також пропоную скорегувати асортимент продукції за допомогою принципу

Парето, згідно з яким 20% товарів дають підприємству 80% виручки.

Проаналізувавши АВС-аналіз  за  грудень 2017 року (дод.  М),  можна дійти

висновку, що три позиції (сардельки "Фірмові"  вар. в/с (черева), ТМР  Дитяча

ДСТУ вар. в/с (черева), ТМР  Любительська вар.  в/с ДСТУ (синюга)) формують

26,9 % від загального обсягу реалізації за даний період.

Тому  необхідно  проаналізувати,  чому  товар  з  класу  –  А  користуються

попитом, та переглянути асортимент з урахуванням отриманої інформації.

Пропоную ТОВ «ТД «Роганський» як шлях вдосконалення методики аналізу

реалізації продукції розробити товарний план продажів (табл. 3.3).

Таблиця 3.3

Товарний план продажів ТОВ «ТД «Роганський» на січень 2018 року

Позиції План, кг

Сардельки "Фірмові"  вар. в/с (черева) 4 566,05
ТМР  Дитяча  ДСТУ вар. в/с (черева) 3 491,46
ТМР  Любительська вар.  в/с ДСТУ (синюга) 3 466,34
Лікарська ДСТУ вар. в/с (пузир) 2 371,07
Мюнхенська сосиска в/с  (кутизин) 2 134,06
Сосиски Бістро вар. 1/с  КС 1830,31
Останкінська ДСТУ вар. в/с (2 М) 1561,86
Сервелат Карпатський в/к в/с КС 1447,99
Русанівська вар. в/с (пузир) 1154,66
Сосиски "Шкільні" вар. в/с (черева) 1111,62
Королівська шинка вар. в/с (круга) 1042,03
Банкетна с/к 1/с 1019,42
Теляча вар. в/с ДСТУ (пузир) 1005,20
Салямі Сенатор н/к 1/с 999,41
Сосиски Особливі ДСТУ вар. в/с (черева) 980,34
Сардельки з сиром вар. 1/с (черева) 920,67
ТМР Лікарська ДСТУ вар. в/с (пузир) 877,97
Хот-Дог сосиски вар.1/с п/а 822,51

*Джерело: сформовано автором на основі звітності «ТОВ «ТД «Роганський».

 

В  якості  ще  одного  дуже  важливого  напрямку  вдосконалення  аналізу

продажів рекомендую ТОВ «ТД «Роганський» провести SWOT-аналіз.
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Він дозволить виявити сильні і слабкі сторони, а також можливості і загрози

діяльності підприємства, в т.ч. в сфері реалізації продукції.

До  сильних  сторін  у  філії  відноситься  ефективна  організація  ефективної

праці  робітників  з  реалізації  продукції,  раціональний  розподіл  фінансових

ресурсів в процесі праці.

До слабких сторін можна віднести – неефективний контроль за організацією

самого  процесу  реалізації  продукції,  слабка  стратегія  маркетингу,  іноді

нераціональні і завищені ціни на продукцію.

До можливостей і  загроз  діяльності  ТОВ «ТД «Роганський» слід віднести

такі  фактори,  як  конкуренція  (так  як  вона  дуже  велика  і  особливо  гостро

відчувається в Києвському регіоні),  а  також економічні,  політичні,  міжнародні,

екологічні та інші фактори.

За  результатами  SWOT-аналізу  готуються  пропозиції  про  напрямки

вдосконалення збутової політики та зміну функцій маркетингу підприємства.

При  створенні  мережі  по  збуту  продукції  та  зміни  функцій  маркетингу

підприємства рекомендується дотримуватися наступних правил:

 при  поставках  продукції  незалежним  організаціям  -  посередникам

враховувати,  що  ці  організації  можуть  реалізовувати  також  і  продукцію

підприємств-конкурентів;

 при  розширенні  території  реалізації  продукції  збільшувати  щільність

клієнтів в межах Київської області.

За  умов  ринкової  економіки  підвищується  складність  здійснення

ефективного  управління  підприємствами.  Керівники  під  час  прийняття

управлінських рішень мають користуватися зручним інструментом для отримання

правдивої інформації щодо діяльності підприємства, що надається в основному

відділом  бухгалтерії.  Тому бухгалтер має мати усі  необхідні  йому засоби для

автоматизації обліку, що дають можливість уникнути одноманітної та рутинної

діяльності та приділяти більше уваги вирішенню загальних питань фінансового

управління.  Через  це  виникає  необхідність   використання  спеціального

програмного забезпечення.
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З  метою  збільшення   ефективності  менеджменту  фінансово-господарської

діяльності необхідно автоматизувати аналітичну роботу на підприємстві. Також

вирішення на ПЕОМ задачі «Аналіз товарних операцій» є важливим елементом

аналітичної  роботи,  тому  що  товари  це  основний  фактор  успішної  роботи  на

торгівельному підприємстві. 

Особливо необхідно приділити увагу автоматизації:

 загального  аналізу  товарів,  тобто  дослідження  їх  обсягів,  динаміки,

структури, відхилень від норм та тощо;

 факторного  аналізу,  що  визначає  рівень  залежності  середнього  розміру

товарних запасів від таких факторів як товарооборотність та інших показників, які

впливають на товари підприємства;

 аналізу ефективного застосування товарів, що визначає такі показники як

ресурсовіддача,  ресурсомісткость  та  рентабельность  товарів,  виявляє  резерви

ефективності застосування товарних ресурсів.

З метою здійснення організації автоматизованої обробки аналітичних даних

підприємства необхідно користуватися системою здійснення аналізу електронних

таблиць Excel, що володіє широким можливостями.

Покращення  рівня  менеджменту  за  допомого  використання  ПЕОМ  є

об’єктивною необхідністю.

Головним завданням автоматизованої обробки інформації щодо стану та руху

товарних ресурсів  на  торгівельних підприємствах є  зменшення трудомістких й

вартісних  етапів  виконання  управлінської  роботи,  збільшення  оперативності  й

аналітичності даних для забезпечення усіх умов, які висуваються на сучасному

етапі щодо управління.

В процесі організації автоматизованого опрацювання даних щодо товарів на

підприємстві необхідно, аби  форми звітів з вихідною інформацією забезпечували

контроль  щодо  наявності,  руху  та  збереження  товарних  ресурсів  на  складах,

виконання  плану  товарообігу;  швидке  виявлення  неходових  товарів  для  їх

реалізації  та  мобілізації  внутрішніх  резервів  й  вчасного  здійснення  замовлень

нових партій товарних запасів.
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Також важливо здійснювати контроль щодо виконання договорів поставок та

реалізації  товарних  запасів,  виявляти  відхилення  порівняно  з  запланованими

показниками та аналізувати їх причини.

Успішна  організація  автоматизованої  обробки  аналітичної  інформації

дозволить  чітко  уявити  організаційно-економічну  суть  задач,  які  пов’язані  з

товарними ресурсами, їх бухгалтерським обліком та аналізом.

Тобто  ПЕОМ  вирішує  задачу  таким  чином,  що  необхідні  показники

отримуються одразу ж після введення інформації щодо руху товарних запасів. За

умови, якщо дані вводяться в базу систематично, то ПЕОМ щоразу підраховує усі

показники наростаючим підсумком з початку періода.

Менеджмент  діяльності  торгового  підприємства  за  ринкових  умов

неможливе  за  відсутності  здійснення  аналізу  товарів  як  головного  чинника

ефективного розвитку товарообігу.

Цілю розв’язання задачі «Аналіз товарних запасів» є дослідження сукупності

аналітичних  показників  наявності  та  руху  товарів,  виявлення  резервів  та

консолідація  інформації  щодо  прийняття  управлінських  рішень  з  метою

підвищення ефективності використання товарів на торгівельному підприємстві.

Економічно-організаційною сутністю задачі є: 

 виявлення відповідності товарів нормативам; 

 встановлення  оцінки  та  динаміки  зміни,  яка  відбулася  відносно  об'єму  і

структури  товарів,  швидкості  обертання  товарних  запасів  та  встановленні

чинників,  що  вплинули  на  дану  зміну  товарних  запасів,  і  розрахунку  цього

впливу; 

 виявлення  резервів  для  збільшення  ефективності  використання  товарних

ресурсів. 

У результаті  аналізу  можна розробити заходи щодо нормалізації  товарних

ресурсів і збільшення швидкості обертання, що дозволяють задовольнити попит

покупців  щодо  різних  товарів  та  завдяки  цьому  підвищити  ефективність

торгівельної діяльності.
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На даний момент ТОВ «ТД «Роганський» використовує наступні звіти для

аналізу реалізації товарів.

Насамперед звіт «Замовлення по менеджерам» (табл. 3.4), використовується

для перевірки наявності всіх замовлень в базі даних та аналізу замовлень в розрізі

кожного  менеджера,  що  важливим  фактором  для  контролю  працівників  щодо

виконання ними плану продажів.

Таблиця 3.4

Звіт «Замовлення по менеджерам»

Менеджери Кількість, кг Сума, грн.
Андрієнко П.М. 731,700 41 199,6
Гопкало О.М. 1 050,485 76 768,1
Кисель Т. 3 103,950 304 187,87
Кисель Т. ОПТ 437,150 39 425
Кисель Т. Развитие 241,900 26 399,92
Коверник В. 996,000 96 565,7
Коверник В. ОПТ 453,100 43 853,6
Кукушкин Николай 639,010 53 751,2
Куповых И. Ю. 671,400 61 182,99
Куповых И. Ю. Развитие 184,000 15 584,28
Лавникович И. Л. 1 042,967 86 572,88
Павлик П.П. 2 946,850 221 006,9
Павлик П.П. Развитие 53,900 3 987,25
Панаид Ярослав Николаевич 253,600 20 528,2
Пятибратов С.А. 613,000 56 264,91
Пятибратов С.А. ОПТ 2 768,200 244 893,18
Фомушкин А.О. 1 535,980 129 200,8
Фомушкин А.О. Развитие 46,490 3 817,92
Чупюк Юрий Вячеславович 419,150 36 532,12
Всього 18188,832 1 561 722,42

*Джерело: сформовано автором на основі звітності «ТОВ «ТД «Роганський». 

Ще одним не менш важливим є звіт «Реалізація товарів в розрізі менеджерів»

(табл. 3.5).

На  основі  попередніх  звітів  формується  звіт  «Порівняня  замовлення  та

реалізації  по  менеджерах»  (табл.  3.6),  за  допомогою  якого  можна  провести

зробити  висновки  щодо  відсотку  виконання  замовлення  та  вчасно  отримати

інформацію про перебої поставки у певного менеджера.
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Таблиця 3.5

Звіт «Реалізація товарів в розрізі менеджерів»

Менеджери Кількість, кг Сума, грн.
Андрієнко П.М. 745,737 42206,07
Гопкало О.М. 1247,091 88827,73
Кисель Т. 3174,561 319191,45
Кисель Т. ОПТ 416,371 37005,31
Кисель Т. Развитие 213,661 21320,71
Коверник В. 1130,83 106233,05
Коверник В. ОПТ 458,826 42939,88
Кукушкин Николай 750,64 60327,17
Куповых И. Ю. 695,031 59471,44
Куповых И. Ю. Развитие 225,516 18651,75
Лавникович И. Л. 1136,646 90897,32
Павлик П.П. 3438,12 258726,29
Павлик П.П. Развитие 44,14 3496,74
Панаид Ярослав Николаевич 288,46 22922,66
Пятибратов С.А. 630,299 56051,93
Пятибратов С.А. ОПТ 2783,262 231621,98
Фомушкин А.О. 1753,278 145120,31
Фомушкин А.О. Развитие 58,409 4468,08
Чупюк Юрий Вячеславович 455,628 38642,36
Всього 19646,506 1648122,23

*Джерело: сформовано автором на основі звітності «ТОВ «ТД «Роганський».

 

ТОВ «ТД «Роганський» також використовує звіт «Порівняння замовлення та

відвантаження  п  менеджерам  в  розрізі  асортименту  за  період»,  він  дозволяє

отримати інформацію щодо:

 аналізу  замовлення  та  відвантаження  товару  по  певному  менеджеру  в

розрізі асортименту;

 робочого номенклатурного списку певного менеджера;

 топ-позицій у даного менеджера, а отже й певної категорії ринку збуту.

Таким  чином,  у  склад  інформаційної  бази  задач  аналізу  товарних  запасів

входить сукупність вхідних даних, система класифікації і кодування інформації та

вихідні  повідомлення.  Одержання  кожного  з  вихідних  документів  є  окремою

задачею обліку або аналізу товарних операцій.
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Таблиця 3.6

Звіт «Порівняння замовлення та реалізації по менеджерах»

Менеджери
Замовлення,

кг
Відвантаження,

кг
Різниця, кг

Відсоток
виконання

замовлення,
%

Андрієнко П.М. 731,700 745,737 14,037 101,92
Гопкало О.М. 1 050,485 1247,091 196,606 118,72
Кисель Т. 3 103,950 3174,561 70,611 102,27
Кисель Т. ОПТ 437,150 416,371 -20,779 95,25
Кисель Т. Развитие 241,900 213,661 -28,239 88,33
Коверник В. 996,000 1130,83 134,830 113,54
Коверник В. ОПТ 453,100 458,826 5,726 101,26
Кукушкин Николай 639,010 750,64 111,630 117,47
Куповых И. Ю. 671,400 695,031 23,631 103,52
Куповых И. Ю. Развитие 184,000 225,516 41,516 122,56
Лавникович И. Л. 1 042,967 1136,646 93,679 108,98
Павлик П.П. 2 946,850 3438,12 491,270 116,67
Павлик П.П. Развитие 53,900 44,14 -9,760 81,89
Панаид Ярослав 253,600 288,46 34,860 113,75
Пятибратов С.А. 613,000 630,299 17,299 102,82
Пятибратов С.А. ОПТ 2 768,200 2783,262 15,062 100,54
Фомушкин А.О. 1 535,980 1753,278 217,298 114,15
Фомушкин А.О. Развитие 46,490 58,409 11,919 125,64
Чупюк Юрий 
Вячеславович

419,150 455,628 36,478
108,70

Всього 18188,832 19646,506 1457,674 108,01
*Джерело: сформовано автором на основі звітності «ТОВ «ТД «Роганський». 

Запропоновані шляхи вдосконалення методики аналізу реалізації  продукції

(товарів) ТОВ «ТД «Роганський» сприяють найбільш повної, точної, ефективної і

раціональної  роботі  співробітників  підприємства  в  області  збільшення  обсягів

продажів з метою подальшого збільшення прибутку і рентабельності від продажу

продукції.

Отже,  системи  обробки  даних,  які  використовуються  на  ТОВ  «ТД

«Роганський»  для  аналізу  товарних  запасів,  виявились  досить  ефективними  і

багатофункціональною. За допомогою цих звітів можна отримувати також і деякі

бухгалтерські розрахунки.
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3.3. Факторний аналіз обсягу реалізації товарів 

Факторний  аналіз  дозволяє  оцінити  вплив  кожного  фактора  окремо  на

результат в цілому. Це досить складно зробити, так фактори впливають один на

одного,  а  якщо фактор  не  кількісний (наприклад,  якість  товару),  то  його  вага

оцінюють  експертним  шляхом,  що  накладає  на  весь  аналіз  відбиток

суб'єктивності. Крім того, коли факторів, що впливають на результат стає занадто

багато,  то дані неможливо обробляти і  розраховувати без спеціальних програм

математичного моделювання. 

Результативність  функціонування  більшості  організацій  найчастіше

оцінюється показниками прибутку і  рентабельності.  Будь-який господарюючий

суб'єкт  має  певні  можливості  для  досягнення  цілей,  заради  яких  він  був

створений. Основними оціночними показниками підприємств торгівлі традиційно

вважаються  обсяг  реалізації  і  прибуток.  Тому  найбільш  раціональна  система

збору  та  аналізу  оперативної  інформації  з  приводу  ефективності  продажів

повинна  перш  за  все  грунтуватися  на  оцінці  впливу  факторів  на  фінансовий

результат від реалізації.

Тим  не  менше,  більшість  прикладних  методик  не  враховує  галузевих

особливостей  аналізу  результатів  продажів,  а  також  стійкості  тенденцій  зміни

основних факторів, що впливають на зміну обсягу реалізації товарів.

Зокрема,  при  дослідженні  збільшення  обсягу  продажів  в  залежності  від

статистичних  даних  про  ціну,  постійні  і  змінні  витрати  не  враховуються

непердбачувані чинники, такі як коливання закупівельних та цін реалізації, що в

результаті знижує ефективність даного методу.

Фактори, які впливають на зміну обсягу реалізації товарів: 

1.Виробничі фактори:

 рівень виконання плану товарної продукції;

 якість продукції;

 асортиментно-структурні зрушення у випуску продукції;

 ритмічність випуску продукції.
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2. Фактори пов’язані з збутом та складуванням:

 оранізаційно-технічний  рівень  навантажувально-розвантажувальних  робіт

та складських робіт;

 величина портфеля замовлень;

 стан і комплектність залишків готової продукції на складі;

 забезпеченість тарою та упаковкою;

 наявність договорів на поставку і дотримання умов цих договорів.

3. Фактори пов’язані з транспортуванням продукції:

 відповідність  кількості  та  видів  транспортних  засобів  потребам

підприємств;

 ритмічність подання транспортних засобів;

 придатність  транспортних  засобів  для  завантаження  відповідних  видів

продукції;

 дотримання термінів перевезень та інших договірних умов.

4. Фактори пов’язані з маркетинговою діяльністю:

 стратегія маркетингу та її вплив на діяльність підрозділів підприємств;

 місткість ринків збуту;

 стратегія та методи основних конкурентів;

 цінова політика;

 реклама діяльності.

5.  Фактори  пов’язані  з  роботою  фінансового  та  інших  підрозділів

підприємства:

 вибір форм розрахунків із покупцями;

 своєчасність  та  якість  контролю  щодо  оформлення  та  оплати  платіжних

документів;

 вивчення платоспроможності покупців та можливих форм співпраці з ними.

6. Інші чинники: 

 термін  документообороту,  якість  опрацювання  документів  в  установах

банку;

 зняття виробів із виробництва у підприємств споживачів;
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 рішення арбітражних судів щодо позовів;

 зміна митних правил, податкового законодавства.

Виконуючи факторний аналіз  обсягу  реалізації,  виходять  з  даних балансу

товарної продукції та з рівняння:

ТЗпоч. + Н = ТЗкін. + Р,                                                    (3.3)

де: ТЗпоч. – обсяг товарних запісів на початок періоду;

Н – обсяг надходження товарних запасів;

ТЗкін. – обсяг товарних запісів на кінець періоду;

Р – обсяг реалізації товарних запасів.

Виходячи з формули 3.3 отримуємо (форм. 3.4 та 3.5):

Р = Н + (ТЗпоч. - ТЗкін.) = Н + ΔТЗ                                  (3.4)

З цього випливає модель факторного аналізу:

ΔР = ΔН + Δ ТЗпоч. - ΔТЗкін.  або y = a + b - c                (3.5)

У табл. 3.7 наведено показники моделі факторного аналізу. 

На основі моделі факторного аналізу можна провести наступні розрахунки

(форм. 3.6 – 3.12):

y0 = a0 + b0 - c0 = 37571,4 + 171,6 - 457,4 = 37285,6       (3.6)

y’ = a1 + b0 - c0 = 39000,3 + 171,6 - 457,4 = 38714,5       (3.7)

y” = a1 + b1 - c0 = 39000,3 + 457,4 - 457,4 = 39000,3       (3.8)
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y1 = a1 + b1 – c1 = 39000,3 + 457,4 - 503,1 = 38954,6       (3.9)

Δya = y’ - y0  = 38714,5 - 37285,6 = 1428,9                      (3.10)

Δyb = y” - y’ = 39000,3 - 38714,5 = 285,8                        (3.11)

Δyc = y1 - y” = 38954,6 - 39000,3 = -45,7                         (3.12)

Таблиця 3.7

Показники факторного аналізу

Показники
Базовий 
рік (2016)

Звітний 
рік (2017)

Абсолютне 
відхилення

Відносне 
відхилення

Обсяг  товарних  запісів  на  початок
періоду, тис. грн.

171,6 457,4 285,8 166,55%

Обсяг надходження товарних запасів,
тис. грн.

37571,4 39000,3 1428,9 3,80%

Обсяг  реалізації  товарних  запасів,
тис. грн.

37285,6 38954,6 1669 4,48%

Обсяг  товарних  запісів  на  кінець
періоду, тис. грн.

457,4 503,1 45,7 9,99%

*Джерело: сформовано автором на основі звітності «ТОВ «ТД «Роганський».

Таким чином, можна зробити висновок, що обсяг реалізації товарних запасів

збільшився на 1 428,9 тис. грн. та 285,8 тис. грн. за рахунок збільшення обсягу

надходження товарів та обсягу товарних запасів на початок періоду відповідно. У

результаті  підвищення  обсягу  товарних  запісів  на  кінець  періоду  показник

реалізаціїї  товарів  знизився  на 45,7  тис.  грн.,  в  звязку з  оберно пропорційною

залежністю данних величин. Отже, за рахунок зміни величин товарного балансу

вартість  реалізованих запасів  підвищилась  на  1 669 тис.  грн.,  що свідчить  про

позитивну тенденцію в напрямку збільшення обсягів реалізації продукції.
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Висновки до розділу 3

Метою аналізу руху товарів є оцінка стану оптового підприємства на ринку і

обсягу  даного  виду  діяльності  з  позиції  отримання  необхідного  прибутку.

Основною  метою  діяльності  будь-якого  підприємства  в  умовах  ринкової

економіки  є  максимізація  прибутку.  Однак  підприємці,  менеджери  і  власники

підприємств  на  певному  етапі  ставлять  завдання  досягти  проміжної  мети,

забезпечити  беззбиткову  роботу,  скоротити  або  завоювати  велику  частку  на

ринку,  забезпечити  максимальне  зростання  показників  і  т.д.  Кожна  з  цих

проміжних цілей  завжди виступає  засобом для  досягнення  основної  (головної)

мети. 

У процесі аналізу оптового товарообігу підприємства вирішують цілий ряд

завдань  і  оцінюють  їх  з  позиції  досягнення  поставлених  цілей.  Безліч  таких

завдань  доцільно  розділити  на  дві  групи:  завдання,  пов'язані  з  реалізацією та

завдання, пов'язані з закупівлями товарів і послуг.

В умовах ринкових відносин, важливо приділити увагу дослідженню процесу

реалізації  в  розрізі  покупців,  ступінь  задоволення  їх  потреб  і  оцінити  рівень

конкуренції і яке місце займає оптове підприємство на товарних ринках, які плани

воно має в майбутньому періоді і т.д. 

Таким  чином,  запропоновані  шляхи  вдосконалення  методики  аналізу

реалізації продукції (товарів) ТОВ «ТД «Роганського»  наведені у даному розділі

сприяють  найбільш  повній,  точній,  ефективній  і  раціональній  роботі

співробітників  підприємства  в  області  збільшення  обсягів  продажів  з  метою

подальшого збільшення прибутку і рентабельності від продажу продукції.

За  рахунок  факторногои  аналізу  моделі  товарного  балансу  ТОВ  «ТД

«Роганський»  можна  зробити  висновок,  що  залишки  на  початок  і  на  кінець

досліджуваного періоду мають незначний вплив на обсяг реалізації.  А головну

роль відіграє фактор збільшення обсягу надходжень товарів. 
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ВИСНОВКИ

За  результатами  проаеденого  дослідження  було  зроблено  узагальнюючі

висновки  та  надано  пропозиції  щодо  покращення  обліку,  оподаткування  та

аналізу реалізації товарів на ТОВ «ТД «Роганський», які полягають у наступному:

1) Зміст  терміну  «товар»  відображається  внаслідок  розгляду  його

властивостей. Товарний запас можна розглянути відповідно до його якості,  яка

зображує  корисні  ознаки  товару  та  кількості,  яка  відображує  його  суспільну

необхідність.  Таким  чином  загальне  сприйняття  сутності  операцій  з  реалізації

товарів  та  розгляд  усіх  чинників,  які  мають  вплив  на  них  є  необхідним  для

підвищення  ефективності  роботи  підприємства.  Важливо  аналізувати  термін

«товари»  з  усіх  сторін,  для  організації  раціонального  зображення  операцій  з

реалізації товарів у бухгалтерському та управлінському обліках. 

2) Функціонування  будь-якого  господарюючого  суб’єкту  значно

залежить  від  нормативної  бази,  тому  одним  із  важливих  питань  є  огляд

нормативно-правової бази з обліку товарних запасів. Загалом досліджувана тема є

актуальною, тому багато науковців приділили їй свою увагу.

Досліджувані джерела надають загальну інформацію, як і про фінансовий облік,

так  і  про  такий  його  аспект,  як  реалізація  товарів  на  підприємствах  оптової

торгівлі.  Вони  містять  інформацію  про  облік  реалізації  товарів,  роз’яснюють

проблему фінансового і управлінського обліку. 

Таким чином, необхідно відмітити, що спеціальна література з методології

обліку  реалізації  товарів  в  цілому  задовольняє  користувачів,  але  сучасний

розвиток ринкових відносин, постійне оновлення та зміна законодавства потребує

більш поглибленого дослідження даної проблеми.

3) З переходом до ринкових відносин змінилися підходи до постановки

обліку  в  організаціях.  Від  жорсткої  регламентації  облікового  процесу  з  боку

держави  перейшли  до  розумного  поєднання  державного  регулювання  і

самостійності  організації  в  постановці  бухгалтерського обліку.  Сутність  такого

підходу полягає в тому, що на основі встановлених державою загальних правил

бухгалтерського обліку організації самостійно розробляють облікову політику для
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вирішення поставлених перед урахуванням завдань. Сам факт існування облікової

політики  передбачає  вибір,  певну  свободу,  надану  економічному  суб'єкту  при

формуванні  інформаційної  моделі  своєї  організації.  Оскільки  існує  вибір,  то

можливий різний результат, різний висновок одного і того ж факту господарської

діяльності в системі облікових даних. –

Треба відзначити, що ТОВ «ТД «Роганський»  – це торгівельне підприємство

продуктів  харчування.  Метою  діяльності  товариства  є  отримання  прибутку  за

допомогою оптової торгівля м’ясом і м’ясними продуктами. 

Дане  підприємство  має  відповідну  структуру,  що  дає  змогу  достатньо

забезпечувати контроль обліку реалізації товарів. Наявний штат працівників дає

змогу  вести  облік  господарської  діяльності  підприємства  на  досить  високому

рівні. Дане підприємство являється збитковим за рахунок того, що воно знаходить

на початковій стадії свого розвитку.

4) Користувачі  інформації,  що  формується  в  системі  бухгалтерського

обліку, повинні пам'ятати, що облікові дані умовні і багато в чому залежать від

професійного  судження  бухгалтера.  Обрані  методи  обліку  та  способи  оцінки

істотно впливають на величину собівартості продукції, прибутку, податків, статей

звітності і показників фінансового стану організації. 

 Основою для здійснення обліку є первинна документація.

Для  забезпечення  первинного  обліку  на  ТОВ  «ТД  «Роганський»

використовують  типові  форми  первинної  документації,  які  є  підставою  для

проведення  в  бухгалтерії  записів  господарських  операцій  за  рахунком  28

«Товари».

5) Для обліку реалізації товарів використовуються рахунки 28 «Товари»,

на якому відображаються товари, 361 «Розрахунки з вітчизняними покупцями»,

який відображає дебіторську заборгованість за реалізовані товари та 702 «Дохід

від реалізації товарів», що відображає визнання доходів від реалізації товарів, які

зображують  в  бухгалтерському  обліку  проводкою  Дт  361  Кт  702.  що  у  кінці

періоду списуються на фінансові результати. 
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Розглядаючи на прикладі ТОВ «ТД «Роганський», постанову про організацію

бухгалтерського  обліку і  звітності  можемо визначити,  що головним завданням

бухгалтерського  обліку  є  забезпечення  контролю  за  виконанням  зобов’язань,

наявністю  і  рухом  товарів,  використання  матеріальних  і  фінансові  ресурсів,

формування  повної,  достовірної  інформації  про  господарські  процеси  та

результати діяльності бази, необхідної для оперативного керівництва, а також для

її  використання  інвесторами,  постачальниками,  кредиторами.  ТОВ  «ТД

«Роганський».

6) Торговельна  діяльність  за  умов  підвищення  конкуренції  на  ринку

потребує  удосконалення  методів  управління  доходами та  витратами.  Механізм

аналітичного  обліку  відповідно  до  запропонованих  напрямів  забезпечить

отримання повного розуміння щодо джерел доходів й поведінки витрат з метою

їх  оперативного  контролю  і  визначити  на  цій  базі  фінансовий  результат  від

здійснення операційної діяльності. 

Розробка  процесу  управління  дебіторською  заборгованістю  дасть  змогу

оптимізувати  її  обсяг  та  період  погашення.  Різке  підвищення  дебіторської

заборгованості  означає  або  неефуктивну  кредиторську  політику  підприємства

відносно  попкупців,  або  що  обсяг  реалізації  збільшився,  або  те  що  частина

покупців є неплатоспроможною.

7) Головною метою аналізу товарів є отримання інформації, необхідної

для  управління  товарними  запасами.  Для  тримання  повної  і  достовірної

інформації щодо товарів необхідно провести аналіз об'єкт дослідження в усіх його

аспектах:  аналіз  величини товарних запасів торговельного підприємства,  аналіз

динаміки товарних запасів,  аналіз  факторів,  що впливають на розмір товарних

запасів,  аналіз  сезонних  коливань  товарних  запасів,  аналіз  асортиментної

структури  запасів,  аналіз  якості  товарних  запасів,  аналіз  обіговості  товарних

запасів, аналіз ефективності управління товарними запасами.

 І  лише  отримавши  і  систематизувавши  усю  інформацію,  можна  бути

впевненим, що її  використання у прийнятті  управлінських рішень призведе до

позитивних наслідків.
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8) Результати  дослідження  інформаційного  середовища  організації

показали,  що поряд з помітними досягненнями у досліджуваного підприємства

існують і приховані проблеми.

До основних недоліків  процесу  реалізації  товарів  ТОВ «ТД «Роганський»

відносяться:

 в  оформленні  первинних  облікових  документів  по  реалізації  продукції

мають місце деякі  недоліки щодо заповнення додаткових реквізитів первинних

документів,  наприклад,  в  товарною  накладною  не  заповнено  найменування

організації і немає розшифровки підпису особи, яка здала продукцію на склад;

 по  ряду  договорів,  укладених  з  покупцями,  закінчився  термін  їх  дії,  а

додаткові угоди не укладені. Даний факт є істотним упущенням бухгалтерських

працівників  і  працівників  відділу  продажів.  Пом'якшувальною  обставиною

служить той факт, що контрагенти за даними договорами є постійними клієнтами

ТОВ «ТД «Роганський»;

 недоліком  роботи  бухгалтерської  служби  є  відсутність  системи

внутрішнього контролю з обліку за реалізованої продукцією;

 складання  завищених  планів  реалізації  продукції,  отримання  чистого

прибутку;

 неефективний контроль за відпуском товарів зі складу підприємства.

В ході проведеної роботи можна виділити також і позитивні моменти роботи

підприємства:

 підприємство  має  достатню  складську  площу,  необхідне  обладнання  і

невелику чисельність персоналу;

 суб'єкт  господарювання  має  широку  мережу  споживачів  продукції,  що

довіряють її якості вже довгі роки;

 підприємство  отримує  щорічно  збільшення  обсягів  реалізації  за  всіма

видами  продукції,  що  говорить  про  ефективну  організацію  процесу  реалізації

продукції;

 підприємство  намагається  своєчасно  виявляти  і  витребувати  дебіторську

заборгованість, в т.ч. за розрахунками з покупцями продукції.
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9) Відповідно до факторного аналізу обсягу реалізації товару за рахунок

зміни показників товарного балансу можна зробити висновок, що обсяг реалізації

товарних запасів збільшується за рахунок збільшення обсягу надходження товарів

та  обсягу  товарних  запасів  на  початок  періоду,  та  зменшується  в  результаті

підвищення  обсягу  товарних  запісів  на  кінець  періоду,  в  звязку  з  оберно

пропорційною залежністю данних величин. 

Отже,  за  рахунок  зміни  величин  товарного  балансу  вартість  реалізованих

запасів підвищилась на 1 669 тис. грн., що свідчить про позитивну тенденцію в

напрямку збільшення обсягів реалізації продукції, найвагоміший вплив на обсяг

реалізованого  товару  відіграє  обся  товарів,  що  надійшли  на  підприємство  у

рамках товарного балансу.

10) За  результатами досліджень  ТОВ «ТД «Роганський»  має  внести  в

свою роботу такі зміни:

 змінити  деякі  методи  облікової  політики,  які  найбільш  підходять  для

підприємства  в  даних  умовах  його  функціонування,  зокрема  що  стосуються

продажу продукції, товарів;

 посилити контроль за роботою всіх співробітників, особливо тих, хто несе

матеріальну відповідальність за відвантаження і відпуск товарів покупцям;

 в повному обсязі і своєчасно виконувати договори на поставку продукції,

товарів споживачам;

 постійно  підвищувати  якість  і  розширювати  асортимент  продукції,  що

реалізується підприємством.

Отже, торговельна діяльність в умовах зростання конкурентної боротьби та

глобалізації  потребує  удосконалення  методів  управління  та  контролю  процесу

реалізації  товарів,  що  сприятиме  підвищенню  ефективності  діяльності  та

отриманню прибутку.
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ДОДАТКИ
 

Додаток А

Структура оптового товарообороту підприємств оптової торгівлі

Роки

Оптовий
товаро-
оборот,

млн. грн.

Продовольчі
товари, млн.

грн.

Питома вага
в оптовому

товаро-
обороті, %

Питома вага в
оптовому

товарообороті
продовольчих

товарів, %

Частка продажу
продовольчих

товарів, що
вироблені на

території України,
%

2005 492506,2 79123,2 100 16,1 78,6
2006 631175,2 103289 100 16,4 75,6
2007 812160,5 131483 100 16,2 75,1
2008 998578,2 155100 100 15,5 74,8
2009 817532,4 168299 100 20,6 74,4
2010 993695,8 193849 100 19,5 75,1
2011 1107283 194516 100 17,6 75,5
2012 1093291 215169 100 19,7 73,7
2013 1074753 199674 100 18,6 71,7

2014 1 987957 194669 100 19,7 71,4
2015 1 1244221 224269 100 18 75,2
2016 1 1555966 252771 100 16,2 76,4
2017 1 1908671 314048 100 16,5 76,8

1  Дані наведено без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки
Крим,  м.  Севастополя  та  частини  тимчасово  окупованих  територій  у  Донецькій  та
Луганській областях.

*Джерело: Державна Служба Статистика. [Електронний ресурс] – Режим доступу до
ресурсу: http://www.ukrstat.gov.ua/.

Д
од
а
т
ок
А



Додаток Б

Товарна структура оптового товарообороту підприємств оптової торгівлі

у 2017 році 1

 Позиції Кількість Оптовий товарооборот У тому числі продано товарів,
які вироблені на території

України
тис.грн у % до

підсу-
мку

тис.грн у % до
відповідної

товарної групи
1 2 3 4 5 6

Усі товари х 1908670630,9 100,0 834012312,6 43,7
Непродовольчі товари х 1594623009,0 83,5 592976297,0 37,2
Продовольчі товари х 314047621,9 16,5 241036015,6 76,8
М'ясо та м'ясні 
продукти, т

503676,5 18914830,0 1,0 17420719,8 92,1

Продукти молочні, 
масло та сири, т

448241,4 17164478,8 0,9 14315387,3 83,4

Яйця, тис.грн х 1349061,9 0,1 1336128,0 99,0
Олії та жири харчові, т 897244,4 22437810,6 1,2 18262674,1 81,4
     у тому числі
      маргарин і жири 
харчові подібні, т

216063,2 5769597,3 0,3 5484146,0 95,1

      олії рослинні, т 640619,5 12933691,7 0,7 12615858,1 97,5
Напої алкогольні 
дистильовані, тис.дал

14059,5 14321506,0 0,8 10230958,9 71,4

Вина зі свіжого 
винограду; сусло 
виноградне, тис.дал

7405,9 4875828,1 0,3 2694921,9 55,3

Сидр та вина плодово-
ягідні інші, тис.дал

1193,9 330600,4 0,0 276401,1 83,6

Вермут та інші 
ароматизовані вина зі 
свіжого винограду, 
тис.дал

1327,3 884628,3 0,0 397875,9 45,0

Пиво, крім відходів 
пивоваріння, тис.дал

71593,4 9051146,2 0,5 8279485,4 91,5

Води мінеральні та 
напої безалкогольні й 
соки фруктові та 
овочеві, тис.грн

х 12174195,0 0,6 9310702,9 76,5

Вироби тютюнові, крім
відходів тютюну, 
млн.шт

103337,5 89457028,6 4,7 87870783,0 98,2

Цукор, т 751852,9 9539145,8 0,5 8834780,7 92,6
Шоколад та вироби 
кондитерські цукрові, т

321308,8 21018711,4 1,1 14640827,9 69,7



Продовження додатку Б

1 2 3 4 5 6
Хлібобулочні та 
борошняні 
кондитерські 
вироби, т

86507,3 2853223,2 0,1 2787722,1 97,7

Кава смажена, що 
містить або не містить 
кофеїн; кава без 
кофеїну не смажена, кг

47889546 10036821,9 0,5 6158467,4 61,4

 Чай зелений 
(неферментований), 
чай чорний 
(ферментований) та 
чай частково 
ферментований, кг

16838007 3979208,4 0,2 1890255,6 47,5

Какао-паста знежирена
чи не знежирена, 
какао-масло, какао-
жир, какао-порошок, кг

4482240 297208,3 0,0 64671,1 21,8

Прянощі та приправи, 
крім солі, кг

47652693 3161775,8 0,2 1607339,8 50,8

Риба, ракоподібні та 
молюски, т

152792,9 8007797,8 0,4 1806531,8 22,6

Рис, т 87248,7 1322545,4 0,1 662870,7 50,1
Борошно, т 203221,5 1226388,4 0,1 1094326,5 89,2
Крупи, борошно 
грубого помелу, 
гранули та інші 
продукти, з культур 
зернових, т

260232,9 2282048,3 0,1 1798611,5 78,8

Вироби макаронні, 
локшина, кус-кус та 
вироби борошняні, т

64696,2 1028919,2 0,1 785315,0 76,3

Сіль харчова, т 580099,2 872299,3 0,0 826695,6 94,8
Фрукти та овочі, 
перероблені, т

111916,3 2432950,9 0,1 1373503,6 56,5

Фрукти та овочі свіжі, 
т

651849,4 9056474,7 0,5 3200591,2 35,3

   у тому числі 
картопля, т

55627,8 302852,8 0,0 245672,4 81,1

Інші продовольчі 
товари, тис.грн

х 45970989,2 2,4 23107466,8 50,3

1 Дані  наведено  без  урахування  тимчасово  окупованої  території  Автономної
Республіки  Крим,  м.Севастополя  та   частини  тимчасово  окупованих  територій  у
Донецькій та Луганській областях.

*Джерело: Державна Служба Статистика. [Електронний ресурс] – Режим доступу до
ресурсу: http://www.ukrstat.gov.ua/.



Додаток В

Огляд наукових шкіл щодо визначення сутності товарів

№
пор.

Зміст товару як економічної категорії Представники наукової
школи

1 Теорія  трудової  вартості  -  стверджує,  що  вартість
товару  як  основа  ціни  створюється  виключно  у
виробництві,  а  в  обміні  люди  обмінюються  рівними
вартостями  (товар  —  гроші)  і  суть  обміну  власне  й
зводиться до того, аби продавці та покупці дійшли згоди
між  собою.  Згідно  з  цією  теорією,  вартість,  яка
об'єктивно закладена в товарі до обміну, у виробництві,
представляється  як  уречевлена  суспільна  праця
виробників  товару,  і  саме праця є  єдиним джерелом і
точною мірою вартості всіх товарів. 

Започаткована  класиками
політичної  економії,
передусім,  А.  Смітом  і  Д.
Рікардо,  та  розвинена  К.
Марксом.

2 Теорія  факторів  (витрат)  виробництва  -  обґрунтовує
реальний  внесок  у  створення  вартості  товару  трьох
основних  факторів  виробництва  — праці,  капіталу  та
землі.  Таким  чином  величина  вартості  товару
визначається  сукупними  витратами  цих  факторів  на
його  виробництво,  або  сумою  відповідних  доходів
власників  цих  ресурсів,  а  саме:  заробітної  плати,
прибутку та ренти.

Представлена  класиком
французом Ж.-Б. Сеєм.

3 Теорія  граничної  корисності  -  стала,  по  суті,
альтернативою  попереднім  теоріям  вартості.  Вона
відкинула  взагалі  значення  факторів  виробництва  у
формуванні цінності товару і визнає визначальну роль у
цьому  корисності,  тобто  суто  суб'єктивної  оцінки
споживачем міри корисності конкретної одиниці товару.
Цінність  товару  визначається  його  корисністю,  а  її
величина  визначається  корисністю  граничної,  себто
останньої,  найменш значущої  для  споживача,  одиниці
товару даного виду.  Гранична  корисність  конкретного
товару  залежить:  1)  від  інтенсивності  потреби
споживача  та  2)  від  доступної  йому  кількості  цього
блага.  Що більша гранична корисність,  то більша ціна
(жертва), на яку піде споживач заради її отримання.

Обґрунтована неокласиками
—  австрійцями  К.
Менгером  і  Є.  Бем-
Баверком,  а  також
англійцем В. Джевонсом.

4 Теорії  ціни  -  зазаначає,  що  на  основі  досліджень
закономірностей  формування  попиту  та  пропозиції,
вивчення  їх  взаємодії  у  часі  було  доведено,  що  ціна
товару  формується  водночас  як  на  основі  витрат
виробництва,  так  і  на  основі  граничної  корисності
товару, тобто у ній синтезуються ціна продавця й ціна
покупця,  "об'єктивність"  (витрати  виробництва)  і
суб'єктивність (корисність).

Висловленна  англійським
неокласиком  А.
Маршаллом,  та  одночасно
майже  такого  ж  висновку
дійшов  український
економіст  Михайло  Туган-
Барановський.

*Джерело:сформовано автором на основі [49].



Додаток Г

Характеристика  діючої нормативно-правової бази з обліку, оподаткування

та аналізу реалізації товарів

№
пор.

Нормативний
документ

Основні положення При розкритті яких
питань в роботі

доцільно
використовувати

1 2 3 4
1 Восьма  Директива

Ради  Європи  №
2006/43/ЄС  від
17.05.2006 р.

Визначає  та  регулює  аудиторську
діяльність всіх країн Ради Європи.

Використано  при
аналізі  аудиту  та
контролю операцій
з  досліджуваного
об'єкту. 

2 Господарський
кодекс  України  -
Господарський
кодекс  України
№436-15  від
28.03.2014

Встановлює  відповідно  до  Конституції
України  правові  основи  господарської
діяльності.  Зокрема  у  Господарському
кодексі  визначається  сутність
господарського  зобов’язання,  причини
його  виникнення,  суб’єкти
господарювання.

Проаналізовано
для  визначення
основних термінів.

3 Закон  №  996  –  Про
бухгалтерський  облік
та фінансову звітність
в  Україні:  Закон
України  від
16.07.1999 № 996XIV

Визначає  правові  засади  регулювання,
організації,  ведення  бухгалтерського
обліку  та  складання  фінансової
звітності в Україні. Закон поширюється
на всіх юридичних осіб,  незалежно від
їх організаційно-правових форм.

Положення  щодо
організації
бухгалтерського
обліку  реалізації
товарів.

4 Закон  України  «Про
аудиторську
діяльність»  від
22.04.1993 р.

Визначає   правові   засади   здійснення
аудиторської діяльності   в   Україні   і
спрямований   на   створення   системи
незалежного  фінансового  контролю  з
метою   захисту   інтересів користувачів
фінансової та економічної інформації.

Положення  щодо
організації  аудиту
підпиємства.

5 Закон  України  «Про
облікову  політику:
затв.  наказом  М-ва
фінансів  України  від
21. 12. 2005.

Містить сукупність принципів, методів і
процедур,  що  використовується
підприємством  для  складання  та
подання фінансової звітності.

Використано
основні  положення
для  аналізу
облікової  політики
досліджуванного
підприємства.

6 Конституція  України
–  Конституція
України  :  затв.
наказом  ВР  України
від 28.06.1996. 

Основа правової  бази України,  на якій
будується  діяльність  всіх   підприємств
незалежно від форм власності.

Використовувався
як  орієнтир  в
написанні
магістерської
роботі  в  звязку  з
тим,  що  це
основний  закон
України.



Продовження додатку Г

1 2 3 4
7 Інструкція  №291  –

Інструкція  про
застосування  Плану
рахунків
бухгалтерського
обліку  активів,
капіталу,  зобов’язань
і  господарських
операцій,
підприємств  і
організацій:  затв.
наказом  М-ва
фінансів  України  від
30.11.1999 №291.

Встановлює  призначення  і  порядок
ведення  рахунків  бухгалтерського
обліку.

Використано  для
наведення
прикладів  типових
операцій  з
реалізації товарів.

8 Кодекс  етики
Міжнародної
федерації бухгалтерів

Встановлення  етичних  вимог  для
аудиторів-практиків  з  метою
забезпечення  гарантії  високої  якості
їхньої  роботи  та  задоволення  інтересів
суспільства  та  держави.  Він
запроваджує фундаментальні принципи
етики та правила надання аудиторських
послуг,  які  є  обов´язковими  для
виконання усіма аудиторами.

Проаналізовано
для  розуміння
правил  надання
послуг
аудиторськими
фірмами.

9 Лист  Міністерства
фінансів  України  від
27.02.2018  р.  №
35210-06-5/5570  "Про
подання  та
оприлюднення
фінансової звітності"

Підприємства,  які  відповідно до вимог
Закону  України  «Про  бухгалтерський
облік та фінансову звітність в Україні»
вперше  застосовують  міжнародні
стандарти фінансової звітності  з датою
переходу  01.01.2018,  на  виконання
вимог  пункту  2  Порядку  подання
фінансової  звітності,  затвердженого
постановою Кабінету Міністрів України
від  28.02.2000  N  419,  подають
фінансову  звітність  за  2017  рік,
складену  згідно  із  вимогами
національних  положень  (стандартів)
бухгалтерського обліку. 

Використано
данний  лист  при
порівнянні
національних
стандартів
бухгалтерського
обліку  з
міжнародними
стандартами
фінансової
звітності.

10 Методичні
рекомендації  №  2  –
Методичні
рекомендації  з
бухгалтерського
обліку  запасів  :  затв.
наказом  М-ва
фінансів  України  від
10.01.2007 № 2.

Ці  Методичні  рекомендації
застосовуються  суб’єктами  державного
сектору  для  відображення  у
бухгалтерському обліку інформації про
запаси,  визнані  відповідно  до
Національного  положення  (стандарту)
бухгалтерського обліку.

Використано  при
дослідженні  обліку
товарів  на
базовому
підприємстві.



Продовження додатку Г

1 2 3 4
11 Міжнародні

стандарти аудиту
Призначення  стандартів  полягає  у
забезпеченні:  високого  рівня  гарантій
щодо  якості  аудиторських  послуг,
високого  іміджу  професії  аудитора,
взаємозв’язку  між  окремими
елементами  та  процесами
аудиторського циклу.

Положення  щодо
організації  аудиту
підпиємства  за
міжнародними
стандартами.

12 МСБО  1  –
Міжнародний
стандарт
бухгалтерського
обліку  «Подання
фінансової звітності»

Визначає  основи  подання  фінансової
звітності  загального  призначення  для
забезпечення  їхньої  зіставності  з
фінансовою  звітністю  суб'єкта
господарювання за попередні періоди, а
також  з  фінансовою  звітністю  інших
суб'єктів господарювання. 

Порівняння
фінсової  звітності
базового
підприємства  з
загальними
вимогами  щодо
подання фінансової
звітності  за
міжнародними
стандартами.

13 МСБО  18  –
Міжнародний
стандарт
бухгалтерського
обліку «Дохід»

Метою  цього  Стандарту  є  визначення
облікового  підходу  до  доходу,  який
виникає  в  результаті  певних  типів
операцій та подій.

Використовується
для  дослідження
облікового підходу
до  доходу
реалізації  товарів
на  ТОВ  «ТД
«Роганський»

14 МСБО  2  –
Міжнародний
стандарт
бухгалтерського
обліку «Запаси»

Метою  цього  Стандарту  є  визначити
підхід  до  обліку  запасів.  Головним
питанням  обліку  запасів  є  визначення
суми  собівартості,  яка  повинна
визнаватися  як  актив  та  переноситися
на  майбутні  періоди  до  моменту
визнання відповідних доходів.

Використано  для
дослідження  вимог
щодо  обліку
запасів  за
міжнародними
стандартами.

15 МСБО  8  –
Міжнародний
стандарт
бухгалтерського
обліку  «Облікові
політики,  зміни  в
облікових  оцінках  та
помилки»

Метою  цього  Стандарту  є  визначення
критеріїв  до  обрання  та  змінювання
облікових  політик  разом  з  обліковим
підходом та розкриттям інформації про
зміни  в  облікових  політиках,  зміни  в
облікових  оцінках  та  виправлення
помилок. 

Використовується
для  обгрунтування
облікової  політики
досліджуванного
підприємства.

16 Цивільний  кодекс
України  -  Цивільний
кодекс  України  від
16.01.2003 № 435-IV

Регулює особисті немайнові та майнові
відносини  (цивільні  відносини),
засновані  на  юридичній  рівності,
вільному  волевиявленні,  майновій
самостійності їх учасників.

Базові  поняття
щодо  регулювання
цивільних
відносин,  які
виникають
внаслідок  операцій
з реалізації товарів.



Продовження додатку Г

1 2 3 4
17 МСФЗ  1  –

Міжнародний
стандарт  фінансової
звітності  «Перше
застосування
Міжнародних
стандартів фінансової
звітності»

Мета  цього  МСФЗ -  забезпечити,  щоб
перша  фінансова  звітність  суб'єкта
господарювання, складена за МСФЗ, та
його  проміжна  фінансова  звітність  за
частину  періоду,  охопленого  цією
фінансовою  звітністю,  містили
високоякісну інформацію. 

Використано
МСФЗ  1   при
порівнянні
національних
стандартів
бухгалтерського
обліку  з
міжнародними
стандартами
фінансової
звітності.

18 Наказ  Міністерства
фінансів  України  
08.06.2015  р.  N  552
«Про  затвердження
Порядку  обліку  осіб,
які  здійснюють
операції з товарами»

Цей Порядок  відповідно  до  статті  455
Митного  кодексу  України  (далі  -
Кодекс)  визначає  вимоги  щодо
процедур  обліку  Державною
фіскальною  службою  України  та
митницями  ДФС  осіб,  які  здійснюють
операції з товарами.

Законодавче
підтвердження
порядку  обліку
осіб,  які
здійснюють
операції  з
товарами.

19 Наказ  Міністерства
фінансів  України  
27.06.2013  р.  N  635
«Про  затвердження
Методичних
рекомендацій  щодо
облікової  політики
підприємства  та
внесення  змін  до
деяких  наказів  Мін.
фінансів України»

Ці  Методичні  рекомендації  можуть
застосовуватися  підприємствами,
організаціями  та  іншими  юридичними
особаминезалежно  від  організаційно-
правових форм господарювання і форм
власності  (крім  банків,  бюджетних
установ та  підприємств,  які  відповідно
до  законодавства  застосовують
міжнародні  стандарти  фінансової
звітності).

Базові  вимоги  та
поняття  щодо
облікової  політики
підприємства.

20 Наказ  Міністерства
фінансів  України  від
14.06.2016  №  547
«Про  затвердження
порядків  щодо
реєстрації
реєстраторів
розрахункових
операцій  та  книг
обліку розрахункових
операцій»

Порядок  реєстрації  та  застосування
реєстраторів  розрахункових  операцій,
що  застосовуються  для  реєстрації
розрахункових  операцій  за  товари
(послуги);  Порядок  реєстрації  та
застосування  реєстраторів
розрахункових  операцій,  що
застосовуються для реєстрації операцій
з купівлі-продажу іноземної валюти.

Порядок  та
загальне  розуміння
використання
реєстраторів
розрахункових
операцій  та  книг
обліку
розрахункових
операцій

21 Про  систему
оподаткування:  Закон
України,  постанова
ВР України № 77 / 97
18.02.97 р.

Базове підприємство у відповідності до
цього  Закону  сплачує  певні
загальнодержавні  та  місцеві  податки  і
збори (обов'язкові платежі).

Визначення
податків,  які
досліджуване
підприємство
сплачує  відповідно
до цього закону.



Продовження додатку Г

1 2 3 4
22 П(С)БО  10  –

Положення (стандарт)
бухгалтерського
обліку  "Дебіторська
заборгованість»:  затв.
наказом  М-ва
фінансів  України  від
08.10.1999 № 237.

Визначає  методологічні  засади
формування  у  бухгалтерському  обліку
інформації  про  дебіторську
заборгованість  та  її  розкриття  у
фінансовій  звітності.  Норми  цього
Положення  (стандарту)  застосовуються
підприємствами,  організаціями  та
іншими  юридичними  особами
незалежно від форм власності. 

Використовується
для  дослідження
виникнення
дебіторської
заборгованості  в
результаті
реалізації товарів.

23 П(С)БО  15  –
Положення (стандарт)
бухгалтерського
обліку  «Дохід»:  затв.
наказом  М-ва
фінансів  України  від
від 29.11.1999 № 290

Визначає   методологічні  засади
формування в бухгалтерському   обліку
інформації про доходи підприємства  та
її  розкриття  у  фінансовій  звітності.
Норми  цього  Положення  (стандарту)
застосовуються  підприємствами,
організаціями  та  іншими  юридичними
незалежно від форм власності.

Використовується
для  дослідження
визнання  доходу  в
результаті
реалізації товарів.

24 П(С)БО  16  –
Положення (стандарт)
бухгалтерського
обліку  «Витрати»:
затв.  наказом  М-ва
фінансів  України  від
31.12.1999  N 318 

Визначає   методологічні  засади
формування  в  бухгалтерському  обліку
інформації про витрати підприємства та
її  розкриття  в  фінансовій  звітності.
Норми  цього  Положення  (стандарту)
застосовуються  підприємствами,
організаціями  та  іншими  юридичними
особами незалежно від форм власності.

Використовується
для  дослідження
виникнення  витрат
пов'язаних  з
операціями  з
реалізації товарів.

25 П(С)БО  2  –
Положення (стандарт)
бухгалтерського
обліку  2  «Баланс»:
затв.  наказом  М-ва
фінансів  України  від
31.03.1999 № 87

Цим  Положенням  (стандартом)
визначаються зміст і форма балансу та
загальні  вимоги  до  розкриття  його
статей.  Норми  цього  Положення
(стандарту) застосовуються до балансів
підприємств,  організацій  та  інших
юридичних  осіб  усіх  форм  власності
(крім банківі бюджетних установ).

Положення  щодо
формування
балансу
підприємства.

26 П(С)БО  6  –
Положення (стандарт)
бухгалтерського
обліку  6
«Виправлення
помилок  і  зміни  у
фінансових  звітах»:
затв.  наказом  М-ва
фінансів  України  від
28  травня  1999  р.  N
137

Цим  Положенням  (стандартом)
визначається  порядок  виправлення
помилок,  внесення  та  розкриття  інших
змін  у  фінансовій  звітності.
Норми  цього  Положення  (стандарту)
застосовуються  у  фінансовій  звітності
підприємств,  організацій  та  інших
юридичних  осіб  (далі  -  підприємства)
усіх  форм  власності  (крім  бюджетних
установ та  підприємств,  які  відповідно
до  законодавства  складають  фінансову
звітність за міжнародними стандартами
фінансової звітності).

Використано  для
аналізу  основних
положень  щодо
виправлення
помилок в фінсовій
звітності.



Закінчення додатку Г

1 2 3 4
27 П(С)БО  9  –

Положення (стандарт)
бухгалтерського
обліку  9  «Запаси»:
затв.  наказом  М-ва
фінансів  України  від
20.10.1996 № 246.

Визначає  методологічні  засади
формування у бухгалтерському  обліку
інформації  про  запаси  і  розкриття  її  у
фінансовій  звітності.  Норми  цього
Положення  (стандарту)  застосовуються
підприємствами,  організаціями  та
іншими  юридичними  особами
незалежно  від  форм  власності  (крім
бюджетних установ та підприємств,   які
відповідно до законодавства складають
фінансову звітність за   міжнародними
стандартами  фінансової звітності).

Використано  для
дослідження  вимог
щодо  обліку
запасів  за
національними
стандартами.

28 План  рахунків
бухгалтерського
обліку  активів,
капіталу,  зобов’язань
і  господарських
операцій,
підприємств  і
організацій:  затв.
наказом  М-ва
фінансів  України  від
09.12.2011 №1591.

Містить  систематизований  перелік
рахунків  бухгалтерського  обліку  для
відображення господарських операцій і
накопичення бухгалтерської  інформації
про діяльність підприємства, необхідної
користувачам для прийняття рішень.

Використано  для
наведення
прикладів  типових
операцій  з
реалізації товарів.

29 Податковий  кодекс
України - Податковий
кодекс  України
№2755-17  від
03.04.2014

Регулює  відносини,  що  виникають  у
сфері  справляння  податків  і  зборів,
зокрема,  визначає  вичерпний  перелік
податків  та  зборів,  що справляються  в
Україні, та порядок їх адміністрування,
платників податків та зборів, їх права та
обов'язки.

Використані
положення
пов'язаних  з
податковим
регулюванням
щодо  операцій  з
реалізації товарів.

*Джерело:сформовано автором.



Додаток Д

Огляд спеціальної літератури з питань обліку, оподаткування та аналізу

реалізації товарів

№
пор.

Джерело Проблемні питання, що розкрито

1 2 3
1 Амалян А. В. Облік продажу товарів

із  наданням  знижок  та  бонусів  :
автореф.  дис.  канд.  екон.  наук  :
08.00.09 / Амалян А. В. ; Нац. акад.
статистики, обліку та аудиту. - Київ,
2016. – 20 с.

Метою дисертаційної роботи є обґрунтування
теоретичних положень та розробка практичних
рекомендацій  з  удосконалення  організації  та
методики обліку операцій з продажу товарів із
наданням знижок та бонусів.

2 Амалян  А.В.  Облік  операцій  з
продажу  в  рамках  партнерських
бонусних  програм  у  світлі  нової
глобальної  концепції  обліку (МСФЗ
15)  /  А.В.  Амалян  //  Зовнішня
торгівля:  економіка,  фінанси,  право.
– 2015. – № 5–6. – С. 149–156.

Метою статті є аналіз теоретичних підходів та
практики  застосування  сучасних  методів
бухгалтерського  обліку  операцій  у  рамках
партнерських  бонусних  програм,  що
пропонуються
МСФЗ  15  «Доходи  від  контрактів  із
клієнтами».

3 Арзуманова  К.  Е,  Проблема
визначення  дебіторської
заборгованості  та  шляхи  її
повернення  /  К.Е.  Арзуманова   //
Молодіжний  економічний  вісник
ХНЕУ ім. С. Кузнеця. – 2016. – № 2
– C. 224-226.

Розглянуто  поняття  дебiторської
заборгованостi  та  основнi  причини  її
виникнення.  Проаналiзовано  можливi  шляхи
запобiгання  виникненню  дебiторської
заборгованостi.  Запропоновано  механiзми
максимального  стягнення  наявної
заборгованостi.

4 Богославець  Г.М.,  Трубій  О.  М.
Проблеми  та  перспективи  розвитку
підприємствоптової торгівлі України
/  Г.М.  Богославець,  О.М.  Трубей  //
Науковий  вісник
Херсонськогодержавного
університету:  Серія  економічні
науки. - Вип.5, Част.  2. – 2014. - С.
28-32.

Стаття присвячена вивченню сучасного стану
оптової  торгівлі  України,  дослідженню
основних  проблем  та  перспектив  розвитку
галузі у ринковій системі господарювання. На
основі  державної  статистичної  інформації
розраховано  основні  фінансово-економічні
показники  діяльності  підприємств  оптової
торгівлі. 

5 Бондарчук  Н.В.,  Удoскoналення
управлінськoгo  oбліку  реалізації
прoдукції  в  сільськогосподарському
підприємстві  /  Н.В.  Бондарчук,  Т.Т.
Гoнчарoв // Молодий вчений. – 2016.
– №12.1. – C. 647-650.

У  статті  визначено  основні  проблеми,  які
виникають при веденні управлінського обліку
реалізації  продукції.
Основними  проблемами,  які  виникають  при
веденні  управлінського  обліку  реалізації
продукції  є:  оплата  за реалізовану продукцію
покупцям; неефективна робота бухгалтерської
служби на підприємствах. 

6 Бухгалтерський облік : підруч. / Р. Ф.
Бруханський.  –  Тернопіль  :  ТНЕУ,
2016. – 480 с.

Детально  розглянуто  синтетичний  та
аналітичний облік товарів (види аналітичного
обліку, представлена схема обліку).



Продовження додатку Д

1 2 3
7 Букало  Н.  А.,  Особливості  обліку

торговельних  знижок  на
підприємствах  торгівлі  та
відображення  їх  у  фінансовій
звітності  /  Н.  А.  Букало,  Ю.  В.
Новицька  //  Економіка  та
суспільство. – 2016. – №2. – C. 715-
719.

У  статті  досліджено  економічне  поняття
«знижки»,  наведено  його  визначення
вітчизняними  та  зарубіжними  вченими.
Систематизовано  різні  види  торговельних
знижок  та  визначено  методологічні
особливості  їх  бухгалтерського  обліку  та
відображення  у  звітності  на  торговельному
підприємстві. 

8 Бурлака  С.М.,  Облік  виробничих
запасів:  актуальні  питання  та
напрями їх вирішення / С.М. Бурлака
//  Молодіжний  економічний  вісник
ХНЕУ ім. С. Кузнеця. – 2016. – № 2
– C. 44-46.

Розглянуто  проблемні  аспекти  управління
виробничими  запасами  на  підприємстві.
Висвітлено  моделі  управління надходженням,
зберіганням та витрачанням запасів. Визначено
сутність основних методів оцінювання запасів,
а  також  переваги  та  недоліки  кожного  з
методів. 

9 Бухгалтерський  облік:  навчальний
посібник  /  Л.  М.  Янчева,  Н.  С.
Акімова.,  О.  В.  Топоркова,  Т.  А.
Наумова,  Л.  О.  Кирильєва,
Герасимова  Н.С.,  М.О.  Ільченко.  –
Х.: ХДУХТ, 2015. – 448 с.

Наведена характеристика організації обліку на
підприємствах  оптової  та  роздрібної  торгівлі
(їх подібність та відмінності).

10 Васільєва  Л.М,  Теоретичні  аспекти
організації  бухгалтерського  обліку
на  підприємстві  /  Л.М.  Васільєва,
В.Р. Мостипака // Молодий вчений. –
2016. – №12.1. – C. 658-661.

 Узагальнено  теоретичні  підходи  щодо
категорії  «організація  бухгалтерського
обліку»,  уточненно  економічної  сутності
понятійного  апарату  щодо  дефініції
«організація бухгалтерського обліку».

11 Височин  І.  В.  Товарообіг
підприємств  роздрібної  торгівлі  як
економічна  категорія  /  І.  В.
Височин  //  Вісник  Львівської
комерційної  академії  /
[ред.кол.:Башнянин Г.І., Апопій В.В.,
Вовчак  О.Д.  та  ін.].  –  Львів  :
Видавництво Львівської комерційної
академії, 2015.– Вип.33.– С.233–239

У статті досліджено актуальні питання обліку
реалізації товарів на підприємствах роздрібної
торгівлі.  Важливою  умовою  ефективного
управління  роздрібним  товарообігом  є
наявність  об’єктивної  і  своєчасної  інформації
про  товари  та  напрямки  їх  реалізації,  які
формуються  обліковою  системою
підприємства. 

12 Кащена Н. Б. Облік реалізації товарів
в  підприємствах  торгівлі
[Електронний ресурс] / Н. Б. Кащена,
Н.  М.  Носач  //  Електронне  наукове
фахове  видання  "Економіка  і
суспільство". – 2016. 

Позглянуто  теоретично-методичні  та
практичні аспекти організації обліку реалізації
товарів  задля  підвищення  ефективності
інформаційної системи управління роздрібним
товарообігом.

13 Князь  С.  В.,  Залуцький  В.  П.,
Яворська  Н.  П.  Проблеми  обліку
доходів  та  витрат  торговельних
підприємств  /  [С.  В.  Князь,  В.  П.
Залуцький,  Н.  П.  Яворська]  //
Ефективна економіка. – 2017. – № 2. 

Метою статті  є  дослідження  особливостей  та
виявлення  основних  проблем,  що  виникають
при  відображенні  в  обліку  доходів  і  витрат
торговельних підприємств.



Продовження додатку Д

1 2 3
14 Колумбет  О.П,  Особливості  обліку

руху  товарів  на  підприємствах
оптової  торгівлі  /  О.П.  Колумбет,
Д.П.  Малиневська  //  Молодий
вчений. – 2018. – № 1(53) – C. 905-
908.

Стаття  присвячена  висвітленню  питань  про
товарні  операції  в  бухгалтерському обліку.  У
статті розглянуто особливості обліку товарів в
оптовій  торгівлі,  в  основу  яких  покладено  їх
зміст та характерні риси для оптової торгівлі. у
статті  досліджуються  основні  аспекти
документального  оформлення  обліку
надходження товарів та його організації. 

15 Курило А.В., Обґрунтування вибору
методу оцінювання вибуття запасів /
А.В.  Курило  //  Молодіжний
економічний  вісник  ХНЕУ  ім.  С.
Кузнеця. – 2016. – № 2 – C. 224-226.

Проаналізовано  економічну  сутність  поняття
«запаси»  згідно  із  П(С)БО  №  9.  Розглянуто
методи оцінювання вибуття запасів, специфіку
їх  застосування,  переваги  та  недоліки.
Доведено  доцільність  використання  різних
методів  оцінювання  вибуття  запасів  у  ході
управління підприємством.

16 Леоненко  А.О.  Види  торговельних
знижок  та  особливості  їх  обліку  /
А.О.  Леоненко  //  Управління
розвитком. - 2014. - №4. - С. 13 - 16

Розкрито  сутність  та  систематизовано
класифікацію торговельних знижок, визначено
порядок  їх  документального  оформлення,
встановлено  особливості  бухгалтерського
обліку  операцій  з  продажу  товарів  за
бонусними дисконтними картками та порядок
обліку знижок, наданих після продажу товарів.

17 Макаренко  А.П.,  Аудит  доходів  від
реалізації  продукції  як  дієвий  засіб
підвищення  ефективності  діяльності
підприємства / А. П. Макаренко, М.
В.  Кутова //  Інвестиції:  практика та
досвід. – 2018. – № 2. – C. 18-23.

У  статті  визначено,  що  вітчизняні
підприємства  проводять  аудит  доходів  від
реалізації  продукції  з  метою  підвищення
ефективності  діяльності  підприємства,
авторами  статті  запропоновано  методику
проведення внутрішнього аудиту доходів.

18 Марченко  В.М.,  Особливості
процесу організації обліку товарів на
підприємствах  України  [Текст]  /
В.М.Марченко  //  Міжнародний
науковий  журнал  «Інтернаука».  –
2016. – №  12(22). – C. 96–100.

Дослідження особливостей процесу організації
обліку товарів на підприємствах України.

19 Маценко  Л.Ф.,  Концептуальні
відмінності  обліку  доходів
після  введення  МСФЗ  15
«Виручка  за  контрактами  із
замовниками»  /Л.Ф.  Маценко  //
Економіка і суспільство. – 2017. – №
12 – C. 701-705.

У  статті  досліджуються  загальні  особливості
обліку доходів згідно з новим МСФЗ 15 (IFRS
15) «Виручка за контрактами із замовниками»,
що введено для використання з 1 січня 2018 р.,
вплив  та  прояв  у  системі  бухгалтерського
обліку. 

20 Методи  оптимізації  витрат
підприємства у ринкових умовах / Г.
І.  Чубірка  // Науковий  вісник
Мукачівського  державного
університету.  Сер.  :  Економіка.  -
2016. - Вип. 2. - С. 118-124. 

У статті  висвітлено  проблему недосконалості
сучасних  методичних  підходів  до  обліку
витрат.  Мета  статті  полягає  у  висвітленні
сучасного  порядку  обліку  витрат,
систематизації теоретичних основ.



Продовження додатку Д

1 2 3
21 Облік реалізації товарів у кредит та з

розстрочкою  платежу  /  І.  М.
Монаршенко  //  Управління
розвитком. - 2014. - № 2. - С. 82-85. - 

Розкрито  економічну  сутність  понять
«реалізація  товарів  у  кредит»  та  «реалізація
товарів із розстрочкою платежу».  Досліджено
особливості  процедури  споживчого
кредитування населення. 

22 Облік  реалізації  товарів.  //  Податки
та  бухгалтерський  облік.  –  2016.  –
№76.  -  Режим
доступу: https://i.factor.ua/ukr/journals
/nibu/2016/september/issue-76/article-
21529.html

Розглянуто  облік  в  торгівлі  з  точки  зору
підприємства-продавця.  Зокрема,  які  існують
методи оцінки вибуття товарів та які нюанси
застосування  кожного  з  них,  як  відображати
операції з реалізації товарів в обліку, а також
досліджено особливості операцій.

23 Одношевна О.О., Оптимізація обліку
запасів  в  контексті  управлінського
аспекту  /  О.О.  Одношевна,  А.Д.
Чередникова  //  Глобальні  та
національні  проблеми  економіки.  –
2017. – № 19 – C. 530-533.

У  статті  досліджено  та  виявлено  наявні
розбіжності  визнання  обліку  запасів.
Проаналізовано  основні  способи  формування
оцінки  запасів  та  їх  вартості.
Охарактеризовано  основні  моделі  та  системи
управління запасами. 

24 Оптова  торгівля  як  складова
інфраструктури товарного ринку / Н.
І.  Трішкіна  //  Науковий  вісник
Херсонського  державного
університету.  Сер.  :  Економічні
науки. - 2014. - Вип. 4. - С. 72-76. – 

Викладено авторське бачення реформування та
тенденцій  розвитку  оптової  торгівлі  з
урахуванням  інноваційних  перетворень
національної  економіки.  Розглянуто  цільові
орієнтири  та  пріоритетні  напрямки  розвитку
оптової  торгівлі.  Проаналізовано  статистичні
показники в оптовій торгівлі. 

25 Підвисоцька Л. Я. Продаж товарів зі
знижками:  проблеми  обліку  і
оподаткування / Л. Я. Підвисоцька /
Ефективна економіка. – 2016. – 

Метою  статті є дослідження  теоретико-
методичних  та  практичних  аспектів
бухгалтерського  обліку  продажу  товарів  зі
знижками  та  відображення  таких  операцій  у
податковій площині.

26 Подмешальська  Ю.В.Внутрішній
аудит як засіб удосконалення обліку
та  контролю  дебіторської
заборгованості [Електронний ресурс]
/  Ю.В.  Подмешальська,  Р.Ю.
Варварін   //  Електронне  наукове
фахове  видання  "Економіка  і
суспільство". – 2016. 

Встановлено  особливості  проведення
внутрішнього  аудиту  поточної  дебіторської
заборгованості  на  підприємствах.  Для
досягнення  поставленої  мети  слід  вирішити
наступні  завдання:  −  розкрити  економічну
сутність  і  роль  внутрішнього  аудиту
дебіторської заборгованості.

27 Попович  О.В.  Тлумачення
економічної  сутності  категорії
«дохід» [Електронний ресурс] / О.В.
Попович,  Н.Ю.  Діденко   //
Електронне наукове фахове видання
"Економіка і суспільство". – 2016.

Дослідження  сутності  поняття  «дохід»
підприємства,  огляд  наукових  праць
економістів  щодо  дохідності  та  визначення
проблем, що сприяло б правильній організації
облікового  процесу  й  оперативному
прийняттю відповідних управлінських рішень.

28 Сірко  А.В.  Економічна  теорія.
Політекономія. [Текст]: навч. посіб. /
А.В.  Сірко  –  К.:  «Центр  учбової
літератури», 2014. – 416 с.

Розглянуто  поняття  "товар"  як  економічної
категорії  в  світовій  історіїї  дослідження  та
обгрутування теорій вартості.



Продовження додатку Д

1 2 3
29 Розпродаж  товарів:  сутність,

документальне  оформлення,  облік  /
В.  В.  Бистро  //  Управління
розвитком. - 2014. - № 2. - С. 67-68. -
Режим  доступу:
http://nbuv.gov.ua/UJRN/Uproz_2014_
2_29.

Досліджено  сутність  розпродажу,  виявлено
мету  надання  знижок  при  розпродажі,
встановлено  його  види.  Проаналізовано
основні документи, в яких показано знижки на
товари  при  розпродажі  та  показано
відображення  цих  знижок  у  бухгалтерському
обліку.

30 Тарасова Т.О., Янчев А.В., Волошан
І.Г.,  Первинний  облік  товарних
операцій  підприємств  роздрібної
торгівлі : монографія / Т.О. Тарасова,
А.В.  Ячнев,  І.Г.  Волошан.  -  Х.  :
ХДУХТ, 2015.-240 с.

Досліджено  сучасний  стан  та  здійснено
графічну  кластеризацію  регіонів  України.
Визначено  внутрішню  структуру  торгово-
технологічних  процесів  товароруху
підприємств торгівлі.

31 Теоретичні  аспекти  та  класифікація
дебіторської  заборгованості /  А.  М.
Должанський,  А.  М.
Когутич  // Науковий  вісник  НЛТУ
України. - 2014. - Вип. 24.2. - С. 222-
227. 

Розглянуто  різні  види  заборгованості,
досліджено  її  класифікацію  як  основу  для
формування  інформаційного  забезпечення
управління  на  різних  рівнях.  Внаслідок  вив-
чення  варіантів  класифікації  заборгованості,
виявлено не досить їх глибоку деталізацію.

32 Токар.  Н.  Б.  Бухгалтерський  та
податковий облік уцінки запасів / Н.
Б.  Токар,  Г.  Л.  Подольська  //
Дослідження  та  оптимізація
економічних  процесів  «Оптимум–
2014» : тр. 10-ї Міжнар. наук.-практ.
конф., 2-4 грудня 2014 р. – Харків :
НТУ «ХПІ», 2014. – С. 65-67.

У  цій  статті  відображено  особливості
бухгалтерського та податкового обліку уцінки
запасів, бо для підприємств, що є платниками
податків, дуже важливо правильно відобразити
операції з уцінки запасів в обліку.

33 Фінансoвий  oблік:  підруч.  Для
студентів  вищ.  навч.  Закл./  Л.В.
Нападoвська,  А.В.Алексеєва,  O.А
Бакурoва  та  ін.;  за  заг  ред.  Л.В.
Нападoвськoї. – К. : Київ. нац. Тoрг.-
екoн. Ун-т, 2013. – 700 с.

У  підручнику  «Фінансовий  облік»
розкривається  методика  фінансового  обліку
згідно  з  національними  положеннями
(стандартами)  бухгалтерського  обліку  з
урахуванням змін у нормативно-правовій базі,
яка  регулює  організацію  та  методику
фінансового обліку.

34 Фінансовий  облік  :  підруч.  /  Я.  Д.
Крупка,  З.  В.  Задорожний,  Н.  В.
Гудзь  [та  ін.].  –  4-те  вид.  [доп.  і
перероб.]. – Тернопіль : ТНЕУ, 2017.
– 451 с.

В данному підручнику розкрито суть запасів,
їх  класифікацію,  методи  оцінки  та
документальне  офрмлення  операцій  з
товарними запасами.

35 Фоміна  О.  В.  Організація
управлінського  обліку  на
підприємстві  торгівлі  /  О.  В.
Фоміна // Бізнес Інформ. – 2015. – №
7. – С. 295-299.

Науково  обгрунтувано  та  розроблено
концептуальні  засади  організації  системи
управлінського  обліку  на  підприємстві
торгівлі. Проведено дослідження та здійснено
структуризацію базових складових організації
управлінського  обліку  з  урахуванням
особливостей діяльності підприємств торгівлі. 



Закінчення додатку Д

1 2 3
36 Чепець О. Г. Особливості організації

обліку  процесу  реалізації
продукції  / О. Г. Чепець,
К. Ю. Клочко  //  Ефективна
економіка. – 2017. – № 1.

В  статті  розглядаються  питання  теорії  і
практики  обліку  фінансових  результатів  від
реалізації  продукції.  Окрема  увага  надається
деталізації  інформації  щодо  реалізації
продукції в обліку. 

37 Чернін  О.  Я.  Особливості
бухгалтерського  обліку  операцій  з
реалізації товарів транзитом [Текст] /
О.  Я.  Чернін  //  Науковий  вісник
Ужгородського університету : Серія:
Економіка / ред. кол.: В.П. Мікловда,
В.І. Ярема, В.О. Приходько та ін.  –
Ужгород:  Видавництво  УжНУ
«Говерла», 2014. – Вип. 2 (43). – С.
197–200. – Бібліогр.: с. 200 (7 назв).

У  статті  висвітлено  результати  дослідження
участі  підприємств  оптової  торгівлі  у
транзитному  товарообороті.  Виокремлено
порядок зазначеної участі, досліджено питання
переходу  права  власності  на  товар  у  процесі
здійснення  операцій  з  реалізації  товарів
транзитом.  Висвітлено  стан  наукових
досліджень  щодо  облікового  відображення
операцій з продажу товарів транзитом. 

38 Чунихина  Т.Ю.  МСФО  (IFRS)  15
«Выручка  по  договорам  с
покупателями» в вопросах и ответах.
Часть 1. / Т.Ю. Чунихина. -2015. 

При  оцінці  фінансового  стану  організації
виручка,  поряд  з  чистим  прибутком,  є
найважливішою статтею фінансової  звітності.
При  цьому  чистий  прибуток  не  може  бути
визначена без оцінки виручки, яка, як правило,
являє собою найбільш значну статтю звіту про
сукупний дохід.

39 Шерер  І.  Л.  Проблеми  обліку  й
оподатковування реалізації товарів у
рамках  програм  лояльності  /  І.  Л.
Шерер // Сучасні наукові підходи до
стабільного  економічного  розвитку
та  економічної  безпеки.  Матеріали
Міжнародної  науково-практичної
конференції (21-22 лютого 2014 р.). –
Чернігів: Гельветика, 2014. – С. 237–
239.

У  доповіді  розглянуто  проблеми  обліку  та
оподаткування  продажу  товарів  зі
знижками.Та зазначено, що якщо привселюдно
оголошено  про  умови  надання  знижки  на
товари,  те  ці  знижені  ціни  вважаються
звичайними.  Тобто  дохід  для  цілей
оподатковування обчислюють виходячи із сум,
фактично  сплачених  покупцями  в  момент
придбання товару.

40 Югас, Е. Ф. Значення дебіторської та
кредиторської  заборгованостей  в
умовах ринкових відносин [Текст]  /
Е.  Ф.  Югас,  М.  В.  Машика  //
Науковий  вісник  Ужгородського
університету  :  Серія:  Економіка  /
ред. кол.: В.П. Мікловда, В.І. Ярема,
В.О.  Приходько  та  ін.  –  Ужгород:
Видавництво  УжНУ  «Говерла»,
2014. – Вип. 2 (43). – С. 201–205. –
Бібліогр.: с. 205 (14 назв).

У  статті  розглянуто  сутність  та  окремі  види
класифікації  дебіторської  заборгованості
підприємства.  Подано  визначення  даного
поняття  з  точки  зору  різних  авторів  та
проведено  глибоке  дослідження  його
економічної  природи.  Визначено  вплив
дебіторської  заборгованості  на
платоспроможність  та  фінансову  стійкість
підприємства. 

*Джерело:сформовано автором.



Додаток Е

Свідоцтво про державну реєстрацію ТОВ «ТД «Роганський»

*Джере

ло: установчі документи ТОВ «ТД «Роганський».



Додаток Ж

Довідка ЄДРПОУ ТОВ «ТД «Роганський»



Продовження додатку Ж



*Джерело: установчі документи ТОВ «ТД «Роганський».

Додаток З



Довідка про взяття на облік платників податків ТОВ «ТД «Роганський»

*Джерело: установчі документи ТОВ «ТД «Роганський».



Додаток И.1

Фінсовий звіт суб’єкта малого підприємництва ТОВ «ТД «Роганський»

за 2013 рік

КОДИ

Дата (рік, місяць, число) 2014 01 
0
1

Підприємство ТОВ «ТД «Роганський» за ЄДРПОУ  36817254
Територія  за КОАТУУ  
Організаційно-правова 
форма господарювання

 за КОПФГ  

Вид економічної діяльності  за КВЕД 46.32 
Середня кількість працівників, осіб  25  
Одиниця виміру: тис. грн  з одним десятковим знаком 
Адреса, телефон   61172, Харківська обл., м.Харків, 
Орджонікідзевський район, вул.Роганська, буд.151

 

1. Баланс
Форма
№ 1-м

Код за
ДКУД  

1801006

на 31 грудня 2013 р.

Актив
Код

рядка
На початок звітного

року

На кінець
звітного
періоду

1 2 3 4
I. Необоротні активи        

Незавершені капітальні інвестиції 1005   -   -  
Основні засоби: 1010   295,7  224,6

первісна вартість 1011   348,1   346,4  
знос 1012 (52,4) (121,8)

Довгострокові біологічні активи 1020   -   -  
Довгострокові фінансові інвестиції 1030   -   -  
Інші необоротні активи 1090   -   -  
Усього за розділом I 1095   295,7   224,6  

II. Оборотні активи       
Запаси: 1100   167,5   246,8  

у тому числі готова продукція 1103 117,1 195,0
Поточні біологічні активи 1110   -   -  
Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125   1085,1   2164,3  
Дебіторська заборгованість за розрахунками з 
бюджетом

1135   -   7,0
 

у тому числі з податку на прибуток 1136 - 7,0
Інша поточна дебіторська заборгованість 1155   6,8   91,6  
Поточні фінансові інвестиції 1160   -   -  
Гроші та їх еквіваленти 1165   0,7   29,0  
Витрати майбутніх періодів 1170 - -
Інші оборотні активи 1190   30,5   93,7  
Усього за розділом II 1195   1290,6   2632,4  
III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та

групи вибуття
1200 - -

Баланс 1300
 1586,4

 
2857,0



Продовження додатку И.1

Пасив
Код

рядка
На початок звітного

року
На кінець

звітного періоду
1 2 3 4

I. Власний капітал    
Зареєстрований (пайовий) капітал 1400  859,5 3859,5  
Додатковий капітал 1410  - -  
Резервний капітал 1415  - -  
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420  (1437,1) (2440,1)
Неоплачений капітал 1425 (121,2) (1264,7)
Усього за розділом I 1495  (698,8) 154,7

II. Довгострокові зобов’язання, цільове
фінансування та забезпечення 1595  - -  

III. Поточні зобов’язання    
Короткострокові кредити банків 1600  - -  
Поточна кредиторська заборгованість за:

довгостроковими зобов’язаннями 1610  - -  
товари, роботи, послуги 1615  2242,9 2659,9  
розрахунками з бюджетом 1620  4,8 4,6  

у тому числі з податку на прибуток 1621  - -  
розрахунками зі страхування 1625  10,2 8,8  
розрахунками з оплати праці 1630  21,1 18,2  

Доходи майбутніх періодів 1665 - -
Інші поточні зобов’язання 1690  6,2 10,8  
Усього за розділом III 1695  2285,2 2702,3  

IV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними
активами, утримуваними для продажу, та групами

вибуття 1700  - -  
Баланс 1900  1586,4 2857,0  

2. Звіт про фінансові результати
за  2013 р. 

Форма № 2-
м 

Код за
ДКУД  1801007

Стаття
Код

рядка
За звітний період

За аналогічний
період

попереднього
року

1 2 3 4
Чистий дохід від реалізації  продукції  (товарів,  робіт,
послуг) 2000  9167,4  -  
Інші операційні доходи 2120  19,9  -  
Інші доходи 2240  -  -

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280  9187,3  -  
Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, 
послуг) 2050 (8289,6) -
Інші операційні витрати 2180 (1893,0) -
Інші витрати 2270 - -

Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285        (10182,6) -
Фінансовий результат до оподаткування (2280 – 2285) 2290            (995,3)    -
Податок на прибуток 2300          (7,7) -

Чистий прибуток (збиток) (2290 – 2300) 2350      (1003,0)     -  



*Джерело: фінансова звітність ТОВ «ТД «Роганський».

Додаток И.2

Фінсовий звіт суб’єкта малого підприємництва ТОВ «ТД «Роганський»

за 2014 рік

КОДИ

Дата (рік, місяць, число) 2015 01 01
Підприємство ТОВ «ТД «Роганський» за ЄДРПОУ  36817254
Територія  за КОАТУУ  
Організаційно-правова 
форма господарювання

 за КОПФГ  

Вид економічної діяльності  за КВЕД 46.32 
Середня кількість працівників, осіб  30  
Одиниця виміру: тис. грн  з одним десятковим знаком 
Адреса, телефон   61172, Харківська обл., м.Харків, 
Орджонікідзевський район, вул.Роганська, буд.151

 

1. Баланс
Форма
№ 1-м

Код за
ДКУД  

1801006

на 31 грудня 2014 р.

Актив
Код

рядка
На початок звітного

року
На кінець

звітного періоду

1 2 3 4
I. Необоротні активи        

Незавершені капітальні інвестиції 1005  -   -  
Основні засоби: 1010  224,6    157,4  

первісна вартість 1011  346,4    348,4  
знос 1012 (121,8) (191,0)

Довгострокові біологічні активи 1020  -   -
Довгострокові фінансові інвестиції 1030  -   -  
Інші необоротні активи 1090  -        -  
Усього за розділом I 1095  224,6    157,4  

II. Оборотні активи       
Запаси: 1100  246,8    478,9  

у тому числі готова продукція 1103 195,0 427,3
Поточні біологічні активи 1110  - -
Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125  2164,3   7802,5  
Дебіторська заборгованість за розрахунками з 
бюджетом

1135  7,0    14,5
 

у тому числі з податку на прибуток 1136 7,0 14,5
Інша поточна дебіторська заборгованість 1155  91,6    4099,2  
Поточні фінансові інвестиції 1160  -    -  
Гроші та їх еквіваленти 1165  29,0    144,9  
Витрати майбутніх періодів 1170 - -
Інші оборотні активи 1190  93,7    647,4  
Усього за розділом II 1195  2632,4         13187,4  
III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та

групи вибуття
1200 - -

Баланс 1300 2857,0    13344,8



Продовження додатку И.2

Пасив
Код

рядка
На початок звітного

року
На кінець

звітного періоду
1 2 3 4

I. Власний капітал        
Зареєстрований (пайовий) капітал 1400  3859,5   13859,5  
Додатковий капітал 1410  -      -
Резервний капітал 1415  -   -  
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420  (2440,1)    (5754,8)
Неоплачений капітал 1425 (1264,7) - 
Усього за розділом I 1495  154,7   8104,7  

II. Довгострокові зобов’язання, цільове
фінансування та забезпечення 1595  -   -  

III. Поточні зобов’язання       
Короткострокові кредити банків 1600  -        -  
Поточна кредиторська заборгованість за:

довгостроковими зобов’язаннями 1610  -    -  
товари, роботи, послуги 1615  2659,9    5176,1  
розрахунками з бюджетом 1620  4,6    14,4  

у тому числі з податку на прибуток 1621  -    14,4  
розрахунками зі страхування 1625  8,8    11,0  
розрахунками з оплати праці 1630  18,2    22,8  

Доходи майбутніх періодів 1665 - -
Інші поточні зобов’язання 1690  10,8    15,8  
Усього за розділом III 1695  2702,3    5240,1  

IV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними
активами, утримуваними для продажу, та групами

вибуття 1700  -    -  
Баланс 1900  2857,0    13344,8  

2. Звіт про фінансові результати
за  2014 р. 

Форма № 2-
м 

Код за
ДКУД  1801007

Стаття
Код

рядка
За звітний період

За аналогічний
період

попереднього
року

1 2 3 4
Чистий дохід від реалізації  продукції  (товарів,  робіт,
послуг) 2000  25203,5  9167,4  
Інші операційні доходи 2120   207,6  19,9  
Інші доходи 2240   -  -  

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280   25411,1  9187,3
Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, 
послуг) 2050               (22866,5)         (8289,6)
Інші операційні витрати 2180               (5852,2)                 (1893,0)
Інші витрати 2270 - -

Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285               (28718,8) (10182,6)
Фінансовий результат до оподаткування (2280 – 2285) 2290  (3307,6)               (995,3 )
Податок на прибуток 2300 (7,1) (7,7)



Чистий прибуток (збиток) (2290 – 2300) 2350  (3314,7)  (1003,0)  

*Джерело: фінансова звітність ТОВ «ТД «Роганський».

Додаток И.3

Фінсовий звіт суб’єкта малого підприємництва ТОВ «ТД «Роганський»

за 2015 рік

КОДИ

Дата (рік, місяць, число) 2016 01 01
Підприємство ТОВ «ТД «Роганський» за ЄДРПОУ  36817254
Територія  за КОАТУУ  
Організаційно-правова 
форма господарювання

 за КОПФГ  

Вид економічної діяльності  за КВЕД 46.32 
Середня кількість працівників, осіб  32  
Одиниця виміру: тис. грн  з одним десятковим знаком 
Адреса, телефон   61172, Харківська обл., м.Харків, 
Орджонікідзевський район, вул.Роганська, буд.151

 

1. Баланс
Форма
№ 1-м

Код за
ДКУД  

1801006

на 31 грудня 2015 р.

Актив
Код

рядка
На початок звітного

року
На кінець

звітного періоду

1 2 3 4
I. Необоротні активи        

Незавершені капітальні інвестиції 1005  -   -  
Основні засоби: 1010   157,4    161,6  

первісна вартість 1011   348,4    402,7  
знос 1012 (191,0) (241,0)

Довгострокові біологічні активи 1020  -   -   
Довгострокові фінансові інвестиції 1030  -   -  
Інші необоротні активи 1090  -   -  
Усього за розділом I 1095   157,4    161,6  

II. Оборотні активи        
Запаси: 1100   478,9    171,6  

у тому числі готова продукція 1103 427,3 119,9
Поточні біологічні активи 1110  -    -  
Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125  7802,5    8999,4  
Дебіторська заборгованість за розрахунками з 
бюджетом

1135   14,5    34,4
 

у тому числі з податку на прибуток 1136 14,5 34,4
Інша поточна дебіторська заборгованість 1155   4099,2    5633,8  
Поточні фінансові інвестиції 1160   -    -  
Гроші та їх еквіваленти 1165   144,9    32,5  
Витрати майбутніх періодів 1170 - -
Інші оборотні активи 1190   647,4    859,3  
Усього за розділом II 1195         13187,4   15731,0
III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та

групи вибуття
1200 - -



Баланс 1300    13344,8 15892,7

Продовження додатку И.3

Пасив
Код

рядка
На початок звітного

року
На кінець

звітного періоду
1 2 3 4

I. Власний капітал        
Зареєстрований (пайовий) капітал 1400          13859,5  22859,5 
Додатковий капітал 1410 -  -  
Резервний капітал 1415 -  -  
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420          (5754,8)  (11721,3) 
Неоплачений капітал 1425 - (1710,3)
Усього за розділом I 1495  8104,7    9427,9  

II. Довгострокові зобов’язання, цільове
фінансування та забезпечення 1595  -   -  

III. Поточні зобов’язання        
Короткострокові кредити банків 1600  -  -  
Поточна кредиторська заборгованість за:

довгостроковими зобов’язаннями 1610   -   -  
товари, роботи, послуги 1615   5176,1    6363,5  
розрахунками з бюджетом 1620   14,4    13,0  

у тому числі з податку на прибуток 1621   -    -  
розрахунками зі страхування 1625   11,0    10,1  
розрахунками з оплати праці 1630   22,8    20,6  

Доходи майбутніх періодів 1665 - -
Інші поточні зобов’язання 1690   15,8    57,5  
Усього за розділом III 1695   5240,1    6464,7  

IV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними
активами, утримуваними для продажу, та групами

вибуття 1700   -    -  
Баланс 1900      13344,8  158920,7

2. Звіт про фінансові результати
за  2015 р. 

Форма № 2-
м 

Код за
ДКУД  1801007

Стаття
Код

рядка
За звітний період

За аналогічний
період

попереднього
року

1 2 3 4
Чистий дохід від реалізації  продукції  (товарів,  робіт,
послуг) 2000  30304,0  25203,5  
Інші операційні доходи 2120   3303,8   207,6  
Інші доходи 2240   -  -  

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280   33607,8      25411
Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, 
послуг) 2050              (27563,8)                        (22912,8)          
Інші операційні витрати 2180             (11739,8)                          (5965,7)           
Інші витрати 2270                    -                               -            

Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285             (39303,7)   (28878,5)



Фінансовий результат до оподаткування (2280 – 2285) 2290  (5695,8)       (3467,3)
Податок на прибуток 2300 (41,3)              (7,1)          

Чистий прибуток (збиток) (2290 – 2300) 2350   (5737,1)       (3474,4)

*Джерело: фінансова звітність ТОВ «ТД «Роганський».

Додаток И.4

Фінсовий звіт суб’єкта малого підприємництва ТОВ «ТД «Роганський»

за 2016 рік

КОДИ

Дата (рік, місяць, число) 2017 01 01
Підприємство ТОВ «ТД «Роганський» за ЄДРПОУ  36817254
Територія  за КОАТУУ  
Організаційно-правова 
форма господарювання

 за КОПФГ  

Вид економічної діяльності  за КВЕД 46.32 
Середня кількість працівників, осіб  33  
Одиниця виміру: тис. грн  з одним десятковим знаком 
Адреса, телефон   61172, Харківська обл., м.Харків, 
Орджонікідзевський район, вул.Роганська, буд.151

 

1. Баланс
Форма
№ 1-м

Код за
ДКУД  

1801006

на 31 грудня 2016 р.

Актив
Код

рядка
На початок звітного

року

На кінець
звітного
періоду

1 2 3 4
I. Необоротні активи        

Незавершені капітальні інвестиції 1005  -   -  
Основні засоби: 1010   161,6   205,1  

первісна вартість 1011   402,7    435,7  
знос 1012 (241,0) (230,6)

Довгострокові біологічні активи 1020  -   -   
Довгострокові фінансові інвестиції 1030  -   -  
Інші необоротні активи 1090  -   -  
Усього за розділом I 1095   161,6   205,1  

II. Оборотні активи        
Запаси: 1100   171,6   457,4  

у тому числі готова продукція 1103 119,9 354,1

Поточні біологічні активи
1110   -

 
 
-

 
 

Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125   8999,4   11250,3
Дебіторська заборгованість за розрахунками з 
бюджетом

1135   34,4
 

 57,1 
 

у тому числі з податку на прибуток 1136 34,4 57,1
Інша поточна дебіторська заборгованість 1155   5633,8   5596,1  
Поточні фінансові інвестиції 1160   -    -  
Гроші та їх еквіваленти 1165   32,5    63,5  
Витрати майбутніх періодів 1170 - -
Інші оборотні активи 1190   859,3   769,1  
Усього за розділом II 1195  15731,0  18194,1 



III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та
групи вибуття

1200 - -

Баланс 1300 15892,7 18399,2

Продовження додатку И.4

Пасив
Код

рядка
На початок звітного

року
На кінець

звітного періоду
1 2 3 4

I. Власний капітал        
Зареєстрований (пайовий) капітал 1400  22859,5   22859,5  
Додатковий капітал 1410   -   -  
Резервний капітал 1415   -        -  
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420   (11721,3)      (11866,8) 
Неоплачений капітал 1425 (1710,3) (349,5) 
Усього за розділом I 1495   9427,9      10643,2

II. Довгострокові зобов’язання, цільове
фінансування та забезпечення 1595   -   -  

III. Поточні зобов’язання        
Короткострокові кредити банків 1600   -   -  
Поточна кредиторська заборгованість за:

довгостроковими зобов’язаннями 1610   -         -  
товари, роботи, послуги 1615   6363,5   7634,6  
розрахунками з бюджетом 1620   13,0    12,4  

у тому числі з податку на прибуток 1621   -    -  
розрахунками зі страхування 1625   10,1    11,6  
розрахунками з оплати праці 1630   20,6    23,8  

Доходи майбутніх періодів 1665 - -
Інші поточні зобов’язання 1690   57,5    73,6  
Усього за розділом III 1695   6464,7    7756,0  

IV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними
активами, утримуваними для продажу, та групами

вибуття 1700   -    -  
Баланс 1900   15892,7       18399,2

2. Звіт про фінансові результати
за  2016 р. 

Форма № 2-
м 

Код за
ДКУД  1801007

Стаття
Код

рядка
За звітний період

За аналогічний
період

попереднього
року

1 2 3 4
Чистий дохід від реалізації  продукції  (товарів,  робіт,
послуг) 2000  37285,6  30304,0  
Інші операційні доходи 2120   4572,9   3303,8  
Інші доходи 2240   -  -  

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280   41858,5      33607,8
Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, 
послуг) 2050               (33596,6)                       (27563,8)         
Інші операційні витрати 2180               (14472,6)                       (11739,8)         
Інші витрати 2270                     -                              -            



Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285               (48069,2) (39303,7)
Фінансовий результат до оподаткування (2280 – 2285) 2290  (6210,7)    (5695,8 )
Податок на прибуток 2300 (43,7)           (41,3)             

Чистий прибуток (збиток) (2290 – 2300) 2350  (6254,4)           (5737,1)

*Джерело: фінансова звітність ТОВ «ТД «Роганський».

Додаток И.5

Фінсовий звіт суб’єкта малого підприємництва ТОВ «ТД «Роганський»

за 2017 рік

КОДИ

Дата (рік, місяць, число) 2018 01 01
Підприємство ТОВ «ТД «Роганський» за ЄДРПОУ  36817254
Територія  за КОАТУУ  
Організаційно-правова 
форма господарювання

 за КОПФГ  

Вид економічної діяльності  за КВЕД 46.32 
Середня кількість працівників, осіб  32  
Одиниця виміру: тис. грн  з одним десятковим знаком 
Адреса, телефон   61172, Харківська обл., м.Харків, 
Орджонікідзевський район, вул.Роганська, буд.151

 

1. Баланс
Форма
№ 1-м

Код за
ДКУД  

1801006

на 31 грудня 2017 р.

Актив
Код

рядка
На початок звітного

року
На кінець

звітного періоду

1 2 3 4
I. Необоротні активи        

Незавершені капітальні інвестиції 1005  -   -  
Основні засоби: 1010  205,1   225,61  

первісна вартість 1011   435,7    479,27  
знос 1012 (230,6)     (253,66)

Довгострокові біологічні активи
1020  

         -
  

-
 

 
 

Довгострокові фінансові інвестиції 1030  -   -  
Інші необоротні активи 1090  -        -  
Усього за розділом I 1095  205,1   225,61  

II. Оборотні активи        
Запаси: 1100  457,4   503,1  

у тому числі готова продукція 1103 354,1 389,5
Поточні біологічні активи 1110            -  -
Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125   11250,3   12375,3 
Дебіторська заборгованість за розрахунками з 
бюджетом

1135  57,1   62,8 
 

у тому числі з податку на прибуток 1136 57,1 62,8
Інша поточна дебіторська заборгованість 1155  5596,1    6156,4  
Поточні фінансові інвестиції 1160   -    -  
Гроші та їх еквіваленти 1165   63,5    69,9  
Витрати майбутніх періодів 1170 - -
Інші оборотні активи 1190  769,1    846,0  



Усього за розділом II 1195   18194,1    20013,5
III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та

групи вибуття
1200 -     -

Баланс 1300 18399,2 20239,1

Продовження додатку И.5 

Пасив
Код

рядка
На початок звітного

року
На кінець

звітного періоду
1 2 3 4

I. Власний капітал        
Зареєстрований (пайовий) капітал 1400  22859,5   25145,45 
Додатковий капітал 1410   -   -  
Резервний капітал 1415   -   -  
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420   (11866,8)   (13053,48) 
Неоплачений капітал 1425     (349,5) (384,45)
Усього за розділом I 1495  10643,2   11707,5

II. Довгострокові зобов’язання, цільове
фінансування та забезпечення 1595   -   -  

III. Поточні зобов’язання        
Короткострокові кредити банків 1600   -   -  
Поточна кредиторська заборгованість за:

довгостроковими зобов’язаннями 1610   -   -  
товари, роботи, послуги 1615   7634,6   8398,1  
розрахунками з бюджетом 1620   12,4    13,6  

у тому числі з податку на прибуток 1621   -    -  
розрахунками зі страхування 1625   11,6    12,8  
розрахунками з оплати праці 1630   23,8    26,2  

Доходи майбутніх періодів 1665 - -
Інші поточні зобов’язання 1690   73,6    81,0  
Усього за розділом III 1695   7756,0    8531,6  

IV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними
активами, утримуваними для продажу, та групами

вибуття 1700   -    -  
Баланс 1900   18399,2    20239,1

2. Звіт про фінансові результати
за  2017 р. 

Форма № 2-
м 

Код за
ДКУД  1801007

Стаття
Код

рядка
За звітний період

За аналогічний
період

попереднього
року

1 2 3 4
Чистий дохід від реалізації  продукції  (товарів,  робіт,
послуг) 2000  38954,6  37285,6  
Інші операційні доходи 2120  5254,8   4572,9  
Інші доходи 2240  -   -  

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280  44209,4               41858,5
Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, 
послуг) 2050 (36896,3)          (33596,6)         
Інші операційні витрати 2180 (13726,4)          (14472,6)         



Інші витрати 2270 -                 -           

Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285 (50622,7) (48069,2)
Фінансовий результат до оподаткування (2280 – 2285) 2290  (6413,3)              (6210,7)
Податок на прибуток 2300 (45,1)               (43,7)         

Чистий прибуток (збиток) (2290 – 2300) 2350  (6368,2)               (6254,4)

**Джерело: фінансова звітність ТОВ «ТД «Роганський».



Показники ліквідності та платоспроможності ТОВ «ТД «Роганський»

Показник На
01.01.201

3

На
01.01.201

4

На
01.01.201

5

На
01.01.2016

На
01.01.2017

Абсолютна
зміна на

01.01.2014

Абсолютна
зміна на

01.01.2015

Абсолютна
зміна на

01.01.2016

Абсолютна
зміна на

01.01.2017
Сума ліквідних активів, 
тис. грн.

1290,6 2632,4 13187,4 15731 18194,1 1341,8 10555 2543,6 2463,1

Сума швидколіквідних 
активів, тис. грн.

1092,6 2291,9 12061 14700,1 16967,6 1199,3 9769,1 2639,1 2267,5

Сума готових засобів 
платежу, тис. грн.

0,7 29 144,9 32,5 63,5 28,3 115,9 -112,4 31

Коефіцієнт забезпечення 
ліквідними активами

0,814 0,921 0,988 0,990 0,989 0,108 0,067 0,002 -0,001

Коефіцієнт забезпечення 
швидколіквідними 
активами

0,689 0,802 0,904 0,925 0,922 0,113 0,102 0,021 -0,003

Коефіцієнт забезпечення 
готовими засобами 
платежу

0,0004 0,01 0,011 0,002 0,003 0,0097 0,001 -0,009 0,001

Загальний коефіцієнт 
покриття

0,565 0,972 2,517 2,433 2,346 0,407 1,545 -0,084 -0,087

Проміжний коефіцієнт 
покриття

0,478 0,847 2,302 2,274 2,188 0,368 1,455 -0,028 -0,086

Коефіцієнт абсолютної 
ліквідності

0,0003 0,011 0,028 0,005 0,008 0,0104 0,017 -0,023 0,003

Коефіцієнт відволікання 
оборотних активів у запаси

0,13 0,094 0,036 0,011 0,025 -0,036 -0,058 -0,025 0,014

Коефіцієнт відволікання 
оборотних активів у 
дебіторську заборгованість

0,84 0,86 0,904 0,932 0,93 0,02 0,044 0,028 -0,002

Коефіцієнт участі 
матеріальних запасів у 
покритті поточних 
зобов’язань

0,073 0,091 0,091 0,027 0,059 0,018 0,026 -0,064

0,032

*Джерело: сформовано автором.
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Додаток Л

Характеристика первинних документів, які використовуються для реалізації

товарів

Документ Характеристика
Видаткова накладна Документ,  який  є  основою  для  списання  товарно-

матеріальних  цінностей,  для  оприбуткування  їх
підприємством-одержувачем  та  для  дозволу  на  вивіз  з
території  підприємства-постачальника,  а  також  для  їх
складського, оперативного та бухгалтерського обліку.

Договір Документ про договірне зобов’язання з покупцем, у якому
зазначаються  усі  умови  співпраці.  Складається  у  2
примірниках.

Рахунок-фактура Розрахунковий документ, який виписується постачальником
на ім’я покупця на кожну партію відвантажених товарів.

Податкова накладна Податкова накладна складається особою, яка зареєстрована
як платник податку в податковому органі і якій присвоєно
індивідуальний  податковий  номер  платника  ПДВ.
Податкова накладна формується в електронному вигляді за
допомогою програми «M.E.Doc».

Виписка банку Документ,  який  видається  банком  підприємству  і
відображає рух грошових коштів на поточному рахунку.

Товаро-транспортна 
накладна

Товарно-транспортна накладна типової форми № 1-ТН - це
єдиний первинний документ, який є підставою для списання
товарно-матеріальних  цінностей  у  вантажовідправника  та
оприбуткування  їх  у  вантажоодержувача  при  перевезенні
вантажів  у  межах  України,  а  також  для  їх  складського,
оперативного  і  бухгалтерського  обліку.  Товарно-
транспортна накладна додається до дорожнього листа.

Декларація виробника Засвідчує  відповідність  харчових  продуктів,  харчових
добавок,  ароматизаторів  або  допоміжних  матеріалів  для
переробки вимогам, визначеним у декларації  за умови, що
вимоги,  встановлені  виробником,  виконуються  протягом
подальших дій

Висновок  державної
санітарно-
епідеміологічної
експертизи

Це  документ  установленої  форми,  що  засвідчує
відповідність (невідповідність) об'єкта державної санітарно-
епідеміологічної експертизи медичним вимогам безпеки для
здоров'я  і  життя  людини,  затверджується  відповідним
головним державним санітарним  лікарем  і  є  обов'язковим
для виконання власником об'єкта експертизи.

*Джерело: сформовано автором.

http://www.googleadservices.com/pagead/aclk?sa=L&ai=CybDxcQ0KV9H7IsbDywPVkjudwpGSCPX5zZDxAtyM18-VAQgAEAIoAmClrqOG_CKgAbvXjuADyAEBqQITRCOA3P9PPqoEI0_Qw0pQw4RTM0q9PPvaJZPrP0uBKuSQe6LmbgU2ltADnOyliAYBgAetqPEfkAcDqAemvhvYBwE&ohost=www.google.com.ua&cid=CAASIuRoghuxL10vq4aTJiUV0_gRY7St7wlb8zVKm7ylb1AFwK4&sig=AOD64_1HibXm_UKRt8gxxxLWGJuWjgYWmA&clui=6&q=&ved=0ahUKEwjjvYWd0oPMAhXFiCwKHTzxBuoQ0QwIJw&adurl=http://www.1cbit.ua/services/me-doc/


Додаток М

АВС-анализ продажу ТОВ «ТД «Роганський» за жовтень 2017 року

Группировка
Количество проданных товаров,

кг
1 2

A - класс 10 476,23
Сардельки "Фірмові"  вар. в/с (черева) 4 150,96
ТМР  Дитяча  ДСТУ вар. в/с (черева) 3 174,05
ТМР  Любительська вар.  в/с ДСТУ (синюга) 3 151,21

B - класс 17 526,46
Лікарська ДСТУ вар. в/с (пузир) 2 155,51
Мюнхенська сосиска в/с  (кутизин) 1 940,06
Сосиски Бістро вар. 1/с  КС 1663,92
Останкінська ДСТУ вар. в/с (2 М) 1419,87
Сервелат Карпатський в/к в/с КС 1316,35
Русанівська вар. в/с (пузир) 1049,69
Сосиски "Шкільні" вар. в/с (черева) 1010,56
Королівська шинка вар. в/с (круга) 947,30
Банкетна с/к 1/с 926,74
Теляча вар. в/с ДСТУ (пузир) 913,82
Салямі Сенатор н/к 1/с 908,56

C - класс 10 953,92
Оригінальна з молоком вар. 1/с (фал)  КС 719,96
Олів'є варена 1/с (фал) 682,26
Ковбаса Зі шпиком вар. 1/с  КС 659,58
Молочна ДСТУ  вар. в/с (синюга) 461,82
Салямі Київська н/к 1/с 402,06
Окіст "Слов’янський" к/в в/с 393,68
Лікарська  ДСТУ вар. в/с (фал) 381,77
Сосиски Левеня вар. в/с (п/а) 359,28
Салямі Баварська в/к в/с (2 М) 340,69
Салямі Австрійська н/к 1/с т/к 334,33
Сервелат в/к в/с т/к 329,47
Пармезан сардельки вар. 1/с (черева) 305,58
Яловича н/к 1/с 297,74
Московська в/к в/с (фібран) 292,13
Теляча вар. в/с КС (фал) 277,18
Столична  вар. в/с (пузир) 252,65
Сардельки "Прикопчені" вар. 1/с (черева) 248,23
Яловича вар. в/с ДСТУ 246,42
Міланська н/к 1/с т/к 241,57
Імператорська салямі н/к 1/с 212,79
Салямі Польська н/к 1/с 202,32
Сосиски Вершкові вар. в/с 200,53
Сардельки "Шпикачки" вар. в/с ДСТУ 200,16

*Джерело: сформовано автором.
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	Пятибратов С.А.
	613,000
	630,299
	17,299
	102,82
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	Королівська шинка вар. в/с (круга)
	947,30
	Банкетна с/к 1/с
	926,74
	Теляча вар. в/с ДСТУ (пузир)
	913,82
	Салямі Сенатор н/к 1/с
	908,56
	C - класс
	10 953,92
	Оригінальна з молоком вар. 1/с (фал) КС
	719,96
	Олів'є варена 1/с (фал)
	682,26
	Ковбаса Зі шпиком вар. 1/с КС
	659,58
	Молочна ДСТУ вар. в/с (синюга)
	461,82
	Салямі Київська н/к 1/с
	402,06
	Окіст "Слов’янський" к/в в/с
	393,68
	Лікарська ДСТУ вар. в/с (фал)
	381,77
	Сосиски Левеня вар. в/с (п/а)
	359,28
	Салямі Баварська в/к в/с (2 М)
	340,69
	Салямі Австрійська н/к 1/с т/к
	334,33
	Сервелат в/к в/с т/к
	329,47
	Пармезан сардельки вар. 1/с (черева)
	305,58
	Яловича н/к 1/с
	297,74
	Московська в/к в/с (фібран)
	292,13
	Теляча вар. в/с КС (фал)
	277,18
	Столична вар. в/с (пузир)
	252,65
	Сардельки "Прикопчені" вар. 1/с (черева)
	248,23
	Яловича вар. в/с ДСТУ
	246,42
	Міланська н/к 1/с т/к
	241,57
	Імператорська салямі н/к 1/с
	212,79
	Салямі Польська н/к 1/с
	202,32
	Сосиски Вершкові вар. в/с
	200,53
	Сардельки "Шпикачки" вар. в/с ДСТУ
	200,16

